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A száraz miniszter.
Budapest, augusztus 4.

(v.) Mindenki eltalálja úgyis, hogy 
a száraz miniszter: Plósz Sándor. A 
világon talán egyike a legszárazabb 
embereknek s a világon bizonyára 
a legbecsületesebb miniszter. Csupa 
igénytelenség, csupa mély tudás, 
csupa szorgalom. De nincsen benne 
egyetlen szikrányi lendület sem. Ez 
az ember, noha esztendők óta kor­
mányoz és noha a helyes időpontban 
s kellő mértékben alkalmazott pathosz 
a kormányzásnak egyik hathatós esz­
köze, még soha életében egyetlen 
frázist sem vett az ajkára. Sem pro­
fesszor korában, amikor tanított; sem 
államtitkár korában, amikor admi­
nisztrált és kodifikált; sem miniszter 
korában, amikor kormányzott. A par­
lamentben a szót úgy kell belőle 
harapófogóval kicsikarni. Nálánál hall­
gatagabb ember még nem ülte a pi­
ros bársonyzsöllét. S ha kénytelen 
beszélni, hát a legrövidebb felszólalá­
sában is akad akkora szárazság, mint 
amilyen ebben a kivételes esztendő­
ben öli szegény hazánkat. Csakhogy 
a Plósz Sándor szárazsága termé­
keny szárazság. Ö nem ér rá be­
szélni, mert sajnál minden percet, 
amit a hasznos dologtevéstöl kell el­
vonnia.

Ma is elmondta egyikét az ö szá­
raz beszédeinek. De ez a beszéd

TÁRCA.
Sir a föld.

•— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —* 
Irta: Jőzsa Antal.

Mcgsokasodának a csapások a földön. A ku­
takból a vizek kiszáradónak. A mezők barmainak 
nincsen legelőjük. Ahogy Jeremiás próféta 
mondja: íme, a zsíros tartomány olyan, mint a 
puszta és minden ö városai eltöröltettek az Ur 
miatt és az ö haragja miatt. Mert ezt mondja az 
Ur: elpusztittatik az egész föld... Ezért sir a föld...

A inorotvási tiszteletes ur ezekről a textusok­
ról prédikál már hetek óta minden vasárnap cs 
imádkozik buzgón, hogy legyen eső, hogy na 
hiába küldjék el a kicsinyeket a kútra, akiket el- 
küldvén, ne térnének vissza üres korsókkal. Hogy 
kövérednének meg az aszú füvek az égnek harma­
tától és ujhodna meg az egész nagy mindenseg 
az Ur szavának lehelletétöl . . . Hiába! Az égnek 
csatornái eldugultanak . . . Ezért sir a föld. És 
sírnak, akik rajta lakoznak.

Zsák Mátyás azt mondja:
— Nem tud ez a pap semmit. El kék C3apni...
O különben már nem is jár a templomnak a 

tájára se. Nem imádkozik, inkább káromkodik. 
Azt mondja, nagy oka van rá. Nem bánja ő már, 
ha clkárhozik is.

Istenes Dics János, a próféta, nagyon meg- 
botránkozik ezen. Azt csak helybenhagyja, hogy 
a papot nem kell hallgatni, annak a beszédjére 
nem ád az Ur. Ö tudja már ezt. Ö járt lent az 

is az ö zajtalan és üdvös munkássá­
gába engedett jóleső bepillantást. 
Megtudtuk szavaiból, hogy büntető­
jogi intézményeinket Plósz Sándor 
szaporítani kívánja a modern kor 
humánus felfogásának és jogi hala­
dottságának egyik legszebb vívmá­
nyával: a feltételes elitélés intézmé­
nyével. Nagy megelégedéssel fogad­
juk e bejelentést, amely a magyar 
büntetőjogot e tekintetben is a civi­
lizáció magaslatára fogja emelni. A 
büntetésnek valóban inkább a javítás 
a rendeltetése, semmint a megtorlás. 
Ám ha meg akarjuk javítani megtéve- 
lyedett felebarátainkat, akik egy ön­
feledt pillanatban vagy elháríthatat­
lan lelki hatások nyomása alatt, de 
romlatlan lélekkel bünbeestek, akkor 
az államnak módot kell nyújtania 
arra, hogy az első büntevést ne kö­
vesse okvetetlentll nyomon a meg­
bélyegző szabadságvesztés, mely az 
elitéltet polgári értékében lerontja, 
társadalmi munkálkodásában meg­
bénítja, a tisztességes emberek érint; 
kezéséből kirekeszti s a börtön­
ben akárhányszor a bünbánatra haj­
landó lelkei is kiteszi a rögzött 
gonosztevőkkel való együttélés mé- 
telyező hatásának. A felebaráti szere­
tet s az okos társadalmi politika az 
ilyen jóindulatú, de első Ízben meg­
tévedt bűntettesek megmentésére ta­
lálta ki és valósította meg a feltételes 
elítélés intézményét, amely abban áll,

Alföldön, a hívők között, maga is nazarénus már, 
hát tudja, hogy nem kell az ilyesmihez pap, de 
azért az Urat nem szabad megháboritani, mert 
tudja az Ur, mit cs miért cselekszik.

Zsák Mátyás durcásan megrántja a vállát:
— Ha tudja, hát mondja ki, miért hullott el 

az én kajlám, az a jó fejős, a tavalyi borjával i
— A te hamisságodnak sokaságáért ! —

feddi meg Illés próféta kenetes hangon. — Az em­
bereknek hamisságokért. Elfordító az Ur az ő 
orcáját mirólunk ! . . .

— Nohát, ha elfordít!, fordítsa is vissza, 
mert ha még az a három disznócskám is megdög­
lik, altkor nem tudom, miből fizetjük ki a porciót! 
— csufondároskodik tovább keserű hangon Zsák 
Mátyás.

Otthon Zsák Mátyási azzal fogadja a fele­
sége, hogy a nagyobbik lány, az Eszter, gur- 
nyaszt, elöntötte a forró hideglelés. Doktort kék 
hozatni.

— Miből ?
— Nem kell annak mindjárt fizetni. Majd 

csak kiadja az Isten valamiből.
— Egy kis hideglelés miatt I
— De nagy a forrósága ! Adtam már neki 

fehér orgonafa-levelit, hetet. De azt mondja: na­
gyon keserű! Alig akarta megrágni. Olyan száraz 
most ez is, mint a széna! . . .

— Hiszen bár csak széna volna ! Hun az a 
lány ?

— Ott fekszik a kucóban, a vackom
A szép szőke suttyó lány nagyijedten riad 

fel az összegyűrt kopott szűrről, amikor az apja 
rárivalll 

hogy a biró kiszabja a büntetést, de 
ennek végrehajtását az államhatalom 
felfüggeszti. Ha aztán a feltételesen 
elitéit kifogástalan módon él, az Ítélet 
végrehajtása egészen elmarad; ellen­
ben ha ismét bünbeesik, a második 
Ítélettel egyidöben végrehajtják rajta 
az elsőt is. Az intézmény a külföldön 
meglepő módon vált be. A feltétele­
sen elitéltek közt igen kevés vissza­
eső akadt, mert a felfüggesztett Ítélet 
Damokles-kardját hajszálon érzik lógni 
fejük felett s ugyancsak óvakodnak 
attól, hogy nagynehezen megmentett 
szabadságukat utóbb mégis elveszítsék. 
Viszont olyan országokban, amelyek­
ben ezt az intézményt nem ismerik, a 
visszaeső bűntettesek száma aránytala­
nul nagy, nyilván azért, mert akire már 
egyszer rá van ütve a rabviseltség 
bélyege, elvesztette mindazokat az 
erkölcsi javakat, amelyeknek épség- 
bentartásáért érdemes lett volna a 
becsület útjára térni. Határozott ha­
ladást, örvendetes civilizatórius fejlő­
dést jelent a feltételes elitélés ná­
lunk való meghonosítása. S bizonyára 
a képviselőházzal együtt a nagykö­
zönség is őszinte megelégedéssel fo­
gadja a miniszternek e száraz be­
jelentését.

A másik száraz bejelentése a mi­
niszternek szintoly érdekes és érté­
kes. Az esküdtszéki hatáskör meg­
szorítására szóló ama kimondhatatla­
nul együgyü felszólítást, amelyet ért-

— Hát te itt döglesz í
— Ne bántsák kend, édes apám-uram! — és 

a lángban égő nagy lenvirágszin szemeit rimán- 
kodóan mereszti az apjára.

— Hát a libákat ki őrzi !
— Itt vannak a csűr mögött, a nagy eperfa 

alatt . • . nyögdécseli a beteg lány.
Az apja morog valamit és ahogy kifordul, 

azt mondja az asszonynak, aki a pitaraj tóban áll 
és a köténye sarkával töriilgeti a szemeit:

— Te, ballod-e, ennek a lánynak éppen olyan 
nagy tűzben lobog az ábrázolja, mint a Postának 
vét, mikor halódott. Hej, csak nz el ne pusztult 
volna ! Mégis csak egy gyerök . « • több az zzáz 
lánynál!

— Ha az Isten ezt im lánynak adta ... 
Nyugodjunk meg benne. Ila adta, csak legalább 
már el ne venné !

— Vele is kevesebb lesz a kenyérevő I
— Fgyám, szegény mienk ! De mibe kerül 

megin a temetés? Koporsó, szemfödél, pap, kán­
tor, harangozó, meg a tor! Hun veszszük mind­
erre a pénzt ?

— Az egyik malac tán kifutná • ■ ■
— Tgar. de az Eszter helyett akkor meg pén­

zen fogadott cseleddel kell őriztetni a libákat. 
Én azt mondom, apjuk, menjek ken be azért a 
doktorért !

— Az nem futja ki az egyik malacbul ! • ■ ■
Erre a szóra lép be a szomszéd falubeli kör­

jegyző az egyik idevaló hitessel.
— No Zsák Mátyás, hát viszszük a kajlát !
— Azt már vihetik, érdemes jegyző uram !— 

éí a bajusz alatt odasomolyog az esküdt felé* 
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hetetlen módon a radikális ellenzék 
padjairól intéztek a kormányhoz, 
Plósz Sándor kereken visszautasí­
totta, nem teketóriázott sokat, állás­
pontját meg sem okolta, egyszerűen 
kijelentette, hogy efféle badarsá­
gokkal szóba sem áll. Az a megliib- 
bant függetlenségi politikus, aki ilyen 
képtelenségre tudott tegnap vete­
medni, ma megkapta a magáét egyik 
elvtársától, Visontai Somától is, aki 
az egész parlament helyeslése köz­
ben mondott köszönetét Plósznak az 
esküdtszéki bíráskodás érinthetetlen- 
ségének szilárd és megnyugtató vé­
delméért. Az esküdtszéki intézmény 
ellenzéki, megtámadója tehát magára 
maradt. Állásfoglalását visszautasította 
a kormány s elrúgta magától a saját 
pártja is. Oroszországban Plehve azzal 
kezdte miniszterkedését, hogy meg­
szorította az esküdtszéki bíráskodást. 
Hála istennek, Magyarországon mi­
niszter ilyesmire nem kapható. De 
hogy Kossuth-párti képviselő kapható 
ilyesmire s hogy ez a párt — elég 
felületesen — épp ezt az egy tagját 
szemelte ki az igazságügyi tárcánál 
költségvetési vezérszónokává, mél­
tán kelthet csodálkozást. De ép­
pen csak csodálkozást, megdöbbe­
nést már nem. Mert az ellenzék meg­
tette azt, amit ilyen botor kísérlettel 
szemben tennie kötelessége volt: 
megtagadott vele minden közösséget. 
A többit majd végezzék el az illető 
képviselővel az ő választói. Ha ugyan 
időközben meg nem hívják azt az 
urat egy olyan állásra, amely újab­
ban megüresedett: az orosz belügy­
minisztérium élére.

A száraz miniszter száraz beszéde 
több hasznos reformot jelentett még 
be a parlamentnek. Legnagyobbra 
taksáljuk közöttük a végrehajtási 
eljárás reformját, mely kisebb ügyek­
ben az ügyvédi intervenciót ki fogja * 

— Mit, csak tán nem adta kend el !
— Bár eladtam volna !
— Hát csak nem . . . !
— Meg, biz az, megteltéit. Itt ejálgatták, 

hogy mérjem ki, megveszik a falubeliek. De nem 
vitt rá a lélek. Abba a ragadós száj- meg köröm­
nyavalyába pusztult el.

— Es be se jelentették! Hát a bornyaja ? 
—- Az is az anyja után vágyakozott.
— Tudja-c, hogy az ilyesmiért nagy büntetés 

jár ? Ha egy udvarban ilyen betegség felüti a fe­
jét, azt mindjárt be kell jelenteni, hogy a tör­
vényhatósági állatorvos ur kijöhessen és aztán 
hatóságilag kiirtathassa a beteg állományt . . .

— Nem kellett azt már kiirtani. Kiirtódott 
az magamagátul is, ugy-o esküdt ur í

— Hát maga is tudott róla, esküdt ur, és hi­
tes létire nem tett róla jelentést! No, ám lássák, 
hogy mi következik ebből !

Az esküdt azt mondja, hogy ő bizony errül 
meg is feledkezett. Zsák Mátyás pedig úgy véde­
kezik, hogy;

— A I’csta gyerekem feküdt éppen akkor 
halva. Aztán meg hát miért is jelentettem 
volna ? Se a Pesta gyerek, se a kajla fel nem tá­
madott volna attól a jelentgetéstül !

— Nem, nem, de a törvény ezt igy rendeli. 
Maguk nem értenek ehhez 1

— Már hogy ne értenénk 1 Én értem az 
egészet. La-é, élő ember a Bú3 Csülök Ádány só­
gor, itt a szomszédba. Az mikor a két jármos ükre 
ebbe a nyavalyába esett, híven beszolgáltatta. Azt 
hitte: kigyógyijják. Hát kijött az állatdoktor ur 
és azt mondta, le kell bunkózni, mert ezt az ál­
lam igy parancsolja. De fizetett-e érte az állam ? 
Mám. ugy-< — agy krajcárt tel Hát ezt A igy

zárni, mellőzni fogja az e téren 
eddig tapasztalt visszaéléseket s a 
miniszter ígérete szerint olcsóbbá 
fogja tenni az egész végrehajtási el­
járást. Az ügyvédi rendtartás re­
formja az ügyvéd-proletariátus csök­
kentését, a kiszálló bírák intézmé­
nyének életbeléptetése a kisebb pol­
gári perek olcsóbbá és kényelmessé 
tételét ígéri. Feltűnő momentum a 
Plósz beszédében csupán az az egy 
akad, hogy a polgári törvénykönyv 
majdan leendő beterjesztésével kap­
csolatosan homályosan bár, de elég 
érthetően éreztette a hallgatósággal, 
hogy ezt a feladatot már az utódja 
fogja megoldani. Mégis igazak volná­
nak tehát a Plósz Sándor vissza­
vonulásáról keringő hírek? Nagyon 
sajnálnék, ha ez a száraz ember ott­
hagyná azt a helyet, amelyen eszten­
dők óta zajtalanul és áldásosán mű­
ködik.

ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, augusztus 4.

A budget-vita malmán ma megőrölték 
az igazságügyi tárca költségvetését is, sőt 
az ülés végén Schmi'lt Józsefnek még 
annyi ideje is maradt, hogy a honvédelmi 
tárcát ismertesse.

Az ülés elején Nessi Pál és Ariim 
Mihály szóltak s panaszkodtak egy és más 
igazságszolgáltatási hiba miatt. Artim Mi­
hálynak pláne igen nagy volt a panasza s 
utóljára ki is derítette, hogy ő érti, miért 
nevezi a nép az igazságszolgáltatást úri és 
zsidóhuncutságnak. Ezt hát "megértette Ar­
tim Mihály s a Ház kíváncsian várta Plósz 
Sándor fölszólalását. A miniszter jólelkü, 
csöndes ember, nem szereti az izgalmakat 
s kielégíti a kíváncsiságot is. Fölállt hát s 
beszélt. Csöndesen és szenvedelem nélkül, sőt 
frázis nélkül, nem Ígérve semmit, ami ámu­
latba ejt, de minden elér’uetőt kilátásba he­
lyezve. Az igazságügyminiszter beszédét 
tetszéssel hallgatták, meg voltak elégedve 
nyugodt és tárgyilagos fejtegetéseivel s 
sűrű helyesléssel honorálták azt a kijelen- 

paruucsolja az állam, hogy a szegény ember adja 
oda, amije van, kárpótlás nélkül t I Ohohó ! Azt 
mondják: a vészt meg köll vele akadályozni ! 
Hát jó, de akkor fizcsso meg az állatok árát az 
áliam, ne a szegény ember károsodjék. Mert lá-é, 
tudok én még mást is mondaui. Nevén nem ne­
vezem, mert nem akarok Judás lenni, de van 
ember, nem is egy, ebbo is, más faluba is, aki bi­
zony, hogy a veszett fejszének nyele maradjon, le­
szúrja idejében az ilyen veszendőbe indult bar­
mot és kiméri az esett húst 1 Bekap érte valamit... 
Engem nem vitt rá a lélek és mégis én bűnhődjek! 
Ilohó, uram, nem addig van az ! . , .

— Jó, jó, Zsák Mátyás uram, csak ne tüzel­
jen. Hiszen van igazsága valamiben. De hát a 
törvény: törvény 1 Azt nem cn csináltam. Mások 
csinálták. Okosabb emberek, mint én. Én csak 
végrehajtója vagyok, kénytelenségbül, mert mu­
száj. mert ez a kenyerem. Ezt beláthatja. Zsák 
Mátyás barátom, maga is . . . mondja engesz­
telve a jegyző.

— Hiszen be, belátom. Mert hu az ur csinálta 
volna azt a törvényt, akkor tán azt se engedné 
meg a szegény nép ellen, ami im itt a szemünk 
előtt történik, ebben a nagy istenitélct-idöben.

— Mi az, Mátyás, mi az ?
— Nohát, az uraságnak, a gróf urnák, im itt 

ez a nagy radoskertje, ugy-e í
— Ott van, Mátyás, ott, a várkastély alatt, 

a Csöndesárnyékban. Hát mi van vele I
- - Hát a Csöndesárnyék erdején folydogál 

körösztül a Csurgó, amitói idclent a völgyben ez 
a kis Semmipatak gyüledezik, ugy-e i

— Úgy van, Mátyás, úgy van.
— Nohát a Csurgó vizét a gráf ur ardőmes- 1 

tését, hogy a büntető-törvény novellájába 
fölveszi a föltételes elitélést is, hogy a 
végrehajtási törvény hiányait pótolni fogja 
és korlátozni fogja a végrehajtás költségeit. 
A nyugodt Plósz ezután Bizony Ákosnak 
felelt s egy kissé rápiritott erre a demo­
kratára, aki az esküdtszéki intézmény kor­
látozását sürgette. A miniszter demokratább 
volt nálánál s kijózanította Bizony Ákost, 
megmagyarázva neki, hogy nemcsak nem 
gondol az esküdtszéki intézmény korláto­
zására, hanem még ki akarja terjeszteni.

A miniszter beszéde után a Ház álta­
lánosságban elfogadta a költségvetést s 
áttért a részletekre, melyekhez 01 ay Lajos, 
Visontai Soma és Lengyel Zoltán szóltak. 
Visontai lelkesen védte az esküdtszéket 
még egyszer, mintha még mindig féltette 
volna Bizony Ákostól.

Utóljára elfogadták a részleteket és 
áttértek a honvédelmi tárca ismertetésére 
is, sőt Lengyel Zoltánnak még annyi ideje 
is maradt, hogy a gyorsiroda dolgáiról tart­
son rövid előadást.

A képviselöház ülése augusztus 4-én.
— Kezdete délelőtt 10’/2 órakor. —

Elnök: Pereiéi Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: Gróf Tisza 

István, Plósz Sándor, Nyíri Sándor,
Elnök: Megnyitja az ülést és előterjeszti a 

feliratokat.
Napirenden van

as igazságügyi költségvetés 

tárgyalásának folytatása.
Nessi Pál a budapesti járásbíróságok intéz­

ményével foglalkozik. Túl vannak halmozva, mesz- 
sze esnek egymástól, úgy hogy az ügyvédek nem 
képesek ellátni teendőiket; helyesli a központosí­
tás tervét, ellenben a bírák mai kinevezési rend­
szere rossz, előlépósük lassú; vannak tehetséges 
albirák, akik két évtizedig is megmaradnak az el­
bírói állásban. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.) A 
végrehajtási eljárás elavult, drága és lassú, a te­
lekkönyvi rendtartás rég megérett a reformra. 
Az esküdtszéki intézmény ellen elhangzott váda­
kat nem tartja alaposaknak; ez az intézmény be­
vált, igaz, hogy fejlesztésre szorul, de fejiödéské- 
pes. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Artim Mihály a felvidéki uzsorások üzelmeit 
teszi szóvá; velük szemben a büntetőigazságszol­
gáltatás tehetetlen, mert a törvény könnyen ki­
játszható. Az uzsorások lelkén szárad a kivándor­
lás emelkedése. A nép azt tartja, hogy az igazság­
szolgáltatás úri és zsidó huncutság. (Zajos derült­
ség.) Szigorú intézkedéseket sürget az uzsorások 
ellen. A költségvetést nem szavazza meg.

tere most szépen elrekesztette odafent, gátat ve­
tett neki, a viz ott egy szép nagy köves tóba foly- 
dogál, hogy legyen az úri szarvasoknak mit in- 
niok ! . . . A Semmipatak pedig most ugyancsak 
semmi ám, ebbeu a szörnyűséges nagy szárazság­
ban, hogy a mi koldus barmaink valahogy el no 
olthassák a szórajukat idelent ! Nohát ez igazság?

— Igazságnak nem igazság. De majd utána- 
nézünk ennek is, ha csakugyan úgy volna . • .

Már pedig az úgy van ! — erősiti liléd 
próféta, aki a beszélgetés alatt lassan besomfor- 
dált. Azok a szarvasok veszik el a föld vizét a 
szegény nép barmaitól és iszszák meg az ég harma­
tát. Mert meg vágjon Írva, hogy azok felállanak 
a kősziklákra és beszivják a szelet, mint a sárká­
nyok, de azért megfogyatkoznak az ö szemeik is, 
mert nem lészen fúvók ! . . .

— Maga bolond ! — löki arrébb a jegyző a 
prófétát. Ha már nincs meg a kajla, akkor, Zsák 
Mátyás uram, kénytelenek vagyunk valami mást 
lefoglalni a múlt évrül elmaradt adóba. Ezt csak 
beláthatja ? Hát mit Írjunk fel i

Az asszony odasug az urának :
— A libákat valahogy fel ne írasd ! Abbul 

még pénzelni akarok . . .
— Nincs itt már más, édes érdemes jegyző 

uram, csak ez a három mangalica. Soványkák biz 
azok még ... De ha már igy muszáj . . .

— Dehogy is soványak, mondja a jegyző, jő 
húsban vannak ezek már ! Hanem • . • hanem 
inkább rósz bőrben. Annak a taslának furcsán 
áll a farka, nem kunkorodik paragrafusba. Annak 
már valami baja van. ügy látom: itt a sertésvészI 
De azért felírjuk, meg valami ágyneműt hozzá. 
Mert ezek, bizony, a kajla sorsára jutnak, úgy 
nézem.
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ELa**: Bezárja a vitát
Mohonyl Gyula előadó kifejti álláspontját a 

headott határozati javaslatokkal szemben, amelye­
ket nem fogad el.

Flóra Sándor igazságügyminiszter: Azzal 
vádolták, hogy mü ködösében nincs semmi na­
gyobb alkotás éa jövőre nézve semmi erőteljesebb 
kezdeményezés s hogy a miniszter csak ígér, de 
az erwiinény igen csekély; még nincs semmi uj 
eszme Azonban ez az eszme sem uj, mert ezeket 
a dolgokat in ár régebben hallotta és olvasta, de 
a fődoiog nem is abban van. hogy uj-e valami, 
vagy nem, hanem, hogy igaz-e. (ügy van! jobb­
felöl.) Kissé nehéz a helyzet, mert nem akarja itt 
sebhelyeit mutatni, de azt talán mégis csak sza­
bad felhoznia, hogy egyebek közt a képviselőház 
előtt fekszik a polgári perrendtartás tervezete. 
Ez a munkálat az, mely után a nemzet 40 esztendő 
óta vágyakozik és amelyet eddig nem tudtak 
megcsinálni. Azt mondják, hogy azért nem tár­
gyaltuk, mert őt hátulról tartják. Nem igy áll a 
dolog, hanem úgy. hogy az ellenzék állott vele 
szemben és nem engedte azt tárgyalni. (Igaz! 
ügy van! jobbfelől.) Az idén tavaszszal is lehe­
tett voma tárgyalni, ha egy kis önmérsékletet 
gyakoroltak volna (Igaz! ügy van! jobbfelől. 
Zaj éa ellentmondások a szélsőbaloldalon.) bizo­
nyos javaslatok tárgyalásánál altkor talán már 
túl volnánk ezen is. (ügy van! jobbfelől.) Ezt 
egyik legfontosabb feladatának tartja és amint a 
parlamenti viszonyok engedik, a lehető legsürgő­
sebben elő fogja venni. (Helyeslés a szélsőbal- 
ol dalon.)

A 34. szakaszból ragaszkodik. (Helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon.) Neumann Ármin abban 
adott be külön véleményt, hogy a kereskedelem­
ügyi és váltótörvényszék fenntartassék-e vagy 
nem és ebben a különvéleményben az ő javas­
lata mellett foglalt állást.

Folyik a munkálat a perrendtartás életbelép­
tetési javaslata körül is, amelyet remélhetőleg 
már mint tervezetet közzébocsáthat a polgári per­
rendtartás tárgyalása előtt. Javaslatot azért is 
bajos csinálni belőle, mert előbb szükséges volna, 
hogy a Ház bizonyos irányban állást foglaljon a 
polgári perrendtartásra vonatkozólag. Vannak az 
igazságügyi bizottságban egyéb javaslatai is, 
amelyeknek tárgyalását melegen óhajtja. Mindez 
nem haladhat nagyon gyors tempóban. Nevezete­
sen ami a polgári törvénykönyvet illeti, habár 
ezt is sürgős feladatnak tekinti, mégis igen fon­
tos, hogy ez az alkotás kellő megfontolással és 
alapossággal történjék, mert ha nem is örökre, de 
mégis évtizedekre, talán egy évszázadra akarjuk 
magánjogi viszonyaink rendezésének alapjait le­
rakni. (Úgy van! jobbfelől.) Itt nem lehet köny- 
nyehnüen eljárni. Ez azonban nem azt jelenti, 
hogy ez a dolog ad infinitum kitolassék. Amint a 
polgári perrendtartásnak munkálatai elkészül­
nek, azonnal foglalkozni akar a polgári törvény­
könyvvel. (Helyeslés jobbfelől.)

Sok szó esett a végrehajtási törvényről is. A 
végrehajtási törvény novellája a legszorosabban

Azzal beírják a három süldőt, meg az asz- 
szonynak két derekai j át, nyolc fej alj a vánkusát a 
vetett ágyruL

Ahogy írogatják, rávetődik a jegyző ur ssome 
a beteg leányra, aki ott nyújtózik a kuckóba, mint 
a lehullott virágos faág.

— Ennek a kis lánynak valami baja van, 
ugye!

—- Az ám, elöntötte a forró hideglelés, sze­
gényt, Majd fölereszti . . .

— No, csak doktor kell ennek 1
— Messzi van az. Fogadott lovakon menjek 

érette!
— Telegrafálni kell neki, kijön az a maga 

fogatán.
— Az is csak pénzt kóstál!
— üát, jó ember, ha pénzbe nem kerülne a 

doktor meg a patika: akkor gyógyittatnák maguk 
a beteg gyerekeiket!

— Akkor tán már inkább . • •
— Uram isten, ingyen gyógyítás, mikor jön 

el a te országod! — sóhajt a jegyző. Mennyi ma­
gyar gyerekélet pusztul bele az ilyen kincs töp­
rengő tehetetlenségbe, amely csak abbul szármá­
nk, hogy nincs pénz, hát hogyan is menjünk dok­
torért! Nézze csak, Mátyás, van itt a szomszéd 
faluban. Kardosréten, egy derek jó plébánus, az 
ért valamit a gyógyításhoz. Menjen el legalább 
ahhoz. Annak nem kell fizetni semmit. Isten ne­
vében teszi, amit tehet.

— Csakugyan! Hallottam a hírét ö kigyelme 
tín a malackák nyavalyája ellen is adna valamit?

— Azt már nem tudom. Azt kérdezze meg 
Őtőle magátul!

Összefügg a perrendtartással. A perrendtartást 
nem lehet a nélkül életbe léptetni. Aki tehát a 
perrendtartást akarja, annak akarnia kell ezt is. 
A végrehajtási törvényt okvetlenül módosítani 
kell, mert a perrendtartással összhangba kell 
hozni. Helyeslés a jobb- és baloldalon.) Végrehaj­
tási jogunk égető hiányait is orvosolni szándéko­
zik. (Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.) Le­
hető kevés, de mély bevágást tenni, amely ha­
szonnal jár, amelynek eredménye lehet. (Helyes­
lés a jobb- és baloldalon.) Olcsóbbá, méltányo­
sabbá, de egyszersmind gyorsabbá is akarja tenni 
a végrehajtási eljárást. (Helyeslés a jobb- és bal­
oldalon.) Azt sem akarja, hogy a rosszhiszemű 
adós kivonhassa magát. (Helyeslés a jobb- és bal­
oldalon.)

Sürgették a telekkönyvi rendtartás megal­
kotását. Hangsúlyozta maga, hogy milyen visszás 
állapot az, hogy Magyarországon, anely katexo- 
chen földművelő állam, a földnek viszonyai az 
osztrák polgári törvénykönyv és egy osztrák ren­
delet által vannak szabályozva s ami még rosz- 
szabb, &ok részben már elavultak azok a szabá­
lyok. Ami a betétszerkesztést illeti, igaz, hogy 
ezzel nem valami nagy eredményt értünk el. (ügy 
van! a baloldalon.) 1888 óta folyik a betétszer­
kesztés és eddig 1661 községben készültek el a be­
tétekkel, tehát a községeknek körülbelül nagyobb 
tized részével, mert vannak nagyobb helyek, Buda, 
Szeged, Szabadka, amelyeket nem lehet egysze­
rűen községszámba venni. Az eredmény minden­
esetre nagyon csekély. Ami adminisztratív utón 
megy, azt megteszi; ahol eléggé készen van a ka­
taszter, ott elrendeli a betétszerkesztést is és sür­
geti annak befejezését, de lehetetlent e részien 
ne kívánjanak, mert éppen a készülő tervezetek 
egyikének feladata az, hogy ezt a kérdést is meg­
oldásra vigye, ha másképp nem. hát úgy, hogy 
attól az elvi állásponttól némileg eltérjünk, hogy 
a kataszternél összhangot létesítsünk. Mindenek­
előtt szükséges, hogy a telekkönyveket rendbe­
hozzuk es azzal nem várhatunk évtizedekig, vagy 
ha az eddigi tempóban megyünk, éppen száz évig. 
Ami a telekkönyveket illeti, ez is mintegy 1700 
községben folyik.

A büntetőtörvény novellája már régen készül. 
Még Szilágyi Dezső igazságügyminiszter adott be 
egy javaslatot, amelyet azután visszavont. Azóta 
folynak a munkálatok, legutóbb megbízott egy 
szakférfiút, aki az eddigi javaslatok alapján, 
■figyelembevéve utasításait is, tervezetet készített, 
amelyet még revideálni szándékozik, hogy azután 
közrebocsássa. Ebben nemcsak a lopás és a csa­
lád körüli viszásságok fognak megsziintettetni, 
hanem egyéb intézkedések is történnek, nevezete­
sen a büntetőtörvény általános részére kiterjedő 
reformok is meg fognak valósittntni, a feltételes 
elitélés intézménye (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
behozatil:, gondoskodás történik a fiatalkorunkkal 
szemben alkalmazandó büntetésekről. Eddig is 
adminisztratív utón munkálatot készíttetett arra 
nézve, hogy a fiatalkorúak büntetésének végre-' 
hajtása megfelelőbbé tétessék. A dolog tudniillik 
úgy áll, hogy a fiatalkorunkra nézve általában

— Hallom, hogy olyan kásaszemekkcl szók 
gyógyítani!

— Azzal, azzal
— De hogy nagy ára van ám annak!! . •
— Mi volna. Mátyás? Mondom, hogy ingyért 

teszi. Isten nevében!
— Hm, hm . . . tudom én, amit tudok t — 

kumkod magában Zsák Mátyás. No majd tésziink 
valamit, tekintetei érdemes uram, ha látom, hogy 
se tü se tova nem fordul ezekkel a malackákkal. 
De tán még megtartja az Isten őket a nélkül is.

Másodnap alkonyaira az Eszter még rosszabbul 
lett.Pedig az anyja már forró lapulevelet is kötött a 
hasára és hogy köhögött is, hát fokhagymás főtt 
tejet öntögetett belé. Szegény lány úgy undoro­
dott tóle. A forrósága meg még nagyobb lett. Az 
apja azt mondja, hogy majd megfordul. Vagy ki­
bírja, vagy belehal Nagyobb az annál, hogy a 
sertvésekben csakugyan beune van a baj. Már 
mindahárom elhagyta magát, na még reggelre se 
fordul, akkor csakugyan bemén Kardosrétre, 
alihoz a plébánushoz. Az asszony valamiképp úgy 
imádkozott azon az éjszakán, miközben a hány- 
kódó lánykáját takargatta, hogy:

— Tártad meg édes Istenkém az Esztert, ha 
másképp nem lehet, inkább a malacokat vedd el!

Hajnalban bezörget az ura az ablakon:
— Anyjuk, a malacok csakugyan nagyon oda­

vannak! Én mék . . .
— Hála istennek! — szól könnyebbülten az 

asszony éa vizet ád inni egy kis citrommal a be­
teg lányának. — Jaj csak már késő ne lenne!

Miközben az ura odajárt, megin betámitott a 
próféta.

— Tudja-e, Julis asszony, szabad az Ur mind- 

a javító-intézeteket ajánlják, hogy tudniillik a 
fiatalkorú bűntettesek a bíróság által javitó-inté- 
zetbe küldessenek. Ezt nem helyesli a mi viszo­
nyainknál fogva. Olyan nagy a száma a fiatal­
korú bűntetteseknek, hogy ha a bíróság azokat 
egyszerűen javító-intézetbe utalja, akkor javító­
intézeteink számát meg kellene három-, négy-, sőt 
ötszörözni, ami óriási költséggel járna és a 
reform megvalósítását hosszú időre tolná ki. A 
javitó-intézetek fejlesztésére ugyan nagy súlyt 
helyez, másrészről szükségesnek találja, hogy a 
fiatalkorúak megfelelő megbüntetéséről más mó­
don is gondoskodva legyen, és hogy külön fog­
házakban helyeztessenek el, ahol ha nem is hosz- 
szabb ideig tartó javításban és életre való kikép­
zésben részesülnek, de mégis megóvatnak a meg­
romlástól és javíttatnak annyira, amennyire ez 
a büntetés tartama alatt lehetséges. (Helyeslés.)

Ami a büntető perrendtartást illeti, arra 
nézve kijelenti, hogy nem is gondol arra, hogy az 
esküdtszéket ez idő szerint megszüntesse. (Álta­
lános élénk helyeslés.) Abban a nézetben van, 
hogy az esküdtszék csak akkor lesz életképes, ha 
az nem korlátoztatik, hanem ha kiterjed a közön­
séges bűntettekre is. (Helyeslés.) Más kérdés az, 
hogy az esküdtszéki eljárást nem kell-e egyes 
pontokban esetleg megváltoztatni. A bűnvádi 
perrend tartásnak semmiségi panasza nem vál­
totta valóra azokat a reményeket, amelyeket 
hozzá fűztek. Ezt módosítani fogja. Ami azt a 
javallatot illeti, hogy a házassági pereknek 
hivatalból való fel terjesztése már most megszün- 
tettessék az által, hogy novelláris utón egy ja­
vaslatot nyújtson be, amely kimondaná, hogy 
a táblán túl hivatalból nem terjesztetnek fel a 
házassági perek, ez. nagyon nehezen volna keresz­
tülvihető. Akkor egészen át kellene alakítani a 
házassági eljárást; az ügyészi részvételt is be 
kellene hozni, szóval ez nem volna olyan egyszerű 
dolog. Azután nagy kérdés, hogy nem volna-e 
szükséges a táblánál ugyanezt megtenni, amint 
azt az egyik tábla elnöke javasolta is, aki azt re­
mélte, hogy ezzel egy-két biró munkájának meg­
takarítását lehetne elérni. Ezt tehát kénytelenek 
vagyunk a perrendtartás életbeléptetéséig elha­
lasztani.

Ami az ügyvédi rendtartást illeti, igen sok­
szor hallotta emlegetni, hogy az ügyvédi rend­
tartás által nagy bajokat fognak orvosolhatni, de 
hogy hogyan, mi által, erre nézve még egyetlen 
életrevaló megjegyzést vagy tanácsot nem hal­
lott. valamint nem hallott a kérdés megoldására 
irányuló elfogadható eszméket sem. Mert az a 
gondolat, hogy a numerus clausust hozzuk be, 
(Mozgás és ellentmondások a bal- és azélaőbalol- 
dalon.) kivihetetlen; a bifurkáció eszméje, hogy 
tudniillik kétféle ügyvéd legyen és hogy az ügy 
kettőnek a kezén menjen keresztül egy helyett, 
szintén nem segítene a bajon. Az autonómiának 
bizonyos fokú kiterjesztése, ha jól gyakoroltat ik 
az autonómia kebelében a fegyelmi eljárás, né­
mileg segítene, de a főbajt, az ügyvédek nagy 
6zámát, ez sem fogja megszüntetni. Az ügyvédi 

nyájunkkal. Hanem azért én aszondom, hogy eze­
ken az árva malacokon nem segít már, csak egy: 
holt ember kis ujjái kellene a csávájukba főzni. 
A Nagy-Alföldön tanultam én ezt titokban egy 
burpyántul, aki a veszett kutya marását is ki 
tudta gyógyítani kilencednapra. De ni, ihol-e, jön 
a Mátyás az ablak alatt. Megérkezett.

Zsák Mátyás azonban be se tekint a házba, 
csak szalad egyenest a sertéséi feló. Kiveszi a 
azürujjábó) a porokat és belenyomkodja a lábuk­
ról leesett állatjai szájába, mert biz azok már fel 
se tudtak tápászkodui.

— No, csakhogy még életben vagytok. Most 
már nincs baj, nem lesz baj, kiláboltok ám, cocó- 
káim! • • . gügyögi nekik becézgetve. Aztán be­
fordul a pitvarba. Ott már lelkendezve szalad 
elébe az asszony:

— Jaj, győjjók már gyorsan. Szegény lány, 
olyan nehezen lélckzik. ügy kapkod a levegő után! 
Hozott-e orvosságot!

— Hoztam-e? De hoztam ám. A malacoknak 
már be is adtam.

— Dehát az Eszternek, az Eszternek!
— Annak is, itt van, la. Áldott jó ember az a 

plébánus. Nem igaz ám abbul egy árva szó se, hogy 
az embert ki akarná téríteni a hitibül, hogy csak 
ekkor ád orvosságot Dehogy! Huncut ráfogás az 
egész! Olyan szives volt. Kihallgatott tüviről-he- 
gyire. Osztán adott orvosságot mindakettejüknek, 
a malacoknak is, meg az Eszternek is. Azt mondta, 
nem áll jót érette, dehát megpróbálhatjuk és hogy 
csak imádkozzunk. Én már imádkoztam is egy 
verset az ól mellett, hogy: Haj, uram Isten, hall­
gass meg, tartsd meg ezeket az állatkákat mert 
másképp mibül fizetjük ki a porciót! . • • Na 
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kar tekintélyét ez előmozdíthatja ugyan, de 
anyagi helyzetét ez nem fogja megváltoztatni.

Bizonyos hatást fog e tekintetben gyako­
rolni az ügyvédi és a bírót gyakorlati vizsgálat­
nak egységesítéséről szóló javaslat, amely szintén 
munkában van, nemsokára el is fog készülni és 
□melyet az elméleti államvizsgáról szerkesztett 
javaslattal egyidejűleg szándékozik benyújtani. 
Hatással lesz azért, mert meg fogja nehezíteni 
a joggyakorlatot. E javaslat szerint ugyanis egy 
évet n Liróságnál is fog kelleni az ügyvédjelölt­
nek töltenie. Természetes, hogy minden joggya­
kornokot nem lehet fizetni, mert hiszen az a 
.ioggyakomek a saját érdekében végzi a joggya­
korlatot Ez tehát a kiképzés idejének egy évvel 
való meghosszabbítását jelenti. Hozzá fog járulni 
még az is, hogy az ügyvédi vizsga letétele után 
az ügyvédi gyakorlatra való bocsátás előtt még 
két évi utógyakorlatra kell mennie az ügyvédje­
löltnek. A zugirászatra nézve az életbelcptetési 
törvényben fog intézkedés történni.

Ugyancsak az életbeléptetési törvényben fog 
intézkedés történni a vándorbirák intézményéről 
is. Természetesen nem a bírótól fog függni az, 
hogy kimegy-e az illető szakasz központjába. Ha 
egyszer egy járásbíróság több szakaszra osztatik 
be, akkor a bírónak hivatalos kötelessége lesz bi­
zonyos meghatározott időben oda kimenni. Va­
lami nagy eredményt különben ettől az intéz­
ménytől nem vár. Angliában egész más a dolog, 
és egész más dolog volt azelőtt nálunk is. Alá 
C7 tö; vényszékünk van és 380 körül járásbíró­
ságunk. Nem hiszi, hogy a régi magyar időben 
azok a bírák több helyen jelentek volna meg. 
Utó végié is egészen a házhoz nem lehet az igaz­
ságszolgáltatást szállítani.

Nessi Pál: De 5—6 órát kell kocsíkámi, 
mig a bíróhoz ér az ember!

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Hiszen 
mondja, hogy alkalmas helyen szándékozik életbe 
léptetni ez intézményt, arra alkalmsa járásbírósá­
gok több szakaszra való felosztásával, úgy hogy 
időnként minden izakaszban megjelenik majd a 
bíró bírói székek tartására.

Áttér az ellene felhozott panaszok másik 
ágára, t. i. az adminisztrációra. Nem osztja azt a 
nézetet, hogy bíróink létszáma túlságos nagy. 
Nem lehet Angliával összehasonlítani a mi állapo­
tainkat Egy londoni statisztikus által egybefog­
lalt kimutatás szerint egyedül az angol királyság 
bán van 461 fizetéses biró, ellenben nem fizetett 
bíró 22.145, bele nem értve, ahol ezek száma nem 
állapítható meg egész határozottan, ügy, hogy 
Angliában minden 100.000 lakosra esik 54 biró, 
Írországban pedig 11 biró. Ezek egészen speciális 
viszonyok. Egyáltalában nagyon nehéz itt ösz- 
szehasonlitást tenni. Ez függ először attól, hogy 
kit tekintünk bírónak. Pl. ha mi a községi biráiu- 
kat is hozzávesszük, akkor tetemesen nagyobb 
lesz a biráink létszáma. És azután attól is függ, 
hogy mivel foglalkoznak azok a bírák. Ausztriá­
ban pl. több a bíró, mint nálunk. Igen, de azok 
egy része a gyámügyekkel is foglalkozik, amelyek 
nálunk árvaszékekre vannak bízva. Azt hiszi, hogy

ehun van-e, ez meg az Eszteré! Három szömöt köll 
beadni egy kanál vízbe, aztán később megin három 
Ezömőt . . .

. • . Azon nap éjszaka meghalt az Eszter. 
Nem azért, mintha az orvosság nem használt 
volna, hanem mivelhogy már későn jött. Ezt maga 
Zsák Mátyás is beösmerte. Átkozza is érte magát. 
De ihol még a disznók is csak rosszabbul vannak. 
Inkább fölakasztja hát most már magát. Úgy se cr 
az egész élet egy hajítófát

— De még azt az egyet is megvallom néked 
hűségesen, hü hitestársam, megcsaltalak téged, 
hazudtam az este, nem akartam bevallani, hogy én 
bizony a hitemet is elígértem annak a plébánus- 
nak, csak adjon gyógyítót Igaz, hogy ő nein fo­
gadta el, azt mondta, aludjak rá még egyet, meg 
nincs is az ilyen leiekre szüksége. De tény dolog, 
hogy én elígértem . • •

— Mit szól hozzá a Pesta a halóföldjében, 
aki igaz kálomistaként halt meg! — siránkozott 
az asszony és befordult a virrasztó asszonyok közé, 
akik az Esztert öltöztettek halotti ruhába, fehérbe, 
patyolatba.

Az ember pedig még egyszer odament a ma­
lacaihoz, még egyszer beléjük gyömöszölt a porból 
és azzal feliparkodott a lajtorján a padlásra, bi­
zony nem azért, hogy magát felkösse, hanem hogy 
egyet nyújtózzék a tavalyi széna közt. Nagyon 
t áradt volt, meg nem szereti sehogyse az asszonyi 
siránkozást.

Másnap egy pillantást vetett a ravatalra. Vi­
rág volt az Eszter kezében, rezeda, muskátli, fo­
dormenta. A virág alatt a balkezén a kis ujja 
csonka . . , Istenes ülés János azt súgta neki; 

valamivel csökkenthető talán a létszám, de az el­
enyésző csekélybég. Itt valami nagv eredmény nem 
érhető el. Az ügyeknek azt a nagy tömegét el 
fogja-e intézni 2—300 biró? Ez lehetetlen. Német­
országban, Franciaországban és Ausztriában több 
a biró. Olaszországban valamivel kevesebb, mint 
nálunk, de ott is igen sok fizet etlennel van pótolva. 
Mindenesetre törekednünk kell arra, hogy a bírói 
létszámot amennyire lehet npaszszuk cs apaszazuk 
a bírói segédhivatali és kezelőszemélyzetet is. Azt, 
hogy albirókul fiatalembereket no alkalmazzunk, 
alig lehet követelni, valamint, hogy csak tízéves 
ügyvédeket nevezzünk ki birákul, mert hiszen va­
lahol csak el kell kezdeni a bíráskodást.

Visontal Soma: Még be is válnak azok a 
fiatalemberek!

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Tla va­
laki 26—30 esztendős korában nem tud egy som­
más ügyet megítélni nagyban és egészben jól, hát 
méltóztassék meggyőződve lenni, hogy az 60 éves 
korában sem tudja jól megítélni, (ügy van! a 
jobboldalon.)

Visontal Soma: Elméleti képzettségük több 
van ezeÍrnek a fiatal embereknek, mint sok 
öregnek!

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Fölhoz­
ták, hogy az első folyamodásu bírák óhaja az, 
hogy egytized részük a VI. fizetési osztályba ke­
rüljön és hogy az elnökök kúriai bírói cim és jel­
leggel is elláttathassanak. Ez már 1891. óta igy 
van. (ügy van! jobbfelől.) Másik kivánalom, hogy 
külön státusba helyeztessenek a bírák. Ennél a 
fizetésrcndezésnél a bírák a mozgalom megindulá­
sánál együtt kívánták a többi államhivatalnokok­
kal fizetésrendezésüket. (Felkiáltások balról: A 
szervezéskor külön státusban voltak.)

Annyiban, mert a többi egyáltalán nem volt 
státusban. (Derültség jobbfelől.) Mindenesetre te­
temesen javult a bírák fizetése a régi időhöz ké­
pest. Azt mondják, hogy dédelgetett gyermekei 
voltak a bírák a törvényhozásnak és társadalom­
nak. Most sokkal jobban vannak dédelgetve, mint 
az előtt. Az 1871: XXXII. t.-c. szerint egy vidéki 
biró fizetése volt 1500 forint és 200 forint lakpénz, 
egy albiróő 1000 forint és 200 forint lakáspénz. 
Árost mégis jobban állanak, amennyiben 1800— 
2000 forint és megfelelő lakáspénzben részesül­
nek a bírák és az albirák 1300—1450 forint fize­
tésben és megfelelő lakáspénzben.

liessi Pál: Ebből kell családot eltartaniok!
Plósz Sándor igazságügyminiszter:A baj ott 

van, hogy az albirói állásban sokan vannak. Itt 
csakugyan kell segíteni cs az albirák létszámát a 
bírák létszámával szemben bizonyos fokig csök­
kenteni kell. És segíteni kell azon is, hogy a VII. 
fizetési osztályba tartozó bírák száma szaporit- 
tassék.

Ami a protekciót illeti, az teljesen a mese 
világába tartozik. (Mozgás és derültség balfelől. 
Igaz* Úgy van! jobbfelől.) Annyira megy a pro­
tekcióval szemben, hogy nem is válaszol, hogy hu 
imák. Meg is aprehendálnak ezért igen sokan, de 
nem válaszol, mert nem fog magáról bizonyít­
ványt kiállítani, mintha az összeférhetetlenségi 
törvényt nem respektálná. Felmerült az az óhaj, 

— Angyal járt itt az éjszaka Eszternél! Az 
vitte el a kis körmét nyilván az égbe, engesztelő 
áldozatul . • .

Zsák Mátyás olyan kábult volt már, mint a 
bolond, se hallott, se látott. Csak ráhagyta. Mikor 
hazaténferegiek a temetésről, első dolga volt meg­
nézni, mit csinálnak az állatkáiI

— Ni, ezek talpra állottak! — kiáltja nagy 
örömmel. Elment hát másnap megint Kardos­
rétre, a plébánus úrhoz, hogy amit Ő fogadott, azt 
állja. De a plébánus ur kikergette.

Azt mondja otthon az asszonyának: 
— Gyerünk ki a sirhoz. a temetőbe. 
Borzasztó nagy a szárazság mindenfelé. Még 

a temető árnyékos lombjai is lefonnyadtak. Virág 
alig van. A szöcskék zsizseregnek itt is a kóró­
kon, csak úgy, mint kint a mezőn. Ahogy ott bab­
rálnak a két gyerek közös sir ja fölött, igazítván a 
hantokat, Zsák Alátyás ijedten feltorpan:

— Mintha rínának odalent a gyerekek! ? . . . 
És azt gondolja magában: Bizonyoson a Pesta 
gyerek ríl, hogy elígértem a telkemet . . •

Az asszony azt mondja:
— Bizonyosan a fold sír. Ebben a nagy szá­

razságban repedezik.
De ő meg a lányára, az Eszterre gondol és 

hozzáteszi nagyhirtelen:
— Azokat a malacokat meg ezen a holnap el 

kell adni. Én nem leszek többet velük egy födél 
alatt! . . .

Hallgatnak, hallgatnak és sir a föld tovább...

hogy a IX. osztálytól a VII. osztályig automatice 
lépjenek elő a bírák. Nézete szerint is gondos* 
doskodni kellene arról, hogy bizonyos sorban való 
előléptetés is legyen és ez a VII. fizetési osztály­
ban tényleg meg is van, ott t i. ahol nem funk­
cióról, hanem fizetésről van szó. Ott méltányos, 
hogy minden biró, áld kifogástalanul működik, 
menjen előre lehetőleg sorban. De ott, ahol 
funkcióról van szó, feltétlenül a közérdek az első. 
(Helyeslés.)

Annyi bizonyos, hogy kormányzata alatt az 
igazságügy adminisztratív szempontból igen na­
gyot haladt, oly nagyot, hogy arrólálmodni 6eiu 
mert volna senki. Statisztikai adatok alapján ki­
mutatja, hogy alatta a peres ügyek sokkal gyor­
sabban intéztettek el, mint azelőtt. Az ügyeket 
gyorsan intézik el, gyorsan továbbítják; kéri a 
költségvetés elfogadását. (Élénk helyeslés jobb­
felől.)

Elnök: Szavazást rendel el. A többség ál­
talánosságban elfogadja a költségvetést és a ha­
tározati javaslatokat mellőzi.

Következik a részletes tárgyalás.
Oiay Lajos felhívja az igazségügyminiszter 

figyelmét a szövetkezetek űzőiméire és sürgeti a 
szövetkezetek megrendszabályozá^áról szóló tör­
vényjavaslatot. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Régi panaszok ezek és egy kis jóakarattal mar 
lehetett volna segíteni a bajokon.

Plósz Sándor igazságügyminiszter meg­
jegyzi, hogy nem rajta, hanem a zilált parla­
menti viszonyokon múlt, hogy eddig ezt a tör­
vényjavaslatot nem terjesztette a Ház elé. A 
törvényenkivüli állapotok idején semmi sem volt 
sürgősebb, mint a költségvetés letárgyal ása. (He­
lyeslés jobbról.) Azon lesz, hogy mielőbb a Ház 
elé léphessen a szövetkezetekről szóló javaslattal. 
(Élénk helyeslés.)

Visontai Soma megütközött azon, hogy 
akadt a függetlenségi pártnak tagja, aki elitélö- 
log szólt az esküdtszéki intézményről, viszont el­
ismerését fejezi ki az igazságügyminiszter iránt, 
amiért védelmére kelt ennek a bevált intézmény­
nek, amely a szabadelvűsig diadala. Az a felszó­
lalás az esküdtszékek ellen nem lehet a függet­
lenségi párt álláspontja.

Nessi Pál: A! agán vélemény volt! Bizony 
Ákos meg is mondta!

Visontai Soma: A képviselőválasztások fe­
lett való kúriai bíráskodást is helyesnek, célrave­
zetőnek tartja. Alelegen ajánlja az igazságügyi 
kormány figyelmébe az ügyvédi nyugdíj terveze­
tet. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Lengyel Zoltán fel panaszolja, hogy a bírák 
előléptetésénél nagy fér nyílik a protekcióra. 
(Mozgás és cllenmondás jobbfelöl.) Tud olyan 
esetet, hogy a miniszter kinevezett, illetőleg elő­
léptetett nem arra való bírót, mert helytelenül in­
formálták cs mert vz illető bírónak szép fele­
sége van. (Derültség.) Sürgeti a járásbíróságok 
egyesítését, a telekkönyvi bejegyzések mai mód­
jának javítását, az ügyvédek Borsának, anyagi 
helyzetének könyitését, az ügyvédi fegyelmi rend­
tartás szigorítását, a szövetkezetek üzelmeinek 
megfékezését.

Plósz Sándor igazságügyminiszter kereket 
visszautasítja a protekció vádját. A kinevezések­
nél, előléptetéseknél uem ad semmit a protekcióra 
és az ajánlótevelekre nem is válaszol. (Zajos he­
lyeslés jobbfelől.)

A Ház ezután az igazságügyi lcöttségvelcs 
részleteit is megszavazza. (Éljenzés a jobbol­
dalon.)

Következik

a honvédelmi költségvetés

tárgyalása
Sclimidt József előadó ismerteti a költség* 

vetést és összehasonlítja az eltéréseket az egyes 
tétetek közt. Elfogadásra ajánlja a budgetet.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz kér szót 
Panasza van a gyorsiroda elten, amely nem egy­
formán szolgálja ki a lapokat. Az igazságügy­
miniszter az imént meghagyta, hogy beszédét át 
akarja nézni, s a mig ki nem korrigálta, addig 
ne adják a lapoknak. Egyedül a Pester Lloyddaí 
tettek kivételt, annak kiadták a szöveget. Ez a 
nemet lap tehát privilégiumot élvc2 a magyar la­
pokkal szemben. Intézkedést kér az elnöktől, mert 
az ilyen eljárás tűrhetetlen. (Nagy zaj a szélső 
baloldalon.)

Elnök megjegyzi, hogy ez a felszólalás nem 
tartozik a házszabályokhoz; (Helyeslés jobbról. 
Zaj a szélső baloldalon.) az ilyen panaszt az el­
nöknek kell tudomására hozni. Ami a dolog ér­
demét illeti, nem befolyásolhatja a gyorsirodát 
abban, hogy miként érintkezik a sajtóval. A 
naplóbirr.ló bizottság dolga ellenőrizni, hogy a 
gyors iroda híven adja-e vissza az elhangzott be­
szédeket a naplóban. (Zajos ellenmondások a 
szélső baloldalon. Felkiáltások: Nem erről 
van szó!)

Lengyel Zoltán azt válaszolja, hogy az el­
nöknek jóga és kötelessége intézkedni minden 
olyan esetben, amely a Ház alkalmazottaira vo­
natkozik. Kiváncsi arra, hogy ki rendelkezik: az 
elnök, a miniszter, avagy a gyorsirófönök? (Zaj 
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& jobboldalon. Egy hang: Nem tartozik a ház­
szabályokra!) De igen, mert a gyorsirófönök fel­
ment az elnökhöz négyszemközt tanácskozni. Az 
elnök köteles ellenőrizni a képviselőház személy­
zetét és gondoskodni arról, hogy a tanácskozás­
ról felvett szöveg a sajtónak rendelkezésére áll­
jon. Ezt joga volt a házszabályokra való hivatko­
zással előadni és sürgetni az intézkedést, mert ha 
az elnök nem mer, akkor majd ö fog parancsolni. 
(Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök: Csak abban van igaza Lengyelnek, 
hogy az elnök fegyelmi hatósága alá van rendelve 
a képviselőház személyzete; de azt nem lehet a 
házszabályok cimén felpanaszolni a Ház színe 
előtt, hogy milyen a szolgálat ellátása. Ezt az 
elnöknek kell bejelenteni magán utón. (Helyeslés 
jobbról.) Meg fogja vizsgálni az esetet.

Bakonyi Samu kéri a Ház engedelmét, 
hogy holnapra halaszthassa beszédét. (Helyeslés 
a szélbő baloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Nem el­
lenzi a kérést, adják meg az engedetniet, de ne 
nézzék meg az órát. Fordítsanak hátat az órának. 
(Derültség a joboldalon.)

Lengyel Zoltán: De a határozatképesség­
nek is ám! (Élénk derültség.)

Elnök: A vita folytatását holnapra ha­
lasztja • az ülést délután %3-kor bezárja.

BELFÖLD
Gróf Ssioaen Bndapeateu. Néhány nap 

előtt a bécsi félhivatalos hírszolgálati iroda azt 
jelentette, hogy vatikáni nagykövetünk, gróf I 
Szécsen Miklós Kómába érkezett. Minthogy 
tudvalevő volt, hogy a gróf julius végén csa­
ládjával együtt Erdélyben szabadságon volt, sza­
badságának hirtelen megszakítása érthető fel­
tűnést keltett Rómában és egyik lap már azt a 
kombinációt is fűzte hozzá, hogy Ausztria-Magyar- 
ország a keleti missziók védőségét akarja meg­
kapni, ha e protektorátust Franciaországtól meg­
vonnák. Ezt a kombinációt azonban megdönti 
az a tény, hogy gróf Szécsen nem is utazott 
Rómába, hanem ma magánügyeinek rendezése 
végett Erdélyből Budapestre érkezett. A nagy­
követ ma felkereste a képviselőházban Tisza Ist­
ván miniszterelnököt és hosszabban elbeszélgetett 
vele. Gróf Szécsen Budapestről visszatér Er­
délybe és csak októberben veszi át újra a va­
tikáni nagykövetség vezetését.

A BUDAPESTI NAPLÓ telefonja.

Szerkesztőség 56—12
Kiadóhivatal 54—38

KÜLFÖLD
Magyarország és Szerbia. Delgrád- 

bán megint nagy az elkeseredés Magyar­
ország ellen. A szerbek a magyar kereske­
delmi miniszternek ama felszólítása miatt 
neheztelnek, amely a Kőbányán levő 
összes szerbiai marhák azonnal való levá­
gását rendelte el. Egy félhivatalos távirat 
szerint a szerb kormány budapesti konzuli 
hivatalától részletes távirati jelentést kért, 
hogy megtehesse az esetleg szükséges lé­
péseket. Belgrádbtm, valamint Zimonyhan 
az, érdekelt körök bosszankodnak az újon­
nan szigorított útlevél-szabályok miatt, me­
lyekkel a belgrádi és zimonyi helyi forgal­
mat megbénítják. A jövő vasárnapra Zi- 
monvba egybehívandó helyi kereskedő- és 
vendéglős-értekezlettől az utlevélkénysser 
enyhítését várják.

A Relohirath megnyitása. Bécsből jó 
forrásból vett értesülés alapján közli tudósítónk, 
hogy gróf VcUer, a Reichsrath elnöke távirati 
meghívásra visszatért Bécsbe. Beavatott körök­
ben azt tartják, hogy az elnök hazaérkezése 
összefügg a Reichsrath megnyitásával, ami ha­
marább fog megtörténni, semmint a kormány 
eleinte tervezte.

Az orosz-japán háború.
Budapest, augusztus 4.

Tegnap későn éjjel egy félhivatalos orosz 
távirat azt jelentette, hogy’ három nap óta 
tart a harc az egész vonalon, ma pedig az 
orosz seregnek észak felé való visszavonu­
lásáról érkezik hir. Nyilvánvaló, hogy Kuro- 
patkin időközben meggyőződött arról, hogy 
az ellenség túlnyomó erejével szemben 
semmi kilátása nincs a győzelemre, és 
hasznosabbnak találta a visszavonulást, hogy 
az egyre érkező erősítésekkel szaporítván se­
regét, a győzelem nagyobb reményével fo­
gadhassa el a csatát. Kérdéses azonban, 
vájjon Kuroki előrenyomulása folytán ezt i 
a visszavonulást nagyobb veszteség nélkül 
végrehajthatja-e. Mert Kuroki hadműveletei 
mind arra irányulnak, hogy csatára kény­
szerítse az ellenséget. Könnyen sikerülhet 
azonban az oroszok visszavonulása, ha 
Liaojang mellett csakugyan olyan nagy­
szabású erődítések vannak, mint caifui hírek 
jelentik. Ez esetben a japánok újabb nehéz 
feladat elé kerülnének és ostromágyukat 
kellene beszerezniük. Addig azonban a harc­
térre érkezhetnek Európából a legújabban 
mozgósított orosz hadtestek, az oroszok 
javára billentve a hadakozó seregek szám­
arányát.

Egyelőre a japánok feltartózhatatlanul 
nyomulnak előre és mint Okú, tábornok 
Tokióba jelenti, megszállták már Hajcsöngöt 
is, amelyet a visszavonuló ellenség kard­
csapás nélkül engedett át.

Nagy csata előtt.
Pária, augusztus 4.

A Jfauűs-ügynökség jelenti Haicsöng- 
bői mai kelettel: Általános ütközetet vár­
nak a Haicsöng környékén lévő összes 
pontokon mintegy nyolc japán hadosztál­
lyal, melyek Okú és Nodzu tábornokok ve­
zénylete alatt állanak.

ITajcsöng megszállása.

Toklo, augusztus 4.
(Hivatalos.) Okú tábornok jelenti, hogy 

az ellenség e hó 2-ika óta folytonosan 
északi irányban vonul vissza, 3-ikán sere­
günk megszállta Haiesöngöt és Niuesvangot 
30 mérföldnyire északkeletre a hasonló nevű 
kikötőtől.

Az oroszok visszavonulnak.
Pirii, augusztus 4.

A Hatos-ügynökség jelenti LiaojangtíA e 
hó 2-áról délután 3 óra 30 perckor:

A dasicsaói ütközet után való előre- 
vonuláskor a japánok az egész haderővel 
érintkezésbe léptek, melynek állásai pár­
huzamosan vonultak el a vasúttal. Eleinte 
úgy látszott, mintha az oroszok szilárdul arra 
határozták volna magukat, hogy véget vet­
nek a folytonos visszavonulási taktikának 
és még tegnap hidat vert nagy gyorsasággal az 
orosz utászcsapat a Taicsihón Haicsöngnél. 
Mivel azonban az orosz haderő számbelileg 
jóval az ellenség ereje mögött maradt, hal­
szárnyának, mely Sziucsönnél állt, vissza 
kellett vonulnia, hogy elkerüljék a három 
japán hadosztálytól való megkeriiltetést, me­
lyek az orosz sereget összeköttetéseinek 
elvágásával fenyegették. Elhatároztak tehát 
az észak felé való visszavonulást, amely 
tegnap megkezdődött és teljes rendben 
folyt. Közben a főcsapat utóörsc kiváló 
fedezőül szolgált.

A japánok hadviseletéi.
London, augusztus 4.

A katonai szakértők az Okú, Nodzu 
és Kuroki vezetése alatt álló japán hadse­
regek együttes operációjáról, amely Liao- 
jangnak és ott az orosz sereg zömének be-

! kerítésére irányul, azt Írják, hogy ha nem 
is sikerül a japánoknak Liaojangot teljesen 
körülkeríteni, mielőtt Kuropatkin Liaojang- 
nak már megkezdett kiürítését befejezi, 
másrészt a japánok csodálatot érdemelnek 
azért a tervszerűségért, amelylyol az egy­
mástól távol operáló hadseregeket mindig úgy 
vezették, hogy a kritikus pontokon mindig túl­
nyomó erővel tudták az ellenséget visszaszorí­
tani. A vasárnapi éshétföi két ütközetben, ame­
lyek Liaojangtól keletre, a Motienlingen átvivő 
országúton es egy onnan északra levő má­
sik utón folytak, Kvr okinak sikerült Kui'o- 
patkinnak keletre előretolt csapatait tizen­
négy mérföldnyire a várostól visszavetni. 
Ugyanakkor Szimucsöngnél a Kuropatkin ve­
zetése alatt álló oroszokat a japánok ügy 
megverték, hogy kénytelenek voltak Hajcsön- 
göt is föladni. A Tomesöng melletti csatá­
ban a Nodzu vezetése alatt álló harmadik 
hadsereg szerepelt, amely eddig is mindig 
akkor lépett közbe Okú támogatására, ami­
kor az oroszok balszárnyának nyugtalani- 
tására volt szükség. ,

Parii, augusztus 4.

Pétervárról jelentik: Inkauban 20.000 
japánt szállítottak partra, kik gyors menet­
ben vonulnak Liaojang felé. Niucsvangban 
csekély erősséget hagytak hátra.

Port-Arthur ostroma.

London, augusztus 4.

Erősen tartja magát az a hír, hogy a 
japánok « múlt héten szerdától péntekig 
minden oldalról megtámadták a várat, de 
nagy veszteséggel visszaverték őket. Azt a 
híresztelést, hogy a japánok ez alkalommal 
huszezer embert vesztettek, túlzottnak tekin­
tik. A Standard tekiói levelezőjének jelen­
teje szerint a japánok Port-Arthur ostro­
mára csodálatos előkészületeket tettek, 
amelyek az egész világ bámulatát fogják 
fölkelteni, ha majd közelebbről ismere­
tesek lesznek. CsŰiii jelentés szerint oda 
kétszáz férfi, gyermek és asszony érke­
zett, akik augusztus elsején parancsot 
kaptak, hogy a várost azonnal hagyják 
el. Ezek azt beszélik, hogy Port-Arthur 
körül anguszttis elsején nagy csata volt 
Hóiéban híre jár, hogy az oroszok Port- 
Arthurban kétségbeesetten védekeznek. A 
külső várak már a japánok kezébe kerül­
tek és több mint ezer eresz katona fog­
ságba került. A Pert-Arthur ellen intézett 
támadásról híre jár, hogy a csata az 
északra levő Farkas-dombról folyt le és e 
támadás a japánok rendkívül véres vissza­
verésével végződött. Az oroszok is sok em­
bert vesztettek s az említett dombhoz kö­
zel lévé vasúton nyolc vasúti kocsiban szál­
lították Pert-Arthurba az orosz sereg sebe­
sültjeit. A Port-Arthurban levő oroszok 
azt hiszik, hogy a vár bevehetetlen. A va­
rat körülvevő erősségek tele vannak ágyuk­
kal s a hajók nehéz ütegei a legnagyobb 
veszteségeket okozzák a japánoknak.

London, augusztus 4.
Egy amerikai levelező, aki júniusban öt 

napig Port-Arthurban tartózkodott, azt mondja, 
hogy azt hitte, hogy kiéhezett helyőrséget és 
kapituláció előtt álló várat fog találni. E helyett 
azt tapasztalta, hogy a helyőrség kitűnő kedv­
ben, jó egészségben van, éhezésről szó sincsen. 
Az utolsó négy hónap alatt a helyőrség a vár 
megerősítésére óriási munkát végzett, annyira, 
hogy • levelező nem hiszi, hogy a vár a száraz­
föld felól megostromolható volna. Ha mégis lehet­
séges volna, a japánok katonáiknak legalább 
negyven százalékút vesztenék el ai ostromban. 
A japánok eddigi tüzelése emlitésrcméltó kárt 
nem okozott. A tenger felől a várost szintén 
ágyukkal megrakott dombok védelmezik, úgy, 
hogy a tenger felöl is bevehetetlen a vár. A 
helyőrség legalább ötvenezer ember, akik kitü­
nően vannak fölszerelve és fegyelmezve.

Pária, augusztus 4.
Alexejev helytartó 31 napi tartózkodása 

alatt Karbinban előkészületeket tett Kuro­
patkin seregenek téli elszállásolására.
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Aa orosz önkéntes flotta. 

Konstantinápoly, augusztus 4.

Az orosz önkéntes flottának szénnel 
megrakott több hajója ma vagy holnap 
kereskedelmi lobogó alatt ismeretlen ren­
deltetési helyre indul a Fekete-tengerből és 
át fog hajózni a Boszporuson.

HÍREK
Budapest, augusztus 4.

— BUDAPESTI NAPLÓ. JulIus 31-én 
nj elöüzetéo nyílt * Budapesti Naplóra. 
Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akik­
nek az előfizetése ezen a napon lejárt, 
méltóztaesanak a megújításról idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
külJlicssüS tovább.

— Személyi hír. Beniezky Lajos, Pest­
vármegye alispánja mai napon szabadságra 
ment. Távollétében az alispánt Fazekas Ágoston 
főjegyző helyettesíti.

— A trónörökös és a németországi had­
gyakorlatok. Becsből jelentik: Berlinből és 
Hamburgból már hetek óta ismételten az a hír 
érkezik, hogy Ferenc Fcrdinánd trónörökös részt 
fog venni az idei németországi nagy hadgyakor­
laton, amelyet Altona mellett fognak tartani. 
Néhány nappal ezelőtt tnár azt is jelentették, 
hogy a német császár Kaiscradler nevű hajóját 
a trónörökös rendelkezésére bocsátotta. Mint a 
Neues Wiener Tagblatt Írja, Ferenc Fcrdinánd 
trónörökös a német császár meghívására csak­
ugyan elhatározta, hogy részt vesz az nltonoi had­
gyakorlaton, de ez meg abban az időben törtónt, 
amikor a hadgyakorlatok időpontja nem volt 
megállapitva. Azóta azonban kiderült, hogy a 
szeptember 1-től 7-ig tervezett csehországi had­
gyakorlattal cgyidöben, szeptember 4-től 8-ig lesz 
az altonai hadgyakorlat is. Miután pedig a cseh­
országi hadgyakorlaton Ferenc Fcrdinánd Lcb- 
kovitz herceggel az egyik operáló hadsereg pa­
rancsnoka, ebből önként következik, hogy a trón­
örökös az altonai hadgyakorlaton nem vesz részt, 
amint errenézve eddig nem is történt semmi in­
tézkedés.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos 
lap mai száma jelenti, Lukács Sándor osztály­
tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pénz­
ügyi tanácsosnak, kitűnő szolgálata elismeré­
séül, a III. osztályú vaskorona-rendet adomá­
nyozta. A pénzügyminisztérium e kiváló szak­
ismereteiről és jeles adminisztratív tevékeny­
ségéről ismert osztálytanácsosának kitüntetése 
érdemes munkásság jutalmazása. A legfelsőbb 
elismerés széles körökbeu kelt rokonszenves 
visszhangot

— A szerb koronázás. Behpddból távira- 
tozza tudósítónk, hogy valamennyi szerb lap a 
koronázásnak a jövő évre való elhalasztását 
kívánja. A kormány sem ellenzi az elhalasztást 
Hétfőn minisztertanács lesz s akkor fog eldőlni, 
hogy mikor fogják Péter királyt megkoronázni.

— Ftllorvost kongresszus Budapesten. 
Bordsuurból jelentik:: A Budapesti Királyi Or­
vosegyesület fülorvosi szakosztály a meghívta a 
7-ik nemzetközi fülorvosi kongresszust, hogy u 
négy cv múlva tartandó nyolcadik kongresszust 
Budapesten tartsák meg. A hivatalos meghívón 
kívül dr. Szenes volt azzal megbízva, hogy élőszó­
val is meghívja a kongresszust, amely nagy sza­
vazattöbbséggel Becs és Drezda ellenében Buda­
pestet választotta a jövő kongresszus helyéül. A 
jövő kongresszus elnöke Bőke tanár lesz és a ké­
sőbb alakítandó szervező-bizottsággal egyetemben 
fogja előkészíteni a nyolcadik nemzetközi fülor­
vosi kongresszust. A hetedik kongresszus minden 
tekintetben sikerültnek mondható. Az első elő­
adók Politzer és Gradcnlgo tanárok voltak, kik a 
fülgyógyászat kötelező tanításáról és tanulásáról 
értekeztek. Majd dr. Szenes előadása következett, 
a siketség gyógyítását hirdető eszközökkel tör­
ténő ámításokról, hangsúlyozván, hogy Magyar- 
országon sikerült ily szabadalom kiadását meg­
akadályozni. Forus (Madrid) ajánlatát, hogy a 
nemzetközi kongresszusokon csak egy hivatalos 
nyelv legyen, nem fogadták el és igy továbbra is 
a francia, angol és a német nyelv fog használ­
tatni, amelyekhez negyediknek az illető ország 
nyelve csatlakozik, ahol a kongresszust tartják. 
A kongresszussal kapcsolatos kiállításon Magyar­
ország Ónodi/ tanár táblázatai által van képvi­

selve, melyek az orr- és mcllcküregeinek belső 
szerkezetét tüntetik fel.

— Mártírok földje. Az orosz biro­
dalom oszlopai csakugyan recsegnek-ropog- 
nak. Mindennap idehaUatszik egy félelmetes 
reccsenés s ha eddig azt olvastuk, hogy 
férfiakat hurcolnak a bitóiéra, ina egy kis 
változatosság vegyül a dologba. Londonon 
keresztül jön a hír, hogy a sehliisselburgi 
várban kötéllel végeztek ki egy kisasszonyt, 
aki forradalmi hatokat csempészett a kelet­
ázsiai harctéren küzdő katonák kezébe. 
Misejevszky kisasszony — igy hívják— az 
orosz zsarnokság legnjabb áldozatát, egy 
előkelő pétervári orvos leánya volt. A há­
ború kitörése idején berendelték a téli pa­
lotába, hogy csináljon lépést s vegye ki a 
részét abból a segélyakcióból, amely a 
cárné felügyelete alatt megindult. Mise­
jevszky kisasszony elfoglalta a helyét a 
jótékony úrnők között. Varrt, tépést csinált 
s aztán könyveket csomagolt, melyeket 3 
harctérre küldtek a katonáknak. A csoma­
golás közben aztán, a kisasszony egész 
csomó lázitó iratot csempészett a ládákba. 
Az eset nem maradhatott sokáig titokban. 
Két hónappal ezelőtt a kisasszonyt is, aty­
ját is letartóztatták, a napokban pedig kö­
téllel kivégezték. A hivatalos lapban egy 
szót sem Írtak az esetről.

— A magyar képviselők amerikai útja. 
Gróf Apponyi Albert vezetése alatt országgyűlési 
képviselőkből és egyéb előkelő férfiakból álló tár­
saság indul Amerikába, hogy részt vegyen a sf.- 
louisi viiágkiállitással kapcsolatban tartandó in­
terparlamentáris konferencián. A képviselők 
augusztus 12-én indulnak el Fiúméból a Cunard 
Linz hajóstársaság Slavonia nevű hajóján. 
Augusztus végén érnek New-Yorkha, ahol hat­
hét napot töltenek. Onnét Philadc’.phiiloa, majd 
az Egyesült-Államok székvárosába, Washingtonba 
mennek. Itt a Fehér Házban tisztelegnek Roose- 
telt elnöknél, aki tiszteletükre estélyt ad. A körút 
további állomásai: Pítfsbury, Cincinnati és végül 
Et.-Louis. Az interparlamentáris konferencián 
a magyar képviselők nevében Apponyi Albert fog 
fölszólalni. A kiállítás megtekintése után St.- 
Louisból Coloradoba, majd Demver, Chicago, 
CIcwcland, Butfalo következik; az utóbbival kap­
csolatban megtekintik a Niagara-vizesést. Clewe- 
landban megkoszorúzzák az ottani magyarok által 
emelt Kossuth-szobrot, amely alkalommal Bara­
bás Béla országgyűlési képviselő mond beszédet. 
Az amerikai ut végeztével Angolországba hajóz­
nak. Liverpool, London, Paris az utolsó állomá­
sok, ezután pedig haza jönnek. Az utazáson több 
hölgy is részt fog venni, többek közt Karálsonyi 
Irma és Margit grófnők is atyjuk, gróf Kará­
tsonyi Aladár kíséretében.

— Kinevezés és címadományozás. A 
hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király 
báró Pongrácz Vince pénzügyminisztériumi osz­
tálytanácsosi címmel és jelleggel felruházott 
miniszteri titkárt osztálytanácsossá nevezte ki; 
Sti'khril Gusztáv pénzügy minisztériumi osztály­
tanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet éa 
jelleget, Zauadoicsky Alfréd pénzügyi titkárnak 
Í3 Kossuth Árpád segédtitkárnak a titkári cí­
met és jelleget, Sluller József segéd titkárnak a 
pénzügyi tanácsosi címet és jelleget, végül Szalag 
József fogalmazónak a segédtitkári címet és 
jelleget adományozta.

— Thököly Imre hamvai. Rákóczi Fereno 
és a bujdosók hamvaival együtt hazakerülnek 
Thököly Imrének, Rákóczi Ferenc mostobaapjá- 
nak, a ,kuruckirálv*-nak pormaradványai is. 
A miniszterelnök értesítette már orról báró 
Prónay Dezsőt, mint az ágostai evangélikus 
egyház egyetemes főfelügyelőjét, és pedig, mint 
ma egy hírlapíró előtt kijelentette, azért első­
sorban Prónayt, mert Thököly Imre az ő testa- 
mentomában azt kéri, hogy hamvai valamelyik 
felvidéki evangélikus templomban helyeztesse­
nek örök nyugalomra. E cél elérése érdeké­
ben kérte a miniszterelnök Prónay Dezső­
nek közbenjárását. Prónay a minisztorelnök 
hazafias elhatározásáról viszont a késmárki ág. 
ev. egyháztanácsot értesítette. Az egyháztanács 
Kéler Pál egyházfelíigyeló indítványára egy­
hangúlag kimondta, hogy mély megindulással és 
hazafiui lelkesedéssel veszi tudomásul és hálás 
szívvel köszöni a miniszterelnöknek a városi ev. 

egyház közóhaját teljesítő elhatározását, hogy 
Thököly Imrének, történelmünk e kimagasló 
alakjának messze idegenben nyugvó hamvai 
szülővárosában találjanak végső nyugvóhelyet; 
hogy e célra szíves készséggel engedi át az uj 
evangélikus templomot és hogy lelkes igyeke­
zettel rajtalesz, hogy az egyházi és politikai 
ünnepségek méltó módon tartassanak meg.

— Petófl-emlékUnnepély. Művészi szín­
vonalon álló emlékünnepélyt rendezett Bálványos­
fürdő közönsége Petőfi Sándor halála 55-ik év­
fordulója alkalmából. A fürdő előkelő közönsége 
adott találkát az ezen alkalomra szépen diszitett 
gyógyteremben. Az emlékünnepélyt istentisztelet 
előzte meg, amely alkalommal a szentmisét Balázs 
Ferenc torjai főesperes tartotta. A mise alatt 
Engedi Lukács miniszteri tanácsos neje énekelt 
meghatóan XVII. századbeli egyházi énekeket 
A szentmise végeztével kezdetét vette a Petőfi- 
emlékünnepély. A jelenlevő közönség zongorakisé- 
rct mellett elénekelte a Himnuszt mire Balázs 
Ferenc főesperes-plébános ünnepi beszéde követ­
kezett. Majd a fiatal Apor Vilmos és Gábor bárók 
Petőfi-költeményekct szavaltak. Azután dr. Havasi 
Gyula Enyedi Lukács zongorakisérete mellett he­
gedült. Kortsak Ella székesfővárosi tanítónő Pe­
tőfi Sándor Jövendölés cimü költeményének elsza- 
valása után Kortsak Ida székesfővárosi zongora­
tanárnő Lisztnek 12-ik rapszódiáját adta elő. Az 
ünnepélyt a Szózat eléneklése fejezte be. A fürdő 
közönsége táviratot intézett Segesvárra a Petőfi 
halála napját ünneplő magyarsághoz. Délben disz- 
ebéd volt, amelyen Gyöngyössé István, a Nagy 
Küküllö szerkesztője, segesvári állami polgári is­
kolai igazgató mondott Petőfi felett emlékbeszé­
det, köszönetét mondott az összes közreműködők­
nek az emlékünnepély megtartásáért, mire Balázs 
Ferenc főcspcre3 meleg szavakban mondott kö­
szönetét a báró Apor- és gróf Pálffy-családnak 
a hazafias ünnepségben való részvételéért Lelkes 
pohárköszöutöben éltette a közönség Enyedi 
Lukácsnál és férjét, Balázs Ferencet és végül báró 
Apor Sándor szép szavakban köszöntötte fel a 
fürdőközönséget

— Egyházmegyei közgyűlés. A pesti 
evangélikus református egyházmegye ma dél­
előtt taitctta közgyűlését Mády Lajos egyházi és 
gróf 7 ' delei Gúzséi világi elnök vezetésevek A 
gyülc3 elsőnek az esperes jelentését vette köszö­
nettel tudomásuk

A jelentés kimerítően foglalkozik a zsinat? 
törvénytervezet eddigi munkálkodásával s beszá­
mol a Iclkészi, tanítói fizetés és egyházi adók ren­
dezésének mostani állapotáról. Benkö István fő­
jegyző indítványt terjesztett elő, hogy a lelkészi 
és tanítói fizetés minimuma 1800 és illetőleg 1400 
korona legyen. Az indítványt pártolólag terjesz­
tik föl az egyházkerületre. Budapest székesfővá­
rosnak 40.000 koronás évi segítségért külön kö­
szönetét nyilvánította a gyűlés. Az egyházme­
gyei közgyűlés tíz októberben tartandó zsinatra 
a következőket küldte ki: Egyházi rendes tag: 
Mády Lajos esperes, egyházi póttag: Benkö 
István. Világi rendes tag: Gróf Teleki József; 
világi póttag: Nagy Dezső. A kerületi közgyű­
lésre pedig a következőket küldi a mostani köz­
gyűlés: Benkö István, Arany Gusztáv, gróf 
Ráday Gedeon és dr. Szabó József. Majd Molnár 
Albert bugyi-i lelkész, a számvizsgáló-bizottrág, dr. 
Szabó József, a számvevőszék. Arany Gusztáv, a 
tanítóegyesület és Haypál Jenő, a misszió-bizott­
ság jelentését terjesztette elő, amelyeket a ke­
rületi közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vett Vé­
gül még néhány folyó ügyet intézett el a közgyű­
lés. Délben lakoma volt. Délután zárt ülésben a 
fegyelmi ügyek kerültek sorra.

- A F. M. K. E. közgyűlése. A Felvi­
déki Magyar Közművelődési Egyesület huszon­
kettedik évi rendes közgyűlését augusztus 23-án 
tartja meg Breznóbányán.. A kereskedelmi mi­
niszter és a Kassa-Oderbergi vasút a közgyű­
lés alkalmából augusztus 18-tól számítandó 10 
napi érvényű kedvezményes utazást engedélye­
zett. Az egyesület tagjai gyors- és személyvo­
natokon II. osztályú jegygyei az I. osztályon,
111. osztályú jegygyei pedig a ü. osztályon utaz­
hatnak Breznóbányára és vissza. Akik e ked­
vezményes utazásra szóló igazolványra, vala­
mint a Breznóbányáu való elszállásolásra igényt 
tartanak, forduljanak a F. M. K. E. főtitkári 
hivatalához, (Nyitra) vágj’ Breznóbánya polgár­
mesteri hivatalához
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— Az advariaa Utalta. A montenogrólak 

Költői lelkületű fejedelme maga nyitotta meg 
tegnapelőtt a Bari és Antivari közt létesített 
dróttalao távíró-forgalmat. Nikita ez alkalom­
mal, mint jól nevelt .kiskirály"-hoz illik, sorra 
üdvözölte Európa hatalmas uralkodóit. Az első 
üdvözlet vejéuek, uz olasz királynak szólt 
ekképpen:

— Hódolatom Viktor Emánuel királynak 
és a szép Olaszországnak, a lángész, a művé­
szetek, a tudományok és a szabadság bölcsőjé­
nek. Szivből üdvözlöm szeretett Helénámat és 
unokáimat, Mafaldat és Jolandát

Izent Nikita a mi királyunknak is, ,a jó­
ságos és hatalmas szomszédnak, akit mint 
Montenegró jóakaróját kétségtelenül örömmel 
fog eltölteni Montenegrónak a müveit világgal 
való ez újabb összeköttetése".

A harmadik távirat a cárnak ment, akinek 
e nehéz órákban bátorságot és szerencsét kí­
ván a montenegrói fejedelem.

Nem feledkezett meg Nikita Péter királyról 
sem. Ezt táviratozta neki:

— Boldognak érzem magam, hogy ezúttal 
üdvözletemet küldhetem testvéremnek Szer­
biába.

Péter király Így válaszolt:
— Köszönöm a szerencsekivánatokat. Vajha 

ez az uj találmány segiteué a szerb népet 
törekvéseiben.

— A nemzetközi tűzoltó kongresszus. A 
harmadik nemzetközi tűzvédelmi kongresszus el­
nöksége meleghangú levélben szóllitotta fel gróf 
Széchenyi Ödön basa altábornagyot, a konstantiná­
polyi tűzoltó hadosztály főparancsnokát, hogy 
mint a magyar tűzoltó intézmény megalnpitója, 
vegyen részt a tűzoltóság ünepén. Széchenyi basa 
az elnökséggel tudatta, hogy ha a szultántól sza­
badságot kap, e hó közepén okvetlenül eljön Buda­
pestre.

A városligeti nagy iparcsarnokban a most 
bezárult tanszerkiállitás helyén megkezdték a tűz­
oltó kiállítás rendezését. A kiállítási bizottság, 
melynek élén Ssterényi József kereskedelemügyi 
miniszteri tanácsos áll, mindent elkövet, hogy a 
kiállítás miuél gazdagabb, érdekesebb és tanulsá­
gosabb legyen. A kiállítás ünnepies megnyitása 
augusztus 14-én, vasárnap lesz. A külföldi vendé­
geket szállókban, a vidéki tűzoltókat a székesfő­
város iskoláiban helyezik el. A kisebb szállók és 
kiadó szobák tulajdonosait arra kéri a bizottság, 
hogy esetleg kiadható lakásaikat jelentsék be a 
Kossuth Lajos-utca 8. szám alatti kongresszusi 
irodában.

— A dlsz-pánszlávok. A minap Oroszor­
szágból Fiúméba érkezett lvanovics Cserép Spi- 
ridovics Arthur, a moszkvai pánszláv jótékony­
sági egyesület elnöke, Pavicsics, Treszics és Bra- 
betz elvtársaival. Az orosz urak azért utaztak 
Fiúméba, hogy dr. Baresics Erazmus ügyvédnek 
átadják a diplomát, amely a pánszláv egyesület 
disztagjává történt megválasztásáról szól. A pán­
szláv kitüntetésben részesült fiumei ügyvéd és 
horvát tartománygyülési képviselő azonban nem 
vehette át az oroszok üdvözletét, mert nem volt 
Fiúméban. A diplomát ezért a helyi horvát új­
ságnak adták át, amely később fogja megörven­
deztetni az orosz sasokkal és egyéb szláv cirádák­
kal díszített diplomával a fiumei azlavofil ügy­
védet. Érdekes, hogy az orosz egyesület Barcti- 
eson kivül még Nikita montenegrói fejedelmet, 
Btrossmayer djakovári püspököt és 7. Péter szerb 
királyt választotta meg egyidejűleg disztagjaivá 
és ezeknek is most juttatja el a diplomát. Az 
orosz urak Fiúméból ezért Cettinjébe indultak, 
de Útjukat a pánszláv eszmék hirdetéséért már 
Spalatóban megszakították. Spclatóba szombaton 
éjjel érkeztek meg. Jövetelüket sokan várták a 
kikötőben; oroszbarát tüntetést csapva, kifogták 
a lovakat a kocsiból és úgy kisérték az orosz ven­
dégeket a szállóig. Mielőtt a hajó kikötött, már 
éljenezni kezdett a parton álló tömeg: — Éljen 
Oroszország! kiáltották, mikor Caerep két társával 
és egy horvát újságíróval leszállt a hajóról. Milice 
polgármester és Majsztrovicz képviselő melegen 
üdvözölte az érkezetteket Spiridovies erre a nagy 
•zlávság testvéri üdvözletét tolmácsolta a spalatói 
oroszbarát kurvátoknak és sorra ölelgette, csókol­
gatta a drága vérrokonokat. A tömeg egyTe job­
ban belelovalta magát az oroszbarát óvációba és 

rikoltozva hallatszott az abeug mind az ellen, 
ami nem Bzláv. Megahcugolták még a pápát is, 
mert a horvát liturgia dolgában nem egészen úgy 
gondolkozik, mint a horvát nyájai. A demonstráló 
tömeg végül elhúzta az oroszok kocsiját a szál­
lóig, ahol a csendőrség és a rendőrség nyugodt 
asszisztálásával folyt tovább az oroszbarát tün­
tetés. Az oroszok tiszteletére a város hangver­
senyt is rendezett. A moszkvai vendégek másnap 
Raguzába utaztak, honnét tovább folytatják Út­
jukat a Fekete-hegyek országába, Nikita fejede­
lemhez. A pánszláv egyesület küldöttei Cettinjé- 
böl visszatérve, Djakovárra mennek, ahol Stross- 
mayer püspöknek fogják átadni a disztagságról 
szóló diplomát. Onnét Belgrádba látogatnak el 
és a negyedik diplomával a szerbek uj királyát 
tüntetik ki.

— A nyilvánosság a Eilse-pörben. 
A német császár meg nemrégiben szuverén 
Ítéleteket mondott a zenéről, aztán a mű­
vészet egyéb ágairól, aztán a tudományok­
ról, ma pedig szuverénen Ítélt a saját bí­
rósága felett. A német császár evvel elérte 
a szuverén bíráskodás világrekordját. Az 
esetet titokban akarta tartani Vilmos csá­
szár, de a nyilvánosság kikaparta s most 
a szocialista Vorwiirts bűén meg is úja 
az esetet.

A Vorwárts mai száma tudniillik avval 
mulattatja olvasóit, hogy szóról-szóra le- 
közli a császár rendeletét, melyet a Bilse- 
pörben Ítélkező bírósághoz intézett s mely­
ben szigorúan megfeddi a hadbíróságot 
azért, mert a nyilvánosság kizárását a vo­
natkozó rendeletét nem vette kellőképpen 
tekintetbe. Az érdekes rendelet igy hangzik:

Idegenkedéssel láttam a Bilse-ügyben tár­
gyaló metzi hadbíróság főtárgyalásáról hozott 
laptudósitásokból, hogy a hadbíróság nem 
vette tekintetbe 18‘J9. december 28-án kelt 
rendeletimet, melyben a nyilvánosságnak tel­
jes kizárasát követeltem. Reudeletem elhanya­
golása okozta, hogy a közfigyelem még na­
gyobb mértékben fordult a forbachi sajnálatos 
események felé s hogy hadseregem és tiszt­
jeim tekintélye csorbát szenvedett. A hadbíró­
ság tagjainak komoly rosszalásomat fejezem ki 
a miatt, hogy rendeletemot nem vették flsye- 
lembe és hogy nem tudták jobban megőrizni 
bajtársaik érdekeit

— Fizetésrendezés. A Magyar Folyam- 
és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgató­
sága a társasági hivatalnokok, hajóstisztek, 
hajósaltisztek és szolgák illetményeit f. évi 
augusztus hó l-étől való érvénynyel szabályozta. 
E szabályozás folytán a fizetésben a főhivatal­
nokok 4Ü0 K., a hivatalnokok 200—500 K. 
többletet nyertek, továbbá a lakbér Budapesten 
és Becsben általában 200 K.-val uagyobb 
összegben állapíttatott meg. Ez alkalommal az 
egyes rangfokozatokban az előléptetésre vonat­
kozó várakozási idő is szabályozta tott olyképpen, 
hogy az alsóbb fokokon gyorsabb előléptetés 
van biztosítva. Azoknak pedig, kik a rang­
fokozatuk első osztályát elérvén, bizonyos meg­
batározott időn belül a magasabb fokozatba 
nem neveztetnek ki, korpótiék jár. Múlt hó 
1-én a társasági nyugdíjintézet is végleg meg­
alakult a kereskedelmi miniszter által jóvá­
hagyott nyugdijszabályzattal.

— Pusztító viharok. A beregmegyei 
Oroszvég községben vasárnap délután óriási 
vihar volt, oly erős jégeső kíséretében, hogy 
egy rövid félóra alatt a község határában lévő 
összes szőlőket elpusztította Egy asszonyt, aki 
az elemek félelmetes háborgása közben imád­
kozott a villám agyonsujtott — Francéiba köz­
ségben is hatalmas jégeső esett amely a gyü­
mölcsösökben és szőlőkben nagy kárt tett. 
Lengyel András földmives házába belecsapott a 
villám és a földmives feleségét amint az éppen 
gyermekével játszott, halálosan eltalálta. A 
gyermeknek semmi baja sem történt. — A jég­
eső Hajdú-Böszörményben is elverte a szőlőket.

— Házasság. Dr. Goldstein Jakab sziváki 
ügyvéd eljegyezte Rérai Aranka kisasszonyt, 
Bévai Miksa tanár leányát Budapesten.

— Hajózás. Az I. cs. kir. szab. Dunagőz- 
hajózasi Társaság közli, hogy Karlócza állomást 
az alacsony vízállás miatt a személyforgalomra 
nézve további intézkedésig bezárják. Az erre 
az állomásra irányuló áruforgalmat egyelőre 
továbbra is faaatartjak.

— Találkozás az oroszlánnal. Szerencsét­
len kimenetelű kalandja volt egy magyar ember­
nek német Dél-Afrikában egy oroszlánnal. A ka­
land hőse Kittenberger Kálmán brassómegyei ta­
nító, akit a kultuszminiszter szabadságolt és sza­
badságának idejére Afrikába utazott. Kittenber- 
ger 1902-ben Damaszlay Arzén expedíciójával 
indult el Afrikába, később azonban elvált az 
expedíciótól és Bornemissza báróval, a hires uta­
zóval kalandozták be együtt a sivatagokat. Báró 
Bornemissza is visszatért és a tanító most már 
egyedül utazgatott és szorgalmasan gyűjtögette 
az exotikus éghajlat állatait a Magyar Nemzeti 
Muzeuiu természetrajzi osztályának. Junius köze­
pén történt, hogy Kittenberger fnlemoeban éj­
szaka kiment gyűjteni rovarokat. Fárasztó mun­
kája közben irtózatos ordítás zavarta meg a 
mielőtt meglepetéséből magához téli volna, már 
közvetlen közelében volt a puszták félelmetes 
királya. A fenevad rá akarta magát vetni Kitten- 
bergerre, de ö ebben a pillanatban puskáját célra 
emelte éa az oroszlán földre zuhant. Másodszor 
is ráemelte a fegyverét, de a kakas csütörtököt 
mondott és a megsebzett fenevad újabb táma­
dásra készült. Ezután megtöltötte fegyve­
rét, ismét lőtt, s a tanító azt hitte, hogy az 
oroszlán kilehelte páráját. Mikor azonban köze­
ledett hozzá, az állat elkapta kezét, leharapta az 
ujjait és a karját meg a lábát erősen összemarcan- 
golta. Végre egy tördöféssel megölte az orosz­
lánt. A kaland színhelyéről Kittenberger nagy- 
nehezen váuszorgott Moschiba, Meimaridis gö­
rög kereskedő házába. Moschiban azonban nem 
volt orvos és elvitték Mambaba, ahol egy refor­
mátus misszió működik és annak orvosa is van. 
A szerencsétlenségről Meimaridis kereskedő érte­
sítette Szolay Imrét, a Nemzeti Muzeum igazga­
tóját, aki, még mielőtt a tanító szerencsétlenül 
járt volna, nagyobb pénzsegélyt küldött neki.

— Egy ügyvéd szerencsétlensége. Prá- 
jóból írják, hogy H’eíl Rudolf prágai ügyvéd 
Nordemeyhan, mikor egy 50 kilogrammos súly­
zóval tornázott, hirtelen meghűlt. A nagy súly 
emelgetésétől megrepedt egy véredénye s 
összerogyott. Két orvos is volt kéznél, de már 
nem segíthettek, a fiatal ügyvéd néhány perc 
alatt meghalt.

— A száguldó gulllotln. JfÜKCŐrnből 
táviratozzék: Néhány nappal ezelőtt Freising 
bajor varoska közelében egy tovarobogó auto­
mobiltól egy parasztember lovai megbokrosod­
tak. A kocsiban ülő asszony kiesett és meghalt, 
a kocsis pedig súlyosan megsebesült. Az auto­
mobilt, amely nyugodtan folytatta útját, Mün­
chenben föltartóztatták. Hét francia ember 
utazott benne, gróf Laroche társasága, akit az 
automobil kezelőjével együtt gondatlanságból 
okozott emberölés miatt letartóztattak.

— Menstgyakorlatok. A fővárosban álitr 
másozó 38-ik számú gyalogezred 1—3. zászló­
alja e hó 9-én menetgyakorlatra indul Kecs­
kemétre. A meuetgyakorlat e hó 12-ig tart 
Menetelés közben kisebb gyakorlatok lesznek. 
— A 8-ik huszárezred szintén most tartja gya­
korlatait Czegléd, Abony és Alberti között

— Félmilliós pénzbírság. A trieszti 71 
Piccolo cimü lapnak jelentik Fiúméból: Néhány 
hónap előtt egy bécsi borkereskedő cég fióküzletet 
nyitott a fiumei szabad kikötőben és kizárólag 
Ausztriából jövő borokat szállított a Balkánra. 
Nemrég egy nagy szállítmány bort akart továb­
bítani és a hatóság az előírás szerint mintát vett 
a borokból megvizsgálás céljából. Minthogy Fiú­
méban mindeddig nincsen borvizsgáló-állomás, a 
mintákat felküldtck Budapestre, de mikorára 
azok visszaérkeztek, a borokat már javában ido- 
gálták a Balkánon. A dologban az a legérdeke­
sebb, hogy a természetes bornak feltüntetett egész 
borszállitmány műbőr volt A liamisitó céget 
500.000 korona pénzbírságra itcltck.

— A fürdés áldozata. Pintér István virjei 
lakos húsz éves fia, a virjei malmoknál többed- 
magával fürdött a Drávában. A fiatalember 
fejjel ugrott a sekély vízbe, ahol megütötte 
magát és elszédült. A partonallók látták vergő­
dését de senki sem mórt a segítségére menni. 
A szerencsétlent elsodorta az ár s csak har­
madnap találták meg holttestét a vízvári rév 
mellűit
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— Shakespeare-omlékek. A britt izellem- 
óriás ereklyéi fölött már Bokszot keletkezett alku­
dozás az avoni hattyú rajongó csodáiéi és a kis 
Btratford Táros kalmár szellemű tanácsa között. 
Legutóbb Relief ellet, a vállaLkozó szellemű milliár­
dos tett ajánlatot Shakespeare szülőházának meg­
vételére. Milliókat Ígért a kis, emeletes épületért, 
amit átvitetett volna Amerikába, darabokra 
szedve minden részét, hogy aztán újra felépítse. 
De az üzlet nem jött létre. Shakespeare szülőházát 
az angol parlamentnek egy régi törvénye védi, és 
mindenekfölött fölemelte tiltakozó szavát Corelli 
Mária angol Írónő, aki már sok baklövéstől tar­
totta vissza a strattfordi tanácsot. Az Írónő, 
Shakespeare kultuszától átszellemülve évekkel ez­
előtt Strattfordba ment lakni és okos tanácsával 
már sokszor volt segítségére e városka filiszter- 
lelkü polgárainak, akik Shakespeare emlékét nem 
éppen vannak hivatva megőrizni. Nemrégiben 
Carnegie könyvtáralapitó szenvedélyének majd­
nem áldozatul esett Shakespeare utcája. Carnegie 
le akarta ezeket az ódon viskókat bontatni, hogy a 
városka számára könyvtárt létesítsen. De nagy vi­
tája támadt a kisasszonynyal, amelyben a milliár­
dos maradt a porondon.

— Nem sajnálná ezeket az emlékeket — 
mondta Corelli kisasszony — ahol Shakespeare 
Bérijei, rokonai ós barátai laktak!

A milliárdos amerikaias cinizmussal felelt:
— Az egész üres szentimentálizmus. Mit bá­

nom én, ha Krisztus idejéből is maradtak itt ezek 
a rozoga vityillók! Megvettem 46.000 koronáért • 
most én rendelkezem. De azt hiszem Shakespeare 
is azt akarná, ha élne, hogy c vackok helyén in­
kább egy 6zép könyvtár létesüljön. . .

De a kisasszony nem hagyta annyiban és eré­
lyes fellépése megmentette a llculey-utea ódon 
házikóit, ahol régen sírjukban porladó kesztyű- 
csinálok, szabók és mészárosok laktak, a britt 
óriásnak szegényes környezete. Még jó, hogy a 
Shakespeare relikváikat most erélyes kéz védi, 
régebben úgyis sok elpusztult az emberek köny- 
nyelmüscgo miatt. A Nerv-Placon állott az a ház, 
ahol utolsó éveit töltötte s ahol kilehelte a lelkét 
De a tulajdonosa lebontatta, mert alkalmatlannak 
találta a sok látogatót

— A siófoki sporttelep. Siófokon a test­
edző sportok uj otthonra leltek. Alig egy 
hónapja egy nagyszabású országos evezős­
verseny, most vive-estély volt ott, a jövő vasár­
nap pedig országos uszóvrrseny lesz, amelyen 
legjobb hazai erőink találkoznak. Ez a nagy­
szabású sportakció élénken bizonyítja, hogy a 
fürdötelep igazgatósága helyesen lógta fel hiva­
tását, mikor uemcsak a szórakozás és pihenés 
nyújtásira, hanem a modern testedzésre is gon­
dolt A fürdőparkban lévő régi kerékpárpálya 
helyén épült az tij sporttelep, mely egy szép 
és tágas vívó- és torna-teremből, atlétikai és 
football pályából számos lawu-tennisz játszótér­
ből áil. A sporttelep megnyitása a múlt va­
sárnap volt nagy ós díszes közönség előtt. A 
sporttelep vezetésével megbízott Fodor Károly 
műegyetemi vivómester alig pár hetes iskolájá­
val valósággal remekelt nagyszámú tanítványá­
val. A megtartott vivőestélyen az ó és derék 
segédje, Hallósy Ödön vezetésű alatt mintegy 
60—70 kis vívó mutatott be csapatvivást, isko­
lát s néhány köztetszést aratott assaut-ot. Tet­
szettek a mester ismertebb gyermektanitványai 
közül Burányi András, Rolnim Géza, B'cr Rezső, 
Fodor mester három gyermeke, Gábor, Pista 
és Böske. Majd Hagy Valér, ismert fővárosi 
amatör-vivó vívott Fodor Gáborral tőr-, Hallósy 
mesterrel kard-assaut-t. Utána gyermektoruá- 
szál, majd football-mérkózés volt két, a fúr- 
dóző fiatalságból alakított csapat között.

— Hirtelen halál. Hajdúböszörményből 
táviratozzék; Ifjabb Dobó Sándor földbirtokos 
huszonnégy éves fia ma az utcán hirtelen rosz- 
szul lett ós mielőtt orvosi segítséget kaphatott 
volna, meghalt. A városban általános a részvét 
a hirtelen elhunyt fiatalember iránt.

— Berlach-Járvány. Barcson, mint onnan 
jelentik, még mindig uralkodik a sarlach. Na­
ponta húsz-harminc gyermek kapja meg a be­
tegséget A ma megejtett orvosi vizsgálat min­
dent rendben talált.

— Slkitnémák fölvétele. A siketnémák 
budapesi iskolájában augusztus folyamán veszik 
föl a növendékeket. Első sorban fővárosi siket­
némákat vesznek fel, de felvehetők vidékiek 
is. Pályázati határidő augusztus 15. Az iskola 
igazgatósága (Vili., Mosonyi-utca 8. szám) az 
érdeklődőknek ingyen küld prospektust.

— A kauclóelkkaeitó gyárigazgató. A 
budapesti rendőrség tudvalevőleg letartóztatta 
tegnap Hajdú Vilmos ügynököt, aki sokat Ígérő 
tervezetekben megalapította a Magyar izzó­
lámpa részvénytársaságot, s a vállalathoz szer­
ződtetett. különböző hivatalnokok óvadékait el­
sikkasztotta. Stefkovics reudórfogalmazó tegnap 
befejezte Hajdú kihallgatását és azonnal átki- 
sértetto az ügyészségre. A károsultak a bűn­
vádi feljelentés mellett polgári pert is indíta­
nak Hajdú Vilmos és a vállalat elókészitó-bi- 
zottságának tagjai ellen.

A kauciószédclgósscl kapcsolatban a ter­
vezett gyárvállatat előkészítő bizottsága köré­
ből a következő sorok közzétételére kéret­
tünk fel:

A Magyar Izzólámpagyár Részvénytársa­
ság csak tervezve volt, de létre nem jött s 
igy meg sem alakulván, igazgatóságot nem 
is választhatott. Az előkészítő bizottság 
Hajdú Vilmost sem igazgatóul nem alkal­
mazta, sem öt más tisztviselő alkalmazására 
fel nem hatalmazta; sehol irodát be nem 
rendezett, mert arra szüksége nem volt; 
Hajdú Vilmossal, ennek saját Írásbeli nyilat­
kozata szerint, régen szakított. A legelső fel­
jelentés podig nem is a közvetlen károsul­
tak részéről, hanem ugyancsak az előkészítő 
bizottság köréből már sokkal előbb tétetett.

— Halál a testvér kezétől. Az öngyil- 
ságok változatos krónikájában is feltűnő eset 
azé a tizenkilenc éves fiatalemberé, aki tegnap 
a tizenkétéves öcsikéjével lövette magát agyon. 
Amint Eszéktől táviratozzak, Rumuban, egy 
Gandler nevű kereskedő tizenkilencéves fia, 
betegsége miatt való elkeseredésében, halálra 
szánta magát. Az öngyilkosságnak oly nemét 
eszelte ki, amelylyel testvérgyilkossá tette öcs- 
csét. Megtöltötte a pisztolyt, négy töltést rakott 
bele, közte három vaktöltést, egyet azonban 
golyóval. A fegyvert átadta a mit sem sejtő 
kis öcscsének, s kérte, sütögesse el, csak úgy 
tréfából, ő majd elébe áll, úgyis csak vaktöl­
tés van a pisztolyban. A három első lövés el­
dördült, bajt nem okozott, s a kis fiú örült a 
játéknak. Elsütötte negyedszer is a fegyvert, s 
akkor a bátyja holtan rogyott össze.

— U; sisakok. A magyar királyi korona­
őrség eddig nehéz vasból való sisakot viselt. A 
honvédelmi minisztérium Blur.i Sándor Váczi- 
utca 15. szám atatt levő egyenruha szállítónál, 
nikkel-fámból uj, a réginél könnyebb és szebb 
sisakokat rendelt, melyek a cég kirakataiban 
megtekinthetők. Az igazán remek kivitelű sisa­
kok magyar iparunk újabb haladását jelentik.

— Szerencsétlenül járt tüzérek. Bécs­
újhelyről táviratozzék: Ma délután a katonai 
kincstári tüzérségi raktár közelében felrobbant 
egy rakéta, amelytől a raktár kigyulladt. Oltás 
közben két tüzér súlyos sebeket szenvedett. Egy 
lóporos-láda is tüzet fogott és az explodált lő­
por sok köztüzért megsebesített.

— Tűz. Körmöczbányáról jelentik: A Lu- 
dovika-akna telepéhez tartozó, de már üzemen 
kívül álló VII. számú zuzót2-án tűz pusztította 
cl. A zúzó közelében lévő erdőt a tűzoltóság 
megmentette.

— A* asztalossztrájk. Az asztalosok 
sztrájkja a 'fhfek-gyárban még egyre tart. Ma 
a sztrájkolok plakátjukon egy levél alapján 
azzal vádolják a Thék-gyárat, hogy a várpalota 
famunkálatainak egy részét masszával hami­
sította. A sztrájkoló asztalossegédek követelik, 
hogy Thék Endre indítson port a levél Írója 
elten, akinek a nevét egyelőre nem árulják el.

— A osaládlrtó. Temesvárról táviiutoz- 
zák; Gojum Athanáz két évvel ezelőtt a mezőn 
agyonütötte felesége kedvesét éz a földben el­
ásta. Az utolsó napokban megbetegedvén, fele­
ségének bevallotta a gyilkosságot és most áru­
lástól való félelmében el akarta pusztítani csa­
ládját. Előbb a feleségét, aztán a fiát lőtte te, 
majd a padlásra szaladt és ott felakasztotta 
magát. Gojum és fia meghalt, az asszonyt élet­
veszélyes sérülésével a kórházba szállították.

— Johmon és Dean sikerei. Ös-Budavára 
nagy varieté színpadának büszkeségei hétfőn 
Budapestre érkeztek s a közönség által szá­
mukra rendezett fényes bevonulás utáu fellép­
tek Ös-Budavárában. A közönség azóta iniuden 
este zsúfolásig megtölti a varieté-szinházat, 
hogy láthassa a néger-pár miiveszi előadását. 

amelynél szebb varieté-szám alig található. A 
zsúfolásig megtelt nézőtér minden fellépése al­
kalmával valósággal tapsorkánnal fogadja a né­
ger művészeket. Hogy a néger müvészpár a 
közönség iránt érzett háláját némileg lerójja, 
holnap, pénteken este Dean Dóra asszony szü­
letésnapja alkalmából minden látogatónak em­
léktárgyat ad.

— Rendőri hírek. Tegnap éjjel Hovolni 
Kálmán cipészsegéd együttmulatott egy új­
pesti korcsmában, Csimó Kornél kereskedóse- 
géddel és Stem Ármin asztalossegéddel. Éjfél 
után a berúgott Novotnit a közeli temetőbe ve­
zették, ahol leteperték a földre. Csimó a mel­
lére térdelt és késsel fenyegette. Azután el­
szedték 30 korona pénzét. A rablókat a rend­
őrség letartóztatta. — Senger Elemér gazdál­
kodó ma reggel félhét órakor szüleinek Agancs­
utca 57. szám alatti lakásán idegrohnmában az 
első emelőiről leugrott és veszedelmesen meg­
sebesült. A lakásán ápolják. — Tegnap délben 
a Mátyáshegyen, a főváros fenyveserdejében 
tűz támadt és három holduyi erdő leégett A 
tüzet a III. kerületi tűzoltóság oltotta el.

Harctéri lexikon.
Budapest, augusztus 4.

Az orosz-japán háborúról szóló harctéri 
tudósításokban a legsűrűbben előforduló név 
a Ling, ami szorost és hegyláncot jelöl. 
Motienling olyan szorost jelent amely két, fel­
hőkig érő hegyhát között vau. Fönskiling víz­
választó-szorost ; Taling nagy szorost. Ho a 
folyó neve. Ho-nak hívják a folyókat a Jangtse- 
kiangtól északra, attól délre Hiánynak. Liaoio 
a hosszú, széles folyam, Taicsulio a trónörö­
kös folyója, Saho az iszapos, homokos folyó, 
Tajangho a mélymedrü folyó. Csiao hidat je­
lent, Taesicsao nagy kőhíd. Sorinak nevezik 
Japánban és Khiuában a hegyet és egyáltalában 
a dombnál nagyobb magaslatokat Sanhaikvan 
a hegy et jelöli meg, amely a tengerig hú­
zódik. Haisanzai erősség a tengerparton és 
a hegyháton. Hűi a tenger; Haicsöng vá­
ros a tenger partján: (Haicsöng most 50 
kilométernyire van a tengertől, a neve te­
hát azt mutatja, hogy valamikor a tengerpart 
odáig ért s évszázadok, ezredévek alatt az 
eliszaposodás ilyen nagy területet hódított el a 
tengertől.) Csöng város, vár és erődített város; 
Föngvancsöng a Főnixek városa.

Van a tengeröböl; ta nagy, lien folytonos 
szabályos, Talienvan, amely 1860-ban a francia 
és angol szövetséges flották gyülekező helye 
volt; nagy, szabályos öböl. Koliensöng nevo 
nincs khinai nyelven; ezt a hegyet Colinson 
tengernagy után keresztelték el és igy lett a 
khinaiasan hangzó Koliensöng. Tao a sziget 
neve, Tun a falué és a táboré. A khinai falva­
kat szokás a bennük élő legnagyobb család 
után elnevezni; igy Vangesiatun a Vang-család 
falva.

Gyakran ismertető sajátosságairól kapja 
nevét egy-egy helység: Liuhvatun, a virágos 
falu; Tien, korcsma, üzlet, fogadó, szállás; 
Pulanlien, vendégfogadó az epidendronhoz, ami 
gyönyörű szép, orchideához hasonló virág; 
Laosetien, a nagy urak szállása. Igen sok az 
olyan helység, amely úgy kapta nevét, hogy 
bizonyos nevezetes pontokig való távolságot 
vagy egyáltalán hosszúságot fejez ki: Palitien, 
az a helység, amely 80 mértföldnyire van; 
Szusildipao, katonai helyőrség 40 mértföldnyire. 
Peking közelében van a Falicsiao, a nyote- 
mértföldes hid, amely után a kbiuai második 
császárság utolsó hadügyminisztere, Cousin de 
Montauban tábornok a gróf Palicsiao novet 
kapta.

King, vagy amiut éjszakon ejtik: Csing 
fővárost jelent: Peking az északi, Hanking a 
déli főváros. Japánban a Kingból Kiao lett s 
így hívják a fővárost Tokiónak, a keleti fővá­
rosnak. (Khinai nyelven kelet = tung, japánul 
to.) Mukdcnnek khinai nevo Söngking a választó 
főváros.

.fonák novezik a kisebb, dombokkal sze­
gélyezett teugeröböit, Km a kikötő és szoros: 
Jangmiaku a Jang-család tengerszorosa. A 
maudsuriai Kiucstang szarvasmarha-telepet je­
lent Asziiijcncsu pedig, amelyet a japánok 
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nemrég elfoglaltak, a hegyszakadókos, vidéki 
város. 7'ai a magaslat, kis hogy: Linetiatai a 
Lin-osalád hegyvidéke. Dri a neve a posta­
állomásnak : DsidhoM, állomás a kavicsos folyó 
mellett

A £wiy-szónnk khinai nyelven közel ötven 
jelentése van. amelyeket ngy különböztet meg 
a khinai Írásmód, hogy ugyanannyi jegyet, 
pontot vesszőt, vonást pontosvesszőt, kettős­
pontot és temérdek sok mindenféle jelt tesz a 
ling szó betűi mellé, fölébe, alája.

FŐVÁROS
(•) A szállítási dijak redukálása. A fő­

városi tanács a mai ülésén tárgyalta azt az 
indítványt, hogy a főváros a szállítási dijak 
redukálását kérje a kormánytól. Az indítványt 
a tanács elfogadta. A feliratban azt kéri a ta­
nács, hogy a kormány csak annak az árunak 
adja meg a tarifakedvezményt, amely a buda­
pesti piacon kerül eladásra, nehogy a tarifa­
kedvezményt az exportőrök használják ki. A 
tanács kimondotta, hogy a nyílt piacokon a vi­
déki kocsik a vásár megkezdése előtt is meg­
telepedhetnek.

(*) Adófizetés júliusban. Budapest szé­
kesfőváros adópénztáruinál az elmúlt július hó­
napban a következő adóösszegek folytak be: 
Állami adó, hadrnentcsségi dij és késedelmi ka­
mat fejében 1,086.277 korona 5 fillér, községi adó­
pótlék. házbérkrajcár f tb. fejűben 293.501 koroua 
63 fillér, útadó fejében 15.101 korona 80 fillér, 
kereskedelmi és iparkamarai illeték fejében 
4895 korona 84 fillér és betegápolási pótadó fejé­
ben 32.585 korona 75 fillér, összesen 1,432.362 ko­
rona 12 fillér. Az összes kerületi pénztáraknál
1904. január 1-től julius hó végéig befolyt 
21,919.807 korona 4 fillér, a múlt év ugyanezen 
időszakban pedig 18,834.553 korona 41 fillér. A 
folyó évben tehát 3,085.253 korona G3 fillérrel 
több adót fizettek, mint tavtaly.

színház, zene
•• Az áldozati bárár.yka. A Városligeti 

Színkör tegnap bemutatott bohózatát ma is 
nagyszámú közönség nézto végig. Viharos ka­
cagások kisérték a darab szellemes mondásait 
s mulatságos helyzeteit, amelyek a mai bizto­
sabb menetű előadásban még jobban érvénye­
sültek miut a tegnapi bemutatón. Esthosszat 
harsogott a nézőtér a kacagástól.

** Az aszfaltbetyár. A Budii Nyári Szín­
ház személyzete Féld Mátyás és Faragó Jenő Az 
oszfaltljebjár cimü fővárosi életképére készül. 
Smokk Samu szerepét Németh József, a címsze­
repet Thury Elemér a Királyszinház tagja 
játszsza. A bemutató előadás a jövő hót vé­
gén lesz.

SPORT
A Kottingbrunul lóversenyek. Kot- 

tiagbrunban ma a nagy handicap volt a chief 
ex ént. A 10.000 koronás díjért 12 ló vette fel a 
küzdelmet. Favoritok: Tannhaeuser, Darling és 
Wiking voltak, de ezek közül az első kettő nem 
játszott szerepet a versenyben. Wiking ellenben 
megérdemelte a bizalmat, mert az egész utón 
vezetve, elég biztosan győzött Harcsa és Ver- 
gissmeinnicht ellen. A nap többi futama közül 
a kétévesek eladóver^cnye annyiból érdemel 
figyelmet, hogy a hclcnenthali mezőnyéből Clay- 
more is futott a versenyben, de ott helyezetlcnül 
végzett. A részletes eredmény ez:

I. Háromévesek eladó gátversenye. Dij 1800 
korona. Távolság 2100 méter. Gróf Fries M. 
Thetisc (Mason) első, Schossberger L. Kínosa 
(Fejes) második, Brachfcld L. Orcusa (Sehej- 
bal) harmadik, azután Gamitlet, Augustin, Be- 
daeht, Pugris. Totalizatőr: 10:38. Ilelyrefogadá- 
Bok: I. 50:93. 11. 50:105. III. 50:401.

II. Kétévesek versenye. Dij 4000 korona. Tá­
volság 1200 méter. Báró Springer G. Bonnaija 
(Tarai) első, Luczenbachcr M. Play or payja 
(Lewis) második, Miillcr E. Veneziája (Clvinin- 
fcon) harmadik. Totalizatur: 10:32.

III. Eladók handicapje. Dij 2000 korona. 
1 ávolság 1600 m**tcr. Zangcn J. Bát ralija (Mar- 
Uukuvich) eL»ő, buliieoiugcr W. & társa Derűje 

(Lewis) második, Borosa J. Thibetje (.Tnnetz) 
harmadik, azután Melinit, Fainéant, Ducrot, 
Verdun, Heimchen, Donáth, Cassandra. Tota- 
lizutőr: 10:30. Helyrefogadások: I. 50; 78. 11. 
50:132. III. 50:123.

IV. Kottingbrunni nagy handicap. Dij 10000 
korona. Báró Harkányi J. Harcsája (Janek) első, 
báró Ilerzog M. Harcsája (Clerninson) második, 
báró Königswartcr Ilormann Vergissmeinnichtje 
(Prctzner) harmadik, azután Ka’ Gall, Tann- 
haeuser, Gondos, Bab szí, Darling, Dragon, Ga- 
lunte. Totalizatőr: 10:50. He)yrcfogadások: 1. 
50:128. 11. 50:335. III. 50:234.

V. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 ko­
rona. Távolság 1000 méter. Egyedi L. PenníZes«e 
(Lewis) első, báró Üchtritz Zs. Marantája (Fet- 
ting) második, Areátin Falton Heidelbeeréje 
(Tarai) Ó9 báró Königswaerter H. Boite á sur- 
priseje (Clerninson) holtversenyben harmadik, 
azután Coma Berenice, Orlog, Claymore. Kari­
kás, Immortelle, Tányérnyaló, Anodc, Rosette. 
Totalizatőr: 10:65. Helyrefogadások: I. 50:82. 
II. 50 :S0. III. 50:57 és 50:65.

VI. Akadály  verseny. Dij 3000 korona. Tá­
volság 3200 méter. Thassy A. F igy elem je (Slinn) 
első, gróf Chorinsky F. Boriskája (Mason) má­
sodik, gróf Pejacsevich A. El Butidorja (Csom- 
pora) harmadik, azután Dennis, Hiráge. Tota­
lizatőr: 10:19. I. 50:58. 11. 50:72.

VII. Kétévesek handicapje. Díj 2000 korona. 
Távolság 1200 méter. Dreher A. Ratiborja (Cle- 
minson) első, gróf Esterházy M. M. Önkéntes 
urja (Baines) második, Blaskovich E. Éljenje 
(Lewis) harmadik, azután Floriform, Visszhang. 
Totalizatőr: 10:28. Helyrefogadások: I. 50:67. 
II. 50:77.

Lereíegánsabb úri ruhákat
legdivatosabb kiállításban, valamint előnyös ruha­

bérletet ajánl
TILLER MÓR és TÁRSA

CB. és kir. udvari szállító
Budapest, IV. kerülőt Váczl-utca 35. szám.

new-yorki életblztositási-lársaság
A fiiig legnagyobb és leggazdagabb biztosító-társasági 
Tisztán a kölcsönösség elvén alapszik, 

llánflzetési kötelezettség nélkül. 
Hősit ény csel nincsenek.

Összes vagyon 1902. december 31-én
l,98S,5É6j483-42frank.

Biztosítási állomány 1902. december 31-én 
6,958,093,587’00 frank. 

Magyarorsz-ági vezérigazgatóság i 
BUOAPEST, IV., Ar.drássy-ut 20.

Szzsves tudercaásui!
Hogy a vidéken lakó bevonuló egyéves 

önkéntesek ruhamegrendoléselt mcgTkönnyit- 
lem, késznek nyilatkozom, megkeresésre 
saját költségemen, szabásaim egyiket a 
mérték felvétele végett vidékre elküldeni.

Tisztelettel

Ilin in Sándor
Budapest, Váci-utca Í5. 

elsőrangú egvenmháxati iutézet,
ö feliére a perzsa császári és .>ros* 

császári uagyliorcegl udvari szállító.

Novemberre kiadó:
5 utcai-, 2 elő-, fürdőszoba és kellő mellékhelyi­
ségekből álló lakás Andrássy-ut 9. szám alatt.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felolős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK
19 Blróktildés. A budapesti büntető-tör­

vényszék felebbviteli tanácsának ma egy hatóság 
előtt való rágalmazást pörben kellett volna Ítél­
kezni. Matekovics Mórnó született Illés Matild 
magánzón# ugyanis még 1902-ben büntető fel­
jelentést adott be a budapesti törvényszékhez 
dr. Apáthy Gyula fővárosi ügyvéd ellen, altit csa­

lással, zsarolással és hűtlen kezeléssel vádolt. A1 
feljelentés ügyében megejtett nyomozat befeje- 
aése után az ügyészség megszüntető határozatot 
hozott. A panaszosnö erre átvette a pótmagán- 
vádat, de ezzel sem ért célt, mert panaszát úgy a 
törvényszék, mint az ítélőtábla elutasította. A 
megszüntető határozat jogerőre emelkedése után 
Apáíhy hatóság elölt való rágalmazás vétségéért 
jelentette fel Matekovics Hómét. De panaszát 
kiterjesztette Zemlényi István volt honvédszáza­
dosra is, aki Matekovicsné beadványait megszer­
kesztette és leírta. A büntető-járásbiróság előtt 
Matekovicsné azzal védekezett, hogy a beadványo­
kat Zemlényi szerkesztette s ö is irta, ezek tartal­
máról neki tudomása nem volt. A biró ez alapon 
Matekovicsnét felmentette, ellenben Zemlényi 
Istvánt hatóság előtt való rágalmazás vétségéért 
elítélte husznapi fogházra. Felebbezés föl? tán ke­
rült ma ez az ügy a törvényszék elé. Mielőtt a 
bíróság ez ügy érdemleges tárgyalását megkezdte 
volna, Saly Dezső elnök bejelentette az itélő- 
tanácsnak, hogy dr. Apáthy Gyula sürgős be­
adványt adott be a törvényszékhez, amelyben kéri, 
hogy a mai tárgyalást napolja el, mert nem bízik 
a bíróság elfogulatlanságában s terjeszsze föl az 
összes iratokat a Kúriához, hogy más bíróságot 
delegáljon e bünpör elbírálására. A biróküldéa 
iránt való kérelme megokolására felhozza, hogy 
Zemlényi István nemrégiben füzetet bocsátott 
közre, Nyílt levél Plósz igazságügy miniszterhez 
címmel, amelyben a budapesti büntető-törvényszé­
ket olyan súlyos vádakkal illette, amelyek egy­
magában véve is lehetetlenné teszik, hogy a jelen 
pörben e törvényszék tagjai elfogulatlanul bírás­
kodhassanak. A Zemlényi füzetében a többek kö­
zött a következő kitételek vannak:

Akinek gazdag kúriai vagy törvényszéki biró 
ismerőse van, annak az ügyét öt nap alatt elintézi 
a bíróság; aki szegény ember, akinek nincsenek 
hatalmas pártfogói és befolyásos barátai, az öt 
esztendeig is lelheti a pőre elintézését. A vele pör­
ben álló ellenfél lophat, csalhat, mert ügyész volt 

i s a birák mindig neki adnak igazat. 11a ő tesz föl­
jelentést, a birák légből kapott, valótlan meg- 

| okolás alapján mindig elutasítják.
Minthogy e füzet miatt sem az ügyészség, 

sem a bíróság máig 6em indított sajtópert Zem­
lényi ellen, holott a budapesti büntető-járásbiró­
ság, a budapesti büntető-törvényszék és az ügyész­
ség tagjai is súlyosan meg vannak gyanúsítva, 
nem bízik e b Íróság elfogulatlanságában, birókül- 
désért folyamodik. A budapesti büntető-törvény­
szék fölebbviteli tanácsa Uzonyi Géza királyi 
ügyész indítványára elnapolta a tárgyalást s az 

| iratokat biróküldés végett fölterjeszti a Kúriához. 
Alaptalan vádaskodás. Több lap téves 

, közlése nyomán julius 17-iki számunkban mi is 
i megemlékeztünk arról az alaptalan följelentésről, 
i amelyet Fráter Sándor tett dr. Friedvalszky Sán­

dor budapesti ügyvéd és Boros Béla királyi köz­
jegyző ellen egy végrendelet, dolgában. Ámbár a 
királyi ügyészség már megállapította a följelen­
tés merő alaptalanságát, a nyomozást megszün­
tette és ezen határozatát a főügyészség is jóvá­
hagyta, a magunk részéről igaz sajnálkozásunkat 
fejezzük ki azon, hogy dr. Friedvalszky Sándor­
nak széles körökben tisztelt és általánosan nagyra- 
becsült neve ez odiózus följelentéssel egyáltalán 
vonatkozásba kerülhetett. Természetts, hogy az 
alaptalan följelentésnek Boros Béla közjegyzőre 
vonatkozó állítása is igaztalan, mert Boros a szó­
ban lévő végrendelet készítésekor mint közjegyző 
nem is funkcionált

TÁVIRATOK
Tanger, aucusztus 4. Ecy nem felfegyver­

zett naszádra, ameljet a francia hadihajó éjjel 
vízért küldött ki, amidón a part közelében volt, 
egy marokkói őrség rélött. A vétkeseket letar­
tóztatták.

A francia knliurharc.
Berlin, augusztus 4. A Lokalanzeiger 

római jelentése szerint a vizsgálatot a la- 
vali és dijoni püspökök ellen már befejez­
ték. Gn<i püspököt erkölcsiden életmóddal 
vádolják. Le Nordez püspök ellen a vádak 
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enyhébbek. A többi között azzal vádolják, 
hogy szabadkőműves, de ezt nem hiszik.

Párta, augusztus -1. A Figarónak jelentik 
Rómából: A zzent offlcium a lavali püspök 
ellen már határozott intézkedéseket tett. A 
Afatinnek jelentik Rámából, hogy a szentszék 
tiltakozó jegyzéket fog körözni a miatt, hogy a 
szentszéknek Franciaországgal való összeütkö­
zésére vonatkozó iratokat közzétették. A tilta­
kozó jegyzéket a szentszék nuuciaturáihoz és 
képviseleteihez fogják juttatni. A pápa ezt az 
ügyet ama beszédben fogja érinteni, melyet a 
bíborosok fogadtatásakor trónralépte ünneplése 
alkalmából mond.

Hóm*,  augusztus 4. Az Osscrvatore Ro- 
mano 24 okmányt közöl, amelyek a szentszék 
és francia kormány közötti diplomáciai viszony 
megszakítására vonatkoznak és ehhez egy fél­
hivatalos kommentárt fiiz. Az okmányok tar­
talma már ismeretes, kivéve a Vatikán és a 
lavali és a dijoni püspökök közti titkos leve­
lezést, amelyben ezeket büntetés terhe alatt 
felhívták, hogy Rómába jöjjenek.

A félhivatalos kommentár igy kezdődik: A 
legutóbbi hónapok folyamán ismételten és több 
Ízben kifejezte a mostani francia kormány né­
hány tagja azt a szándékot, hogy lépésről 
lépésre a szentszékkel való viszony megszakítá­
sára jussanak. A döntő lépés e téren Nisar nagy­
követ szabadságolása, illetőleg visszahívása volt. 
Végül ürügyül használták fel néhány levelét, 
amelyek a pápa megbízásából és apostoli misz- 
sziójának gyakorlásában a lavali és dijoni 
püspökökhöz intéztettek és a francia kormány 
az adott kielégítő felvilágosítások és a szent­
szék jóaknratu diszpozíciói dacára elérkezettnek 
látta a pillanatot, hogy a diplomáciai viszony 
megszakítását kijelentse. A kommentár kijelenti, 
hogy a szentszék jobb szeretett volna teljesen 
hallgatni erről az ügyről, most azonban mégis 
előterjeszti az okmányokat, hogy az igazságot 
nyilvánosan konstatálja. Ezután a közzétett 
okmányok alapján ismerteti az ügy történetét 
és sajnálatát fejezi ki a felett, hogy a lavali 
püspök titkos okmányokat közölt a francia kor­
mánynyal és hangsúlyozza, hogy a szentszék 
sohasem sértette meg a konkordátumot és 
mindig az őt megillető jogok értelmében járt el.

Királyunk én a szász király.
Becs, aug. 4. A király holnap délelőtt Lend- 

Gasteinba megy, ahova > ill-kor érkezik meg, hogy 
találkozzék György szász királyijai, aki gasteini 
fürdőzése után hazautazik. A két uralkodó együtt 
utazik a vasúton Lendből Salzburgig. Útközben 
reggeli lesz, amelyen Matild hercegnő is részt 
vesz. A fejedelmi személyek félegykor együtt ér­
keznek Salzburgba, ahonnan azután György ki­
rály Budweisson és Prágán át és folytatja útját 
Drezdába, mig királyunk a Salzkammergut-vasut 
különvonatán visszatér Ischlbe. Ö felsége tudva­
levőleg hosszabb idő óta kénytelen lemondani a 
külföldre való utazásokról az azokkal egybekö­
tött fáradalmak miatt s ezért György király leg­
utóbbi látogatását a Lendbe való utazással és a 
Salzburgba teendő együttes úttal viszonozza.

A török reformakció.
Konstantinápoly, augusztus 4. A porta 

rövid idő előtt előterjesztéssel élt az entente- 
nagykövetségeknél az ellen, hogy a konzulátu­
sok alkalmazottai és a polgári ügyvivők túlsá­
gos gyakran beutazzák a török vidékeket, mely 
alkalommal utalás történt az ezeket fenyegető 
veszodelmekre és arra, hogy nevezettek mellé 
őrséget kell adni, mert kiilöubeu a porta nem 
veheti magúra a felelősséget biztonságukért. A 
nagykövetségek válaszukban kifejtették, hogy 
az illető hatóságok maguk kell, hogy megítél­
jék utazásaiknak a reformakeió érdekében való 
szükségességét és hogy a porta minden eset­
ben felelős biztonságukért.

Konstantinápoly, augusztus 4. A porta is 
cigoru vizsgálatot indított az állítólag Richter 
alezredesre irányult mer'nylet ügyében. Eddig 
még mindig nem állapították meg, hogy való­
sággal merényletről volt-e szó. A vizsgálat 
folyik

Közgazdasági táviratok.
Béos. augusztus 4. (A Budapesti Napló 

telefonjelentése.) Eladatott búza, tiszavidéki 
11.50—11.75 K., uj 11.55—11.80 K., mosoni és 
győri 11.15—11.45 K. — Rozs, tót felvidéki
8.25—8.50 K., pestmegyei 8.30—8.50 K., külön­
féle magyar 8.10—8.35 K. Magyar tengeri 7.40 
—7.60 K. Magyar zab 7.50—8.— K., válogatott 
8.50 K.

Béos, augusztus 4. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 638.25. 
Magyar hitelrészvény 752.—. Bécsi bankegyesület
278.50. Union-bank 514.25. Lánderbank 516.25. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 425.75. Déli 
vasút 85.50. Elbavölgyi vasút 421.—. Északnyugati 
vnsut-részvóny —.—.Dohányrészvény 340.—.Rima­
murányi vasmű 490.—. Alpesi bányarészvény 433.75. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.35. 
Osztrák koronajáradék 97.05. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.25. Német birodalmi márka 117.27— 
117.32. Napóleon d’or 19.03.

Kew-York, augusztus 4. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.45 (10.45). 
Aug.-ra 9.99 (9.97). Nov.-re 9.51 (9.48). New- 
Orleansban helybon 10.’/« (lO.’/s). — Petróleum: 
Stand wliite New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand whlte 
Philadelphiában 7.65 (7.65). ltaftined in Cases 10.50 
(10.40). Credit Balances at Oil City 1.50 (1.50). — 
Zsir: Western steam 7.25 (7.25). Rohe és Brothera 
7.25 (7.25). Tengeri irányzata szilárd. — Szept.-re
57.‘/s (56.’/a). — Okt.-ra —(—.—). — Dec.-re 
—(—.—). — Búza irányzata szilárd. — Piros 
őszi Zsben 104.— (102.—). Szept.-re 101.’/< (99.*/«).  
Októberre —.— (—.—). — Dec.-re 101.*/>  (98.5/a). 
— Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.—(1.—). — Kávé: fair Rio 7, sz 
7.1/z (7-V/tc). Aug.-ra 5.90 (5.90). Nov.-re 6.20 
(6.15). Liszt: Spring Wheat clears 4.— (3.95). — 
Cukor: —. 3.1/1 (—. 3.1,2). — Ón: 26.80— 
27.05 (27.-----27.20). — Réz: 12.50-12.75 (12.50-
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, augusztus 4. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata szilárd. Szept.-re 97>/z (94A/s). Oki 
—.— (—.—). — Tengeri irányzata szilárd. — 
Szept-re 52.3/i (51.8/«). — Zsir: Szept.-re 6.97 (6.90). 
Okt.-re 7.05 (6.95). — Szalonna short cloar 8.12 
(8.12). — Sertéshús: Szept.-re 12.95 (11.82). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Frankfurt, augusztus 4. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák liitelrészvény 200.80. Osztrák-ma­
gyar államvasut 135.80. Déli vasút 18.50. Német 
bank —.—. Disconto 138.40. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank —. Golsenkircheni 
226.80. Harpeni 213.50. 1.aura-kohó 256.—. Olasz já­
radék —.—. Hlbemia 247.50. Az irányzat szilárd.

Berlin, augusztus 4. (Esti forgalom.) 4°/oos ma­
gyar aranyjáradék 97.50. Magyar koronajáradék 
—.—. Osztrák hltolrészvény 200.60. Osztrák-magyar 
államvasut 135.75. Déli vasút 18.50. Északnyugati 
vasút —. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —. Buhstiehradl —. Orosz 
bankjegy 216.10. (Ultimo.) Lombard —.

KÜLÖNFÉLÉK
A bakonyi rabló*)

— Lenau. —
Szélvész zúg At a tölgyesen. 
Árnyában rabló áll lesen*.  
Az országutra nem-s tér 
ütas, szekér?

A rabló disznók pásztora, 
A nyáj röfög, túr s jár tova 
Az erdőn s ő kémlelve néz, 
Zsákmányra kész.

Nézzed az Izmos, barna kart, 
Fokost élesre fenve tart.
Ha száll a balta és talál, 
Az kész halál.

8 ha választ a disznók közül,
A fokos a felé röpül.

•) E verset Lenau 1842-ben irta s ugyanaz óv 
május 31-én olvasta fel Stuttgartban egy társaságban. 
E vers maira is jellemző, de még jellemzőbb az akkori 
közbiztonsági viszonyokra Lenaunak ott a társa­
ságban hozzáfűzött megjegyzése: .Magyarországon 
a legveszedelmesebb rablók a disznópásztorok. 
Nyugodtan őrzik nyájukat s ha egy utas arra téved, 
megfordulnak s hirtelen nyakába dobják a fokosu­
kat, hogy rögtön összeroskad. Biztosan találnak. 
Fiatal tölgyfákon gyakoroljuk a fokiéi vetéséi "

A hlzó roskad haugialaa
És vége van.

8 ha gazdag az, ki oda ér,
Gondolja. Itt se más a vér,
Piros, meleg, úgy mint amott
Szegény vagyok.

Feleid Sándor.

+ Gibraltár jubileuma. Ma 2Ö0 esztendeje 
annak, hogy az egyetlen európai szabadkikötő 
felett angol lobogó leng. 1074. augusztus negyedik 
foglalta el György hessen-dannstadti herceg an­
gol-hollandi hajóhadával az azóta bevehetetlen 
erősséget. Az utrechti békeszerződésben már ki­
fejezetten megerősítik az angol tulajdonjogot 
Gibraltár szabad kikötőre vonatkozólag. A spa­
nyolok ugyan ezután is többször megkísérelték a 
vár bevételét, igy 1720., 1729. és 1779—1782. 
években, de mindig sikertlenül. Az 1783-iki ver- 
sailles-i béke ismét az angolok birtokának nyilvá­
nítja Gibraltárt. A spanyolok természetesen még 
mindig reménykednek abban, hogy valamikor 
visszafoglalhatják a gibraltári várat, de ex a re­
ményük mindennap halványabb lesz. Az angolok 
ugyanis egyik milliót a másik után áldozzák fel 
az erődítések céljaira és ma már annyira tökéletes 
védelmi apparátusaik vannak, hogy a vár bevétele 
akár a szárazföld, akár a tenger felöl úgyszólván 
lehetetlen. A talpalattnyi, de rengeteg jelentő­
ségű helyen egy katonai kormányzó intézi az ügye­
ket ő felsége Nagy-Brittánia és Írország királya 
cs India császára nevében,.

•

4- Egy mllllomosgyerek nevelése. John 
Nicholas Brownnak a néhány évvel ezelőtt elhunyt 
amerikai milliomosnak egy fia maradt, aki atyjá­
nak negyven millió koronányi vagyonát örökölte. 
A fiúcska három hónappal atyja halála előtt, 
1900. februárjában született. A nagy amerikai la­
pok aprólékosan leírják, hogy a gyermek anyja és 
nagyanyja milyen túlzott elővigyázattál gondoz­
zák a kis milliomos csemetét. A kis Brown ápolá­
sára egy orvost szerződtettek és hogy mindenféle 
betegségtől megóvhassák, mindent fertőtlenítenek, 
amivel érintkezésbe kerül. Minden tálat, minden­
féle játékszert, sőt a cselédek knzét és ruháját is. 
A vizet, amelyet iszik, sterilizálják, a tejet egy 
nagyértékü tehén szolgáltatja számára. A tehén­
nek külön legelője van s destillált vizet iszik. A kis 
milliomosnak három palotája és egy jachtja, és 
hatalmas, képeskönyvekből álló könyvtára van. 
Egy szakács, egy komornyik és egész sereg szol­
gáló áll rendelkezésére. Szóval, a kis honpolgár 
elég urason él. Az amerikai lapok azt is elmond­
ják róla, hogy a jótékonyság és mindenféle repre- 
zentálások terén derekasan megállja a helyét.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk viasM.

B. D. Margittá. A hibát mindenesetre a férfi 
kővette el s neki is kellene jóvátenni®. Lopott 
csók, csillagos éjszakákon, szerelmi kaland, faust- 
szerü drapériákkal a kertben: semmiesetre sem 
méltó egy úriemberhez, akinek felesége van, 
amikor a lány csak áldozat lehet. A férfi köteles­
sége volna a megoldást keresni, amire nézve azon­
ban mi, a részletek és a viszonyok alapos ismerete 
nélkül, elhatározó tanácsot nem adhatunk. Ha 
másképp nem, egy erélyes szakítás segíthet És 
az időre kell bízni, hogy behegeszsze a sebet amit 
a könnyelműség ütött egy ártatlan leánysziven.

S8.596. A pénzügyigazgatósághoz folya­
modjék. — Hű olvasó. Újpest. 1. Fölveszik 
rendkívüli hallgatónak és az igy töltött tanul­
mányi időt méltányosan számítják be. 2. Nem 
lehet. — Rosner. Nincs. — Magántanuló. Tessék 
megírni, melyik tanfolyamot érti. — N. O. T. I. 
1. Minden nagyobb városban van. 2. A tempera­
mentum és a körülmények, amelyek távolról nem 
ismerhetők, szabják meg a viselkedést ilyen hely­
zetben. — D. Nagykanizsa. Bármely könyvkeres­
kedés révén megszerezheti. — SÍ 1928. számú elő­
fizető. 1. A pénzügyminiszter csütörtök délután 
4 órakor fogad. — 2. Nem fölebbezhető meg. —

P. Nagyszombat. Tegyen valamelyiknek aján­
latot. — K. E. Nem tudjuk, milyen nyelvről vau 
szó. — G. M. Nem éri el a közlés mértékét.
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REGÉNY

KÉT SZENVEDÉLY
Irta: APRAXIN JÚLIA grófnő

(6) --------
Armand mindazonáltal a fejébe vette, hogy 

legyőzi Júlia aggodalmait éa maga felé hajlítja 
ennek a szép fiatal leánynak a szivét, akinek az 
^zniényi szépsége megzavarta az eszét.

Ami Lowenstern Klotildot illeti, alig gondolt 
rá ez idő szerint, vagyis helyesebben szólva, má­
sodsorba helyezte. . . Nem szánta rá magát, hogy 
véglegesen szakit vele, hogy mindig módja ma­
radjon vissza menekülni Klotild szerelméhez, ha 
Júlia nem hajlana az ö esdeklésére; igy hát az 
ő sok határozatlansága közepette és ingadozó ter­
mészete ellenére is tudott ilyen módon számolni, 
hogy ne maradjon fedezetlenül, vagy legalább is 
valami jó tartalék nélkül.

Attól a pillanattól kezdve, hogy Júlia leverte 
őt a hidegségével, Armand csakis vele foglalko­
zott és teljesen megfeledkezett arról, hogy Lowen- 
stern hercegnőnek Írjon.

Azalatt a három hét alatt, amely azóta múlt 
el, hogy Charcet vikomtot ott láttuk legelőször 
Bussac grófnénál, egyetlen este sem múlt el, 
hogy ne ment volna el oda teára.

Mindenütt, ahol Júliát látták, biztosan ta­
lálkozhattak az emberek Armanddal is; a 
Champs-Elyscen, a boisban, a hangversenyeken, 
a cirkuszban; elkísérte még a boltokba is, amikor 
Levásárolt; Klcinhoz, Boissicrhez, Goupilb.cz vagy 
máshová. Vasámaponkint pontosan ott volt a 
tizenegyórai misén; szóval Armand árnyéka lett 
Júliának és bárhol találkozott is vele, aineny- 
nyire csak tehette, lángoló pillantásaival kife­
jezte, hogy mennyire szereti Ó3 hogy szerelme 
milyen gyöngéd és őszinte, de Júlia nem viszo­
nozta egyetlen pillantását sem, 6em szerelmi 
vallomásait, amelyekben nem hitt; és bár szive 
mélyén gyöngéden szerette, föltétien tartózkodás­
sal volt iránta, nem tartván méltónak arra a 
végtelen szerelemre, amelyet iránta érzett, min­
den erőfeszítés ellenére, amelylycl ezt a szerel­
met le akarta küzdeni ... De ez a szerelem, 
fájdalom, gyermekkora óta edződött bele a 
szivébe.

Háromheti hiábavaló kísérletezés után, 
amelylyel maga felé akarta hajlítani Júlia szivét, 
Armand, a könnyűi győzelmekhez szokott, kez­
dett belefáradni Bussac kisasszony eilentállá- 
sába . . . megharagudott rá és szerelme, amely­
nek állhatatossága csak képzelt volt, magától 
halt el táplálék hijján.

Minél inkább halványult szikében a szere­
lem Juha iránt, annál inkább tért vissza Klotild 
emléke élénken és melegséggel.

Akkor egy este, amikor Armand de Charcet, 
mint rendesen, Bussacnénál volt és éppen az ő 
ügyes csábitói képességének minden eszközével 
azon igyekezett, hogy meggyőzze Júliát és meg­
törje makacs ellenállását, Bussac grófné magá­
hoz szólította leányát, hogy bemutassa a spanyol 
követnének, aki viszont a fiát mutatta be Jú­
liának.

X . . . márki minden tekintetben elbűvölő 
ember volt s rendkívüli bájjal és könnyedséggel 
beszélt

Araiand szivét is heves féltékenység támadta 
meg és emésztette, amikor megtudta, milyen ha­
tást tett a fiatal X . . . márkira Júlia szépsége. 
Az a tűz, amely a fiatal spanyol szeméből ki áradt, 
rögtön elárulta Charcetnek, hogy uj verseny társ 
jelent ineg Bussao kisasszony kérőinek sorában.

X . . . márki egész este nem tágított Bussac 
kisasszony mellől és Júlia, akár természetes sze- 
retetreméltóságból, akár a nőknek velük született 
kacérkodó hajlandóságából, talán egy kicsit azzal 
a szándékkal is, hogy boszut álljon Armandon, 
• egy kicsit meggyötörje, jobboan kitüntette a 
nagykövetné fiát, mint ahogy általában ki szokta 
tűntetni a fiatal embereket, akik udvaroltak neki.

Charcet vikomt el volt keseredve; és mivel az 
« érzés, amely elhatalmasodott benne, csak ha- I 

tártalan önzés volt, Armand néma haragot érzett 
magában, látván, hogy uj jövevény ütötte ki a 
nyeregből, akit Júlia most látott először.

La Feuillade, annak az ajtónak a mélyedésé­
ben húzódott meg, amely a szalont Bussacné bu- 
do árja tói elválasztotta és aki Armand erős visz- 
szautasitásának legcsekélyebb tüneteit is meg­
figyelte, némán örült vetélytársa vereségének 
aki ellen sok év óta engesztelhetetlen gyülölséget 
esküdött; gyülölseget, amelynek irigység volt az 
alapja.

Kis vártatva La Feuillade odament Charcet- 
hez és igy szólt hozzá:

— Na, kedves barátom, ugyan mit csinál itt 
olyan egyedül itt ebben a sarokban ? Úgy látszik 
nem olyan vidám, mint rendesen szokott lenni; 
rossz idők állottak volna talán be az ön életében, 
amely olyan rózsás volt idáig 3

— Nem — felelte Charcet szárazon — na­
gyon fáj a fejem, ez az egész.

— Ah! — mondta La Feuillade a hamis 
részvét kifejezésével az arcán, igazán sajnálom, 
ha a feje fáj; és csudálom, hogy itt marad. 
Semmi sem kellemetlenebb a világosságnál és a 
zajnál, ha az embernek a feje fáj. De hiszen ön 
nem hallgat rám; nem figyel arra, amit önnek 
mondok; ugyan mire gondol i Az ön helyén én 
haza mennék és lefeküdném.

És mivel Armand nem felelt, La Feuillade 
igy folytatta:

— Na, kedves barátom, ugyan mit csinál 
dénáron maradni akar, szórakoztassa legalább az 
a látvány, amely ma este kínálkozik nekünk. Néz­
zen csak oda; éppen erre fel, ahova ön szakadat­
lanul néz.

— Ugyan mit? — kérdezte a vikomt s nem 
tudta visszatartani magát egy kedvetlen mozdulat­
tól. — Mit? Semmit sem látok.

— Ha semmit sem lát, ennek az az oka, hogy 
nem is akar látni jelenleg semmit som . . . Bussac 
ki-asszony 6zive végre megszólalt. A szalonban 
csak arról a beszédes és jóindulatú arcáról beszél­
nek, amelylycl ennek a fiatal spanyolnak tüzes 
udvarlását fogadja . . . Bizony, kedvesem, be kell 
vallanunk, hogy levertek bennünket ... És ez az 
oka annak, hogy az ön arca olyan kedvtelcn, hát 
csak igyekezzék ugv tenni, mint én; legyen bölcs; 
mutasson jó arcot. Alit akar, az ember nem arathat 
mindig diadalt.

— Hát mit törődöm én Bussac kisasszony- 
nyal! — kiáltott fel Armand növekedő türelmet­
lenséggel, — mit érdekelnek engem azok a hálók, 
amelyeket erre a züllő fajankóra kivetett.

— Züllő? . . . Nem, kedves barátom, önnek 
nincs igaza, ön alaposan téved, vagy pedig elfo­
gult az ítéletében X . . . márkira vonatkozólag. A 
márki Spanyolország egyik első családjából való, 
óriási vagyona van. amelyet egyik nagynénje ha­
gyott rá; sőt a szülei is gazdagok, ö maga szelle­
mes, kellemes, ami pedig már származását illeti, 
amelyet úgy látszik kifogásol benne, hat éppen en­
nek köszönheti a legtöbb hódítását; és éppen ezt 
a spanyolt tünteti ki jelenleg Bussac kisasz- 
Bzony is.

— Mit bizonyít ez? — felelte Armand. — 
Egyezerben azt, hogy az asszonyoknak kiáilhatat- 
lan ízlésük van.

— Fontos-o az, kedves Armand, hogy jó-e, 
vagy rcssz-e az ízlésük, mikor az ízlésük törvény? 
Mivel a sorsunk az, hogy tessünk a nőknek és 
megszerettessük magunkat általuk, reánk vonat­
kozó ízlésük sokkal fontosabbak nekünk, mint. . .

—Egy ebként nem igen tapasztalhatta azt,hegy 
a nőknek olyan rossz volna az Ízlésük, mint ami­
lyennek ön e pillanatban állítja . . .

— Ugyan, La Feuillade, hagyjon kérem bé­
kében; nincs kedvem ma este a tréfálkozásra.

— Ön tehát komolyan el van keseredve a 
miatt, hogy Bussac kisasszony ezt a fiatal spanyolt 
kitünteti? . . . Ebben az esetben bocsánatot ké­
rek, kedves barátom; ha csak egy pillanatra is gon­
doltam volna arra, hogy Júlia iránt való szerelme 
egyéb, mint mindennapi szórakozás, sohasem 
engedtem volna meg magamnak, hogy ezt a dolgot 
feszegessem.

— De ön alaposan téved, kedves La Feuillade. 

ön nem gondol többet Bussac kisasszonyra, mint 
akár a holdra!

— Akkor bocsánat ezért is, tehát csalódtam; 
tehát még mindig a szép Klotild hercegnő van 
előnyben í

— Még mindig! — mondotta szárazon 
Charcet éá ott hagyta La Eeuilladcot — aztán a 
nélkül, hogy a ház úrnőjétől, vagy Júliától, vagy 
bárki mástól elköszönt volna, végleg elbúcsúzott 
Bussac kisasszony házából.

Auglard Viktor nem fordította el a szemét 
Armandról attól a pillanattól kezdve, hogy La 
Feuillade oda ment hozzá és rögtön tisztában volt 
azzal is, hogy La Feuillade keserítette Charcet 
és felzaklatta féltékenységét; most Viktor is fel­
állott és követte Armandot.

Körülbelül a Varennes-utca közepén utói is 
érte és látván, mennyire el van keseredve La 
Feuillade, Júlia, X... márki ellen, amennyire 
csak lehetett, megnyugtatni igyekezett Arman- 
dot; de minden erőlködése hiábavaló volt.

Charcet könyörgött a barátjának, hogy ne 
izgassa tovább és hagyja magára.

Viktor sokkal jobban ismerte Armandot, 
semhogy makacskodott volna, odaszólitotta te­
hát a kocsiját és felszállva, igy szólt:

-—Jó éjszakát Armand... ne vigyelek haza ?
—- Nem, köszönöm — felelte Charcet, inkább 

gyalog megyek, ez majd lecsillapítja az ide­
geimet.

— Akkor hát a viszontlátásra holnap — kiál­
tott utána Viktor, intve kocsisának.

És Viktor kocsija gyorsan elrobogott, bele­
veszve az éjszakába.

VL

Mikor Armand de Charcet magára maradt, 
egy ideig megállt, annélkül, hogy csak egyetlen 
lépést is tett volna előre vagy hátra. Végre, 
annélkül, hogy számot tudott volna adni magá­
nak érzelmeiről, amelyek vezették, visszafordult, 
elment Bussac grófné palotája előtt, újra átha­
ladt a Szent Péres-hidon, ott megállt néhány pil­
lanatra, nézve a vizet, amely úgy folyt, mint ren­
desen, a gúzlúmpák sok aságát, amelyek épp úgy 
fénylettek, mint minden este, a holdat, amely 
jött ós ment, mint máskor, annélkül, hogy bárki, 
vagy bármi legkevésbé is tudomásul vetta 
volna az ellentétes érzelmeknek a tömeget, amely 
Armand ideges szervezetét fonekestöl megrázta.

Ez általános részvétlenség közepette vég­
képpen türelmét vesztve, Armand gyors léptek­
kel átment a Placc du Carrouselen, a Paluís- 
Royalcn, a rus Vivicnuc-en, majd a Jouffroy- 
uton folytatva az útját, elérte a rue Saint- 
Georgcst, ahol lakott.

Bement a lakásába olyan rosszkedvűen, hogy 
az inasa nem merte megszólitauí.

— Honnan jöttek e levelek? — kérdezte 
a uccuit, több levélre mutatva, amelyek az író­
asztalán hevertek.

— Kctiöf vagy három Parisból, egy Kómá­
ból, egy Londonból cs kettő Bécsból.

— Ali! Bócsből — mondta Charcet bizonyos 
felindultsággal.

— Úgy vau, vikomt ur, egyik a nagykövet 
úrtól, a másik pedig a hercegnő ő fenségétől.

— Jól van — mondotta Armand — hagyjon 
magamra, feküdjön le, magain vetkőzöm majd le.

— De hátha mégis jobb volna, vikomt ur, 
La megvárnám.

— Nem — felelte Charcet — nincs szükségein 
magára.

— Amint a vikomt ur parancsolja —- felelte 
az inas és kiment.

Magára maradva, Armand de Charcet min­
denekelőtt Klotild levelét bontotta fel. Zaklatva 
Júlia hidegségétől és méitóságos viselkedésétől, 
vágyódott arra, hogy megtudja, mit irt neki Lo­
wenstern hercegnő, hogy megtudja, vájjon a her­
cegnő a maga részéről megbántódva, amiért olyan 
rég nem kapott róla hírt, nem azt tudatja-e vele, 
hogy uc számítson többé a szerelmére. Idegesen, 
nyugtalanul, leverten, reszketve bontotta fel a 
levelet, amelyet a kezében XartotL

(f olytatása következik.)

Goupilb.cz
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KÖZGAZDASÁG
Kiállítás Panoiován. A folyó évre terve­

zett és elháríthatatlan akadályok miatt a jövő,
1905. évre elhalasztott ipari és mezőgazdasági 
kiállítás érdekeben serényen folynak az előké­
születek. A kiállítás védnöke Zakó Milán 
főispán. A kiállítási nagybizottság elnöke Matta- 
novics Adolf polgármester, igazgatója Favlovies 
György főmérnök. A kiállítás, melynek anyagi 
támogatására a város eddig 12,000 koronát sza­
vazott meg, augusztus hó 15-ikétől szeptem­
ber hó 15-ikéig tart A kiállítás tartama alatt 
díjazással egybekötött tenyészállat-kiállitás is 
esz, a baromfitenyésztők országos egyesülete 
pedig országos jellegű baromfi-kiállítást fog 
rendezni. Tervbe van véve sorsjáték rendezése 
is, amelynek értékes nyereménytárgyai a kiállí­
tott iparkészitményekból fognak választatni. A 
kiállítók naponta szép számban jelentkeznek, 
még pedig nemosak a kiállítási körzetből, ha­
nem az egész országból. A bejelentési határ­
idő az ipari készítményekre folyó évi október 
hó 1-ére, a gazdasági terményekre folyó évi 
december 1-ére tűzetett ki.

A vasutas-sztrájk alatt. A magyar ki­
rályi államvasutak végleges bevétele április 
hóban, melynek utolsó hetében a vasutas-sztrájk 
miatt több napon át szünetelt a forgalom, az 
immár befejezett végleges leszámolás szerint 
15.445,755 korona volt. Ez ugyan 1.335,955 
koronával több, mint amennyi annak idején 
ideiglenesen kimutattatott, de 1.107,584 koro­
nával kevesebb, mint az előző évi április havi 
végleges bevétel, holott — az előző hónapok 
eredményei szerint indulva — sztrájk nélkül 
valószínűleg körülbelül ugyanannyi többlet mu­
tatkozott volna. Egyébiránt a sztrájk által okozott 
bevételi elmaradásból csak a személyforgalomra 
eső rész — az összes szállítási bevételeknek 
mintegy negyedrésze — tekinthető nagyrészt 
elveszettnek, mig az elmaradt áruforgalmi bevé­
telek nagyobbrészétvalószinüleg a május havi na­
gyobb forgalom kipótolta, ami a jövő hó elején 
kimutatandó végleges eredményből fog kitűnni. 
Megjegyzendő, hogy a fenti bevételi elmara­
dásból 296.G34 K. u személy, S13.537 K. pedig 
az áruforgalomra esik, mig a sztrájk által ke- 
vésbbé érintett különféle bevételeknél 2.618 K. 
csekély többlet mutatkozott. Az év első négy 
hónapjában elért végleges eredmény 72,039.998 
K. volt, ami a múlt évi bevételhez képest 
2,813.555 K-nyi emelkedést jelent; az összeg­
ből a személyforgalomra 17,286.916 K. (-I-811.C27 
K.), az áruforgalomra 49,169.825 K, (4-1,594.106 
K.), különféle bevételekre 5,583.257 K. (-f-407.822 
K.) esik.

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Bészvénytársaság üzletvezető igazgatósága 
kapcsolatban a Vasúti és Közlekedési Közlöny 
julius hó 20-iki 87. számában foglalt vonatkozó 
közleménynyel közhírré teszi, houy a julius hó 
31-én érvényen kívül helyezett IV. számú ki­
vételes díjszabás helyébe uj díjszabást csak 
későbbi időpontban adnak ki. Az időpontot kü­
lön hirdetményben teszik közzé.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt üzleti 
jelentése.) A mai nap forgalma nagyobb hoza­
talok mellett kielégítő volt. A vételkedv a leg­
jobb cikkben jó és igy a piacra került áru 
azonnali elhelyezésre talált. Részleteiben a kö­
vetkezőképpen alakult az üzlet: Húsfélék : 
vidéki marhahús eleje 84—94, hátulja 94—108 
korona 100 kilónként. Lehúzott sertéshús 112— 
124, sertések szalonnával 100—112 fillér kilón­
ként. — Vadfélékben szilád az üzlet, ma őz 
160—180, vaddisznó 70—90, szarvas 80—84 
fillért jegy zett kilóukéut. Fogoly párja 2.40—3.20 
korona. — Tojásban kielégítő az üzlet ób ma
1. rendű friss telt áru 55—57, gyengébb mi­
nőségű 52—54 koronát jegyzett eredeti ládán­
ként. — Tejtermékek: 1. rendű szövetk. teavaj
2. ----- 2.24, jó friss fózővaj 1.50—1,60 fillér
kilónként. Túróban nagyon rossz az üzlet, 
mai ár 10—12 fillér kilénkint minőrég sze­
rint. — Élő baromfi: Rántani való csirke 
1.20—1.50, sütni való 1.58-2.20, tyuk 2.20 
—2.60, kacsa 1.80—3.40, lúd 3.40—6.— korona 
páronként minőség szerint. — Gyümölcsfélék­
ben szilárd sz üzlet. Ma kajszinbarack 10—16, 
őszi barack 24—28, körte 20—25, ringló 10— 
16, szilva 20—24, rétesalma 16—20, alma II. r. 
8—14 fillér minőség Bzerint. — Madelain szőlő 
kis tételekben érkezik mai ár 60—64 fillér 
kilónként. — Sárgadinnye 100 darabja 14—16, 
görög dinnye 20—60 korona minőség szerint 
Terkesztán dinnye kilója 30—60 fillér.

Borjuvásár. 1904. évi augusztus 4-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­

vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
662 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú -----
darab, uövendékmarha — darab, élő bárány
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzésok : Belföldi élő borjú I. rendű 72—78 
f.-ig. kivételes 80—88 fillér, II. rendű élő 
borjukért 60—70 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
I. r.---------f.-ig, n. r. ------- f.-tól -----  f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 44—56 f.-ig. Növendékmarha 48—56 
f.-tól------f.-ig. I. r. -------  f.-ig, középminóségü
----- f.-ig, alárendelt-------  f.-ig 1 k.-kint. Bá­
rány élő —.----- .— K., leölt bárány ------.—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat élénk volt, az árak 3—6 fillérrel kilo- 
grainmonkint emelkedtek,

Szarvasmarhavásár. (A budapesti marha­
vásártéri vásári pénztár-részvénytársaság tudósí­
tása.) Felhajtás: Vágómarhák. Magyar ökör 
962 darab, magyar tehén 340 darab, szerbiai 
ökör 1602 darab, szerbiai tehén 116 darab, nö­
vendékmarha 80 darab, bivaly 63 darab, bika 
185 darab, összesen 3378 darab és 469 darab a 
bét folyamán a vesztegvásáron. — Gazdasági 
marhák: Igás- és hizlalni való ökör — darab, 
fejőstehén — darab, igás bivaly — darab, 
tinó — darab, bika — darab, üsző — darab. 
Eladási árak ezen tudósítás zártáig, vágómar­
hákért: Magyar hízott ökör legjobb minőségű
67. — K.-tól 74.— Iv.-ig, kivételesen 78.— K.-ig,
— kilónként élő súlyban, középminóség 60.— 
K.-tól 66.— K.-ig, silányabb minőség 50.— 
K.-tól 58.— K.-ig. Magyar parasztmarha jobb 
minőségű 52.— K.-tól 68.— K.-ig, kivételesen 
—.— K.-ig, silányabb minőségű 40.— K.-tól
51. — K.-ig. Tarka hízott ökör legjobb minő­
ségű 70.— K.-tól 76.— K.-ig, kivételesen —.— 
K.-ig, középminóségü 62.— K.-tól 68.— K.-ig, 
silányabb minőségű 50.— K.-tól 60-ig. Szerb és 
boszniai ökör, legjobb minőségű 54.— K.-tól
68. — K.-ig, kivételesen 70.— K.-ig, silányabb 
minőségű 49.— K.-tól 52.— K.-ig. Bika, jobb 
minőségű 60.— K.-tól 72.— K.-ig, kivételesen 
—.— K.-ig, silányabb minőségű 48.— K.-tól
58.— K.-ig. Bivaly 34.— K.-tól 48.— K.-ig, ki­
vételesen —.— K.-ig. Magyar tehén 42.— K.-tól
52. — K.-ig, kivételesen —.— K.-ig. Tarka te­
hén 44.— K.-tól 65.— K.-ig, kivételesen —.— 
K.-ig. Csontozni való marha —.— K.-tól —.— 
K.-ig, Mind 100 kilónként élő súlyban. Gazda­
sági marhákért: Icás ökör elsőrendű —.— K.-tól 
—.— K.-ig 100 kilogrammonkint, kiv. —.— K.-ig, 
—.— K.-tól —.— K.-ig páronkint, középmi- 
nőségü —.— K.-tól —.— K.-ig 100 kilogram­
monkint, —.— K.-tól —.— K.-ig páronkint, 
silányabb minőségű —.— K.-tól —.— K.ig 100 
kilogrammonkint, —.— K.-tól —.— K.-ig pá­
ronkint Hizlalni való ökör, fehér 100 kiio- 
grammonkint —.— K.-tól —.— K.-ig. Fejős­
tehén, keresztezett színes —.— K.-tól —.— 
K.-ig darabonként, bonyhádi faj —.— K.-tól 
—.— K.-ig darabonkint, kivételesén—.— K.-tól 
—.— K.-ig, igás bivaly —.— K.-tól —.— K.-ig 
páronkint. — Vágómarhából a mai vásárra 
mintegy 400 darabbal kevesebbet hoztak a 
vásárra, mint a múlt héten, de ha hozzászámít­
juk, hogy a múlt héten ugyanennyi eladatlan 
marha bocsáttatott a vágóhidra, a mai készletet 
a múlt hetivel szemben változatlannak mond­
juk. Miután pedig az osztrák belügyminiszter 
a mai vásárra is fenntartotta a múlt heti szigorú 
korlátozást, a felhajtás a szükségleteket mintegy 
1000—1200 darabbal meghaladta. Ennélfogva 
csak első minőségű hízott marha tartotta meg 
múlt heti árát, mig silányabb minőségűek még 
jóval olcsóbb árakon is alig kelendők. Mintegy 
1000 darab eladatlanul maradt. Bikák ára vál­
tozatlan maradt.

Sertés-konzumvási;! Jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Augusztus 4-én. l'ölhajtás összege 650 drb 
sertés, 49 darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 25 darab sertés, 21 darab süldő, 
összesen 675 darab sertés, 70 darab süldó. 
Eladatott 643 darab sertés, 51 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 32 darab sertés, 19 da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
szilárdak. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
89—92 K.-ig. II. rendű 280— 350 kilogrammig 
---------fillérig, 11. rendű selejtezett —--------  
fillérig, kanló-------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 93—99 fillérig, fiatal kö- 

] zép 220—300 kilogrammig 89—97 fillérig,
fiatal könnyű 220 kilogrammig 86—94 fillérig, 
süldő---------fillérig, malac ------------ fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
----- 82 fillérig, süldő 82—190 fillérig, malac 
40 kilogrammig-------- fillér. Árak minden

j levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Bécsi izuróniarhavásár. Augusztus 4-én. 
I (Saját tudósitóuk telefonjeleutésc.) A mai vá- 
| sárra felhoztak: 3042 darab borjut, 1409 darab 
1 élő sertést, 1571 levágott sertést, — darab élő

juhot, 222 darab levágott juhot, 180 darab 
bárányt ,

Eladási árak: Élő borjú 68—94 öli. első­
rendű ----- 104 fill., kiv. — fill., levágott borjú
76—124*111., legelsórendü------------fill., leg­
eleje ----- 112 fill., élő juh 42—55 fillér, első­
rendű -------- fill-, legelsórendü----------- fillér,
kivételesen --------  fül-, zsirsertés --------- fill.,
fiatal sertés---------fillér, kivételesen — fillér.,
levágott nehéz sertés 100——116 fillér, kivé­
telesen — fillér, húsra hizlalt---------fillér,
zsírra hizlalt sertés-------- fill., könnyű sértés
114—120 fillér, elsőrendű süldő-------- fillér,
lovágott juh 70—101 fillér, bosnyák silányabb 
sertések---------fillér, kilogrammonként. Bá­
rány 10—25 K., kivételesen --------- korona
páronként

A szombati veszteg marhavásárra előrelát­
hatólag 500— 600 vágómarhát fognak felhajtani.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 4.

A mai tőzsdén a buzaüzlet 5 fillérrel maga, 
sabb árak mellett nyílt meg. Az üzlet későbbi 
folyamán csendesült a hangulat és zárlat felé 
néhány tétel olcsóbban kelt el. Forgalomba 
került 50.000 métermázsa búza.

Rozsban csekély forgalom mellett csendes 
volt az üzlet.

Tengeri és zab jegyzése változatlan maradt.
Felmondatott 13.000 métermázsa tengeri 

augusztus 0-ikén leendő átvételre.
Kiadatott:
l’j búza. Tlszavidéki: 200 mm. 80*5 k. 11 

K. 30 f., 300 mm. 82 k. 11 K. 30 f„ 300 
mm. 84 k. 11 K. 30 f„ 2000 mm. 82 k. 11 
K. 25 f., 1000 mm. 82 k. 11 K. 25 f, 300 
mm. 82 k. 11 K. 05 f., 200 mm. 81 k. 11 
K. 05 f.. 400 mm. 81 k. 11 K. 20 f., 300 
mm. 81 k. 11 K. 20 f., 300 mm. 81 k. 11 K. 
20 f., 300 mm. 81 k. 11 K. 15 f„ 100 mm.
81 k. 11 K. 22's f., 200 mm. 81 k. 11 K.
20 f., 100 mm. 81 k. 11 K. 15 f., 100 mm.
81 k. 11 K. 10 f., 600 mm. 81 k. 11 K. 15
f„ 200 mm. 81 k. 11 K. 15 f„ 300 mm. 81 k. 
11 K. 05 f., 500 mm. 81 k. 11 K. 05 f., 100 
mm. 81 k. 11 K. — f., 1400 mm. 80*5 k. 
11 K. 10 f., 200 mm, 80*5 k. 11 K. 25 f., 
100 mm. 80*5 k. 10 K. 90 f„ 100 mm. 80*5 
k. 1« K. 90 f., 300 mm. 80*3 k. 11 K. 15 
f, 300 mm. 80*3 k. 11 K. 10 f„ 600 mm. 80 
k. 11 K. 15 f., 100 mm. 81 k. 11 K. 15 f., 
300 mm. 80 k. 11 K. 25 f„ 100 mm. 80 k. 
11 K. 22','a f„ 200 mm. 80 k. 11 K. 10 f„ 500 
mm. 80 k. 11 K. 15 f„ 300 mm. 80 k. 11 K. 
15 f., 500 mm. 80 k. 11 K. 15 f., 300 mm. 80 
k. 11 K. 15 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 95 f„ 
500 mm. 80 k. 10 K. 95 f., 500 mm. 80 k. 10
K. 95 f„ 500 mm. 80 k. 10 K. 90 f„ 400 mm.
80k. 10 K. 90 f. (üszkös), 100 mm. 80 k. 10 
K. 95 f„ 500 mm. 79 k. 11 K. 17'/a f„ 100 mm.
78 k. 10 K. 85 f., 200 mm. 77 k. 10 K. 10 f.
(üszkös),

Fejérmeyycí: 200 mm. 80*5 k, 10 K. 95 
f.. 200 mm. 79*5 k. 11 K. 02',3 f., 1130 mm. 
77*3 k. 10 K. 97’s f.

Fcstmegyevidéki: 1000 mm. 81 k. 11 K. 1o 
f., 300 mm. 81 k. 11 K. 05 f„ 100 mm. 81*5 
k. 11 K. 05 f„ 300 mm. 80*5 k. 11 K. 10 f., 
300 mm. 80*5 k. 11 K. 10 f„ 800 mm. 80 k. 
10 K. 85 f. (sárga, üszkös), 200 mm. 80 k. 11 
K. 10 f., 200 mm. 79*5 k. 11 K. 10 f., 500 
mm. 78*5 k. 10 K. 80 f., 1150 mm. <7*2 k. 10 
K. 95 f.

Hallani: 780 mm. 78*6 k. 11 K. — f.
Kalocsai: 1600 mm. 77 k. 10 K. 90 f., 550 

| mm. 77*3 (öreg) k. 10 K. 90 f.
Bánáti: 300 mm. 80*5 k. 11 K. 15 f., 300 

mm. 81 k. 11 K. 15 f.
Zombori: 560 mm. 77*5 k. 10 K. 70 f.
Bulgáriai: 5000 mm. 78*5 k. 10 K. 67'. a f.
Romániai: 3000 mm. 79*5 k. 10 K. 70 f., 

3500 mm. 78 k. 10 K. 70 f., 3000 mm. 77*5 k. 
10 K. 75 f.

Ó-buza. Hódmezővásárhelyi: 3150 mm. 78*7 
k. 11 K. 12' a f.

Dmaföldvúri: 1150 mm. 77*2 k. 10 K, 
93 f.

Kulai: 130 mm. 77 k. 10 K. 90 f.
Raktáráru: 2200 mm. 77*8 k. 10 K. 85 f.. 

100 mm. 77*9 k. 10 K. 85 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 7 K. 80 f., 100 mm. 7 R. 

80 f. paritásra.
Zab: 100 mm. 7 K. 45 f.
Tcng-ri: 300 mm. 7 K. 12'. s f„ 300 mm. 

7 K. 10 f., 500 mm. 7 K. 10 f., 100 mm. 7 
K. 10 f. kocsira rakva.

Készpénzfizetés melleit.
* készáru hriatalos jegyzése a budapesti



216. szám. Budapest, péntek BUDAPESTI NAPLÓ 1904. augusztus 5, 13

ára- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkinl

folyamán

bü IdJegramia 50 kll<
* « ■ a ára 8 ara

52 K.-tó) K-ig i2 K .-tói K.-ig

y|^l 'tfW 10.75 79
77 10.70 10.85 80 10.95 11.10
78 10.80 10.95 81 11.— 11.15

Ménaegyai 76 10.60 10.70 79 —.—
77 10.65 10.80 80 10.95 11.10
78 10.80 10.90 81 11.- 11.15
76 10.60 10.70 79
77 10.65 10.80 80 10.90 11.05
78 10.75 10.90 81 —

Báaságl 76 10.50 10 65 79 —.— —
77 10.55 10.70 80 10.90 11.05
78 10.70 10.86 81 —.— —.—

BátákM 76 10-65 10.80 79 —.— —.—
77 10.75 10.90 80
78 10.80 11.- 81 —.— —.—

•sert 76 —• 81 —.

50 kilogramm
Egyéb ra6t>2x3»!T.Ö»k ára

K.-tól K.-ig

B»S9 áj elsőrendű 7.80 7.95
középmlnőségll____ 7.70 7.8‘l

Árja takarmányain, L r. _ 6.40 6.65
másodrendű 6.25 6.40

xéi.. —
Zab elsőrendű ... 7.15 7.25

középminőségt____
Tengeri belföldi ó ... —.— —.—

belföldi oj 7.06 7.20
ó fehér ... _ —.— —.—
■J román vagy bolgár _ —.— —.—

cin qu amin_ _ _
Bepoa V káposzta __ 10.25 10.95

a következőA határidőüzlet
kötések történtek:

10.70—10.69—10.76
11.04—11.05—10.89
8.27— 8.29— 8.22
7.28— 7.29— 7.21
7.02
7.18— 7.02— 7.15
7.31— 7.33— 7.21 
következő záróárakat

Októberi búza 
Áprilisi búza (1905) 
Októberi rozs
Októberi zab 
.Augusztusi tengeri 
Szeptemberi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

Déli egy órakor
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza..........................10.66—10.67
Búza áprilisra (1905.) . . . 11.95—11.97
Októberi rozs............... 8.27— 8.29
Októberi zab.......................... 7.30— 7.31
Augusztusi tengeri .... 7.04— 7.06
Májusi tengeri (1905) . . . 7.24— 7.26
Szeptemberi tengeri . . . 7.14— 7.15
Augusztusi káposztarepce . . 10.80—10.90

Délután fél 6 Arakor sárul:
Októberi búza..........................10.64—10.65
Áprilisi búza (1905) .... 10.94—10.95
Októberi rozs................8.27— 8.28
Októberi zab................7.33— 7.34
Augusztusi tengeri .... 7.06— 7.07
Májusi tengeri (1905) . . . 7.23— 7.24

A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde változatlan külföldi és 

bécsi jegyzésekre csendes, nyugodt, tartott 
irányzattal nyílt meg, később a magyar álta­
lános hitelbank kedvező mérleghirére a magyar 
hitelrészvényekben élénkobb lett az üzlet és a 
többi értékek is emelkedtek. Az általános for­
galom azonban csekély volt. Délben némi inga­
dozás után kissé gyengült az irányzat Valuta 
és ércáru változatlan.

A helyiértékek piacán, csendes hangulat 
mellett, nem fordult elő kötés.

Előtőzsde. Szilárd. Osztrák hitelrészvény
638.25— 638.75. Magyar hitelrészvény 752.50—
753 50. Osztrák-mairyar államvasut 633.------
633.25. Városi villamos vasul 330. 333.— K.

Déli tőzsde. Gyengült. Osztrák hitelrészvéuy
638.25— 637.50. Magyar hitelrészvény 754.-----
752.75. Déli vasút 84.------84.50. Rimamurányi
vasmű 490.50—490.25. Városi villamos vasút 
332.----- 331.75 K

Á helyi értékek piaca csendes. Kötés nem 
történt.

A prémiumüzlethen dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—11 korona, 1904. 
augusztus hó végére 14—16 korona.

Utőtőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: 
Osztrák hitelrészvény 638.25. Magyar hitelrész­
vény 752.50. Leszámitolóbank 450.—. Rima­
murányi vasmű 490.50. Osztrák-magyar állam­
vasút 632.—. Közúti vaspálya 570.—. Városi 
villamos-vasút 322.— koroua.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:

a) Magyar iUaaadouác.

AmyJ. med.
Pénz Ára

IR70. áll.ny.-k.
PéM ra

ang.-rn ...... 118.75 119.4.3 •200 K.-ás — 208.— 209.—
Koronajáradék 97.15 97.55 Mag ', fiildte-
Koronaj. nitim. ftermt------- -- •7.75 •8. 71

aug.-ra___ 97.(4 97.25 Horv.-ozl. Jeli.
Koronaj. 8','j®/e 89.— 89. -0 földv. kötV. fá­ W.-
Vaakapu-kbl.... 83.2Ó tíi.JÓ Tiszai nyer.-

kölcs. 200 K. id.- iei.-

bj OSZD*! Allaicx/lósnÁg.
Koron uj. Háj. Papirj. feb.—

—aov.___ _ W.— aug........... .. 99.75 100.25
Kmunaj.-------- fii.- 98.50

c) Egyéb nyilvános kölcsönök.
Bnda-i -rt főv. Temes-Bfg*-

1897. <•/. köL 96.- 98.75 társulat l°/» 97.- W.-
Uankok.

Án-cI-oRnják M. |elz. hiteik. ____
bank ___ - 279.— 281.— Ugvanu au ;.

Első magyar nred............... 506.— 5f/7.-
iparbank _ 886.- S4O.- N. keresk. r.-t. 585.— 570.—

Fiumei hitelt. 136.— 188.— M. leszáin.bank —.—
Hazai bank_ 210.— 212.- Úgy. aug. rned. 450.— 451.—
Hennes ni. ált. M. tkp. köz?.

váltóüzl. r.-t. 240.— 260.- jelzálog*). ... 1030.— 1050.-
Magyar hiu-lb. — Osztr. hitelb.... —.— —
Ugyanaz uug. Úgy. aug. ulc. o:’7.56 G38.-

med. ........... 753.— 758.50 Odzt.-inasry. b. 1605.— 1615.—
M.agr. és járt. 450.— 460.— Peüti iu. kfrer.-

keiit Imi barik 2800.— 2807.—
OutályörJ. r.-L líbO.— 1840.—

TakaxékpénztarAk.
223 221. 565. 575

Bpesti III. kér. 200.— 220.— Orsz. közp. 1620.— 168ó.—
Bpe.st-Erzsébv. 212.— 220.- Pesti hazai ... :>14(M).— 21500.—
Bpenti tkp. ed l’gy. tűi. I5ŰM— 15630.-

orsz. zálogk. 419.— 425.— Úgy. Literiül 7725.- 7825.-
Egyea. bpesti 2385.— 2345.-

Malmok.
Coneordla 175.— 185.- Henger ........... 816.— 830. -
Első budapesti 1140.— iloln. és sütök 875.— 385.—
Erzsébet .. 430.— 435.- Victuil* .. 47U.— 4bu.
Lujza _______ 220.— 280.-

Bányák éz téglagyárak.
fttralrrn. kösz. 226.— 230.- M.ál.fcösrénb. 297.— 299.
Felsőm, bánya- Ji. kerámiai _ 140.— 144.-

és kohó ...... 545.— 555.— íjalgctarján! _ 542.— 515.-
,lstv.“ tég. gy. 100.— 105.— Újlaki tégla- éa
köbány. goztg. 910.— 9r0.— mészégető M 8lO.- 303.—

aszfalt. ISII.— 1.3'2.

Különféle vállalatok részvényei.
Ált. ragg. kÖl. 6»M). 610. , H n n irárla* mO-
Bpesti ált. vili. 816.— B-22.— trágya ___ 215.— 125.—
Betűöntőd, r.-t. 205.— 215.- Kőbányai polg.
Gyapjúm.-gyár 6'0.— —.— serfÖzö ....... 300.— SIC.—
Részvényéért. 2450.— 25 5.— M. cukoripar... 1 'MO.— 130u.—
feert< shizl. r.-t. 475.— 495.— M. villamosság 283.- 285.—
8podiu:n-gvár ‘210.— 110.- bemzetk. vil-
Fiumei rizsh.... 2600.— 2700.— lamosság _ 660.— Pb.
Gschwindt-féla Nemzetk. vág-

Bzcszgyár ... >75.— 1000.- gonk. 5°/o ... 465.— 475.—
Royal-szálló...

Vasmű- gépgyár-rész vények.
Els5 m. gazd. Nh-holson ___ 205.- 215.-

gépgyár----- 150.— 166.- Rimamurányi —.— _ . .
.Danubius*   171.— 178.— így dug.-ra... 490.- 491.—
Ganz .............30-J5.— 1100.— fei hjiek 344.— 8u8.

Közlekedési vállalatok részvényéi.
.Adria* trngk. 471.— 475.- Bpest-l’Jpezt-
Bpesti közúti rákosp. vili. 175.- 185.-

vaspálya 5°/« — —.— Déli V ISUt___ —.— _
Cpy.aiu. med. 570.— 57C.50 l gy. aug. uit. 84.50 85.—
Bpesti közúti Dunagőz'i ijúz. 820.— 8.30.—

vp. élv. j«-gy 340.— 850.- Kassa-oderb.... 378. 883.-
Bpesti vili, vá- Osztr.-m;ig var

ro«tvp. 1903. 381. 832.25 állam vasnt... — _ __
Bpet.ti vili, vá- l’gy. aug.-ra — 632.— •82.50

rusi vasút —.— —.—
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Borsjeg-yek.
Bazilika ___  19.50 21.50 Olasz vörBí-k.
Ugv.o. felttlb. £0.50 22.50 így. u. féltiIb. —
Bécsvárosi ... 510.— 625.— Oszt, törös-k. 5L— 56.—
.Jó-sziv*....... 9.75 10.75 Osztrák hitel. 4« .— 470.—
Ügv.o. felült). 9.75 10.75 Palffv . .. 160.— 170.—
M. vörös-kér. 27.— 29.—
ügy. ®. íclUlb. 29.— 81.—

Fénznemak.
M. vagy osrt Kémet hír. b.-

arany vert 11.35 11.43 jegy (HÓM.) 1117.171/s 117.47' •»
M. vagv oszt. Francia Megy 9.5 l'J\i 95.B2'/í

arany kör. 11.2? 11.33 Olasz bjegv... 95.10 95.40
20 frc. arany 19.— 19.1*5 Román hjegy 94.70 95.40
20márk.arany 23.44 23.54 Bzerb bjegy... 94.50 95.-

Rubel t152.50 253.50

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerii hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyeitek: Heremag lucerna magyar 48.— 
—58.— korona, vörös aprószemű 46.—52.— 
korona, vörös erdélyi —.----- .— korona, vörös
bánsági —. .— korona, középszumü 55.— 
57.— korona, nagyszemü 58.----- 61.— korona.
Disznózsír : budapesti 65.----- 65.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalomia: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 52.----- 52.50 korona, 3 darabos 56.—
—56.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.-------- .— korona. 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.------- .— ko­
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén budapesti magyar hitelrósz- 

vényvásárlások, kapcsolatban a magyar általá­
nos hitelbank kedvező mérlegbecslései, helyi 
dőlivasut-véleményvásárliaok, berlini bánya­
értékek folytatólagos emelkedése és az ame­
rikai vaspiacról érkező jelentések kedvezően 
befolyásolták az irányzatot. A forgalom azon­
ban nem lett élénkobb. Csupán a két hitel-, 

délivasut- és alpesi részvények felé fordult 
átmenetileg az érdeklődés. A sorompóban a 
bányaértékek előnyben részesültek. Rentékben 
és valutákban nem volt forgalom.

A déli tőzsdén az arbitrázs délivasut-részvé- 
nyékét vásárolt, egyebekben pedig minimális 
volt a forgalom, A sorompóban Poldi-kohó 
36‘2.50-ro emelkedett, prágai vasmű 2245.

Zárlat nyugodt, tartott. Gőzhajózási 830-ra 
emelkedett. A magánkamatláb 27/8°/o.

Bócr, ang. 4. (Magyar értékek zárlata.) 
aranyjáradók 119.05. Magyar koronajáradék 97.05. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 161.50. 4°/o ma­
gyar földtehermentesitésl kötvény 97.80. Magyar 
hitelbank-részvény 751.50. Magyar nyeremóny-köl- 
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és pénz­
váltót) a nk-rész vény —.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény —. Rimamurányi vasmílrészvény 489.50. 
Magyar kereskedelmi bank-----. Magyar cukoripar
1500.— Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —. Magyar 

i jelzálogbank 507.10. Adria hajózási r. t. —.—.
Becs, au ff. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2% 

paplrjáradék 99.35. 4-2°/o ezüstjáradék 99.35—100.20. 
4'7‘j osztrák aranyjáradék 119.10. Osztrák korona­
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 152.85. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hiteJsorsjegy 460.—. Osztrák hitel­
részvény 638.—. Angol-osztrák bank —.—. Union- 
bank 516.—. Bécsi bankogyesiilet 514.—. Osztrák 
Lánderbank 425.10. Osztrák-magyar bank 1604.—. 
Osztrák-magyar államvasut 631.75. béli vasút 84.50. 
Elbevölgyi vasút 420.—. Dunagőzhajózási társaság 
830.—. Alpesi részvény 433.—. Dohányrészvény 
340.—. 20 frankos arany 19.02. Cs. kir. arany (vert) 
11.34. Londoni váltóár 239.77. Német bankváltók 
117.30. Llpót-kohó 362.—. Bécsi Tramway Lltt E. 
—.—. Bécsi Tramway Lltt A. —.—. Osztrák Lloyd 
680.—. Török sorsjegyek 127.—. Az irányzat 
tartott.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, augusztus 4 (Zárlat.) 4'2°/o papfr-jára» 

dék —.—. 4 2% ezüst járadék 99.60. 4% osztrák 
aranyjáradék —. 4°/o magyar arany-járadék
100.40. Elbevölgyi vasút —.—. Osztrák hitelrész­
vény 200.50. Magyar koronajáradék 9 Ú50. Déli vasút
18.25. Osztrák-magyar államvasut 135.75. Károly 
Lajos vasút —.— k assu-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.10. Bécsi váltóár 85.25. 4% uj 
orosz kölcsön 91.60 Magyar vasúti beruházási köl­
csön —.— Török dohanyrészvény —Alpesi 
bányarészvény —. Olasz járadék 103.90. Disconto 
Commandit 188.10. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 220.50. Dynamit Trust 
168.—. Gelsenkircheni 225.60. Harpenl 213.50. 
Laurakohó 252.10. Az irányzat gyengébb.

Paris, augusztus 4. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —Uj török-konzol 86.17. Egyptoml 
járadék —.—. Osztrák Lánderbank —.—. Párisi 
bankrészvény 1165.—. 8°/o-os francia járadék 97.65. 
4°/(His spanyol járadék 85.55. BVo-os uj törleszthotö 
járadék —.—. Credit foncler de Francé —.—. 
Alpesi bányarészvény —. 4% 1890. román
kölcsön 89.25. Görög kölcsön 227. —. Váltó Olasz­
országra °/o pari. Váltó Amsterdamra 206.75. Váltó 
Brüsszelre ®/o */io. be Beers 477.50. Chartered 38.50. 
5°/o-os bolvár kötelezvény —.—. Magyar arany­
járadék 100.77. béli vasút 91.—. Váltó Londonra 
252.55. Osztrák aranyjáradék 101 80. Török sorsjegy
121.75. Meridiona! vasút —.—. 4%>os olasz járadék 
103.10. Ottoman-bank 537.—, 3°/o-os francia jára­
dék 97.65. Osztrák földhitelintézet 1295. béli 
vasúti elsőbbségi kötvény 323.—. 4<'/o-os 1896. román 
kölcsön —. Dohányrészvény —. Váltó Bécsre 
104.12. Váltó német piacokra 122.15. Rio 13.25. 
Kast Rand 194.50. Randtontein 72.—. Magyar jel­
zálogbank 537.—. Az irányzat tartott.

Frankfurt, augusztus 4. (Zárlat.) 4-2°/oos papír­
járadék —. 4°/o-o8 osztrák aranyjáradék 101.55. 
4°/(mjs magyar aranyjáradek l'JO.50. Osztrák hitel­
részvény r 10.70. Osztrák-magyar államvasut 135.70. 
Északnyugati vasút —. Bustlehradi vasút —. 
Londoni váltóár 204.50. Bécsi bankegyesület 131.—. 
Villamos részvény 139.—, a<’/o-os magyar arany köl­
csön **3.30. 4 2°/o-o9 ezüstjáradék lnO.50. Osztrák 
koronajáradék 99.70. Magyar koronajáradék 97.70. 
Osztrák-magyar bank 115.—. Déli vasút részvény 
1".1U. Elbevölgyi vasút —. Bécsi váltóár 85.25. 
Párisi váltóár 810.33. Unionbank részvény —.—. 
Alpesi bányarészvény 218.—. Az irányzat szilárd.

Hamburg, augusztus4. (Zárlat.) 4’2%-oi ezüst­
járadék 100.30. 1860. sorsjegy 154.50. béli vasút
18.50. 4°/o-os Osztrák aranyjáradék 101.10. Osztrák 
hitelrészvény 200.85. Osztrák-magyar államvasut
135.50. Olasz járadék 103.80. 4’Vo-os magyar arany­
járadék 101.10. Az irányzat szilárd.

Abudapest-kőbányal sertéskeres- 
kedelmi csarnok jelentése.

Augusztusé. A sertésüzlet Írónt-zata: élénk.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar első­

re n <1 il. Öreg nehóz (póronklnt 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —----- — fillérig, öreg közép (páron-
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 110—112 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 111—113 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—111 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Aehúz (pároukint 2b0 kilogrammon teltül
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súlyban)-------  fillérig. Közép (páronkint--------
kilogramm súlyban)------- fillérig. Könnyű (páron-
kint 240k.-graiüiníg terjedő súlyban) 107—108 fillérig 
— IH. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban ---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
----------fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)---------- fillérig Könnyii
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)-------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 111—112 fillérig. Közép 
(páronkint 240—2í>0 kilogrammig terjedő súlyban) 
111—112 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—111 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. augusztus 2.napján 
volt készlet 35.148 darab. — 1904. augusztus 3. nap­
ján felhajtatott 321 darab. 1904. augusztus 3. nap­
ján elszállittatott 622 darab. 1904. augusztus 4. 
napján maradt készletben 34.847 darab.

segédtanítóvá, — a budapesti kir. Ítélőtábla el­
nöke Herbszt Mihály budapesti kir. jtélőtáblai 
ajtónáliót a budapesti kir. ítélőtáblához kapussá, 
— a székesfehérvári kir. pénzügyigazgatóság 
Szirkovics Károly székesfehérvári lakost a szé­
kesfehérvári kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhiva­
tali gyakornokká kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter áthelyezte Zsebek János hódmező­
vásárhelyi állami polgári iskolai rendes tanítót 
jelenlegi minőségében a Csáktornyái állami pol­
gári iskolához.

Pályázatok. Utbiztosi állásra Girálton szep­
tember hó 15-ig; — az erzsébetvárosi kir. tör­
vényszéknél aljegyzői állásra két hét alatt; — az 
aranyosmaróthi kir. adóhivatalnál adótiszti ál­
lásra 14 nap alatt; — a késmárki kir. adóhiva­
talnál díjtalan gyakornoki állásra 14 nap alatt 
adandók be a kérvények.

Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekint­
hetők egész nap III. kér. Ó-Buda, Külsö-Szent-Endra 
Helyiérdekű vasút a Pálft'y-térről.

Mentőegyesület helyiségei a Markő- és Sólyom­
utca sarkán, reggel 8 órától este 6-ig.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap 
Belépődíj 60 fillér. x ± ,

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ka 
reskedelmi szakkönyvtára,tudakozó-osztálya és keleti 
mintatára V. kerület Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák : délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása 
és kereskedolemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség áru­
sításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetösége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., Váczi-körut 
23. szám).

Vízállás.
Ang. Ang. 

4. 8.
méter

Inn Bchlrding — t.62 1.36
Bu.na Pasaaa ____ 2.12 l.s2

_ Linz________0.50 0.80
I Bécs______0.91 0.93
’ Pozsony____ 0-92 0.97
, Kenu om «. 1.02 1.79
_ Budapest __ 1.22 1.32
. Paks______ 0.72 0.62
_ Mohács —. 1.41 1.38
_ Gombos____ 2.00 2.04
_ Újvidék ____ l.-l 1--3
_ Pancsova __  0.08 0.11

Orsóra —0.93 0.96
Scrva Magyarfalva 0.03 0.02
Váa Zsolna 0.16 0.15

- Trencséa — 0.13 0.20
, Ssered ____ 0.16 0.17

Sába Ba.-GotthArd 0.26 0.20
Sárvár ___  0.06 0.35

, Győr _____  1.72 1.75
Sréva Portás______ 0.- 0.-

, Züríty ____ 0.04 0.-
- Patoa_____  0.42 0.42
, Esze^______ 1.24 1.36

tara M.-dserdak. 0.35 0.35
Száva Zágráb 0.C4 0.04

, tiz.szek —0.50 0.50
, Mit:ovicxa... 0.79 O.bC

Szimat Dcés . 0.53 0.53 
, Szsunár..._ 0.17 0.14

Kraszna N.-Majtfay 0.26 0.2.8
Latorcza.'funkács___ 0.11 0.12
laborOZaHoiuonna — 0.05 0.05 
Ung üfcgTáx___ 0.06 0.06

Tisza M.-Bzteei
Tekeháza ...
V.-Na.nény

a Tokaj........ ..
Tisza-Fllred
Szolnok
Csongrid

• Szeged —
T.-Becse._
Titel _

Onduva Bánfa_____
Topolya Hoór_____
Bodrog Zemplén..«
Si-jó Zsolcza
Bernéi H.-N. mell._
Berettyó M.irg.ta —.

B.-LJfalo _
Kőrös Csúcsa

Aug. Aug. 4. 8.
jnétei

0.08 0.12 
’ 0.03 0.02 
’ 1.22 1.20

Időjelzés.
Ás Országot Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Augusztus 4. —

N.-Várad 
Belényes 
Tenke 
Gora bonca
Borosjenö 
Békés___
Gvoma _ 
Gy.-Ki'bérv. 
Branyicska 
feobrrbin___ 0.—
Arad .......... 1.54
Makó_____ 0.32
K.-Kostély 0.46 
Kistetó ... 
Temesvár
Becskerek

Állomások

Ma reggel 7h Előző 24 órai

K a
E

S"
s ®■o — 
ts

5 SS fii

<a
í cX

■M
3 . a. a si

Hőmér­
séklet

mx. inn.

Akna-Bzlatina -------- 67 5 11 7 E 2 0 1 23 9
Kéímárk ... t>8 2 t3 6 — 0 — —
Budapest----------- 67 2 19 4 É.S. 1 0 — 80 17

BT 7 17 7 0 3C 11
Hcríny
váp-ráh —---  .

67 1 18 4 0 — 26 11
■js a 17 C 0 _ 2i 16
66 8 19 8 0 30 17

V - 67 2 16 0 D 1 0 28 14
Debreczen Ő6 4 19 8 ÉK 4 0 28 15
Szeged ... __ 67 C 20 4 K 2 0 — 27 la
Arad — 66 8 17 l 4 0 2ti 15
Temesvár 66 (1 17 6 É 1 0 — 2' 13
Kolozsvár .. ce i 17 6 ÉNy 8

ÉK 3
1 _ 25 12

Vajda-B anyád , - 
Nagyszeben

66 2 20 4 0 — 26 14
36 3 15 f S,_ 1 22 11

Bites . . ---------- 68 4 19 0 0 — 26 17
dKri .. .. 69 6 29 17
kV.LÓ 69 5 16 5 DK 1 0 26 13
Isrnnpol..., ---------
Bregenz _ 68 8 15 8 K 1 0 25 16
Ralzhuq* ___ 69 0 16 5iD 2 0
Klagenfurt.......... 68 9 14 fS 1 0 28 10
Lesuia 65 4 24 ÖlENy l 0 27 21

Uj gyógymód! "Wfl
Fölfllmulhat&tlan gyógyhatásw

1DBSI-, MEKh, 
bőr-, rérbetegségek. bujakéros (sipbilta) botorságéit, 
önfertőxés utóbajai éc férfiul gyengeség! állasatok 
lmpotentia gyökeres gyógyítására. Tapasztalt radikális 
ós gyors eredmények folytán honorárium teljes 
gyógyslker után fizethető. Elsőrendű intézet minta­

szerű gyógyrUrniolveL

Budapest, Teréz-körut 44., I. emelet
Pr. Mitzg^r Tivadar 

személyes vesetese alatt nyitva egész nap. 
Leve lekre díjtalanul válasz.

'Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 4. —

Kinevezések. A m. kir. pénz ügy miniszter dr. 
fia! asy Antal ős dr. Susits Béla, miniszteri titkári 
cimmel és jelleggel felruházott miniszteri segéd­
titkárokat, valamint Bieber Gyula, Várady Jó­
zsef és dr. König Tivadai miniszteri segédtitká­
rokat miniszteri titkárokká, Schrecker Ede pénz­
ügyőri felügyelőt pétiig pénzügyi tanácsossá és 
pénzügyőri főfelügyelővé, továbbá báró Pongrácz 
Jenő ca dr. Lukács József miniszteri segédtitkári 
cimmel és jelleggel felruházott miniszteri fogal­
mazókat, valamint dr. Ernyei Pál és Aferfort 
Viktor miniszteri fogalmazókat miniszteri segéd­
titkárokká. végül Bazóti Ernő, dr. báró llalco- 
mes Béla és dr. Hertzeg Kálmán pénzügyi fogal­
mazókat, valamint dr. Jobbágyi Kálmán jogügy- 
igazgatósági segédfogalmazót miniszteri fogal­
mazókká. Vladár Endre pénzügyi tanácsosi cim 
és jelleggel felruházott beregszászi kir. pénzügy­
igazgatót, Pallér István temesvári és Erkensber- 
ger Károly kaposvári pénzügyi titkár, kir. pénz- 
ügvigazgató-helyetteseket, eddigi minőségükben, 
valamint dr. Opaczky Pongrác pénzügyi taná­
csosi cimmel felruházott pénzügyi titkárt a szé- 
kesfővárosi kir. pénzügyigazgatóságnál a pénz- 
iigyigazgatóhelvettesi megbízatással a budapest­
vidéki kir. pénzügyigazgatósághoz, végül Szik- 
szay István pénzügyi titkárt a székesfővárosi kir. 
pénzügyignzgatóságnál ugyanoda m. kir. pénz­
ügyi tanácsosokká végleges minőségben, — a val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a gyógy- 
tzerészgyakoraokok budapesti vizsgáló-bizottságá­
nak tagjává az 1905. évi szeptember hó végéig 
terjedő időszakra Tauffer Károly gyógyszertár­
tulajdonost, a magyarországi gyógyszerész-egylet 
elnökét, dr. Halmi Piroska okleveles középiskolai 
tanárt a temesvári felsőbb leányiskolához a X. 
fizetési osztályba rendes tanítónővé. ígért Antal 
zayugrőczi állami polgári iskolai helyettes ta­
nítót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba

Jelek magyarázata: K. = kelet, Ny. = nyugat, D = dél.
1 = észak. A felhőzet: 0 = egészes derOlt, 1 = többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 8 — többnyire borult, 4 = egészen borult, 
• = eső, # = hó, = = köd, < = zivatar.

Hazánkban az északkoleti határmegyékben elő­
fordult csekély esőtől eltekintve, az idő száraz 
volt. A hőmérséklet magas.

Komáromban tegnap délelőtt 11 h. 4 p. és 
Duna-Eörsön 10 h. 59 p. földrengést észleltek.

Keleten a levegőnyomásrsülyedt és a nagy­
kiterjedésű közép-európai maximum változatlan 
maradt.

Európában az idő túlnyomóan derült és meleg. 
Esők Olasz- és Oroszországban és kisebb mennyi­
ségben a Balkánon fordultak elő.

Kilátás: Túlnyomóan derült, izáraz és igen 
meleg idő várható.

BSÍDitnnk v&l. francia, orvosilag
angol és amerikai weSZcrcAVílj sterilizál* 

cacmagoláslan 1, 2, 8, 4. 6 és 8 forintért tucatját garami vagy 
balhf lyagból. — INÖ1 Irttlönlejreweóírekkd (Meneinga tanár 
szabadalma) orvosi recept meUett bzolgüunk darabonként 3.50 frt.

BII»ET!! BIBÉT!!
Minden nőnek feitétlenOl szükséges: 12 frt. Megbízhat óságukról 
és ártaLr.iaUsnságnkról feltétlen garanciát vállrJuuk. Cégünk e 
szakmában a l. gr. gibb (alakult 1858-ban) és így összeköttetéseink 
a külföldi gyárosokkal a legei.ikelőbb. Árjegyzék zárt borítékban 
Ingyen. PÓUTZER MOH és A-'IA ce. és ktr. kizáróla­
gosan szabadalmazott orvosi kö;.merészek BUDAPESTEN, V. 8 

kerület, Deák Fereno-utoa 10. szám.

gfflS’ FÉm és NŐi -csa
===== nemi betegségek, ===== 
férfigyengeség (únpotem la) alyx1* g/vgykezelóaere legjob­

ban aját^Pz

tclsíí . ereafcedelml iskolája

Államérvényes blzú.iyitványok.

Az intézet internátussal van összekötve.

Előjegyzés a szünet alatt Is. Prospektus kívánatra ingyon és bérmentve.

Napirend.
Naptár: Péntok, augusztus 5. — Rómal-katho- 

likus: Havi B. A. — Protestáns: Oszvald. — 
Görög-orosz (julius 23.): Fókusz. — Zsidó : Ab. 24.
— Nap kél: 4 óra 27 perckor. —Nyugszik: 7 óra 
12 perckor. — Hold kél: 11 óra 31 perckor éjjel.
— Nyugszik: 1 óra 21 porckor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti Szalon nyitva 9-töl este 8 óráig. Be­

lépő-dij 50 fillér.
Könyves Ka Imdn-tdrsaság művészeti szalon.(Nagy­

mező-utca 87. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Muzeum. Régiségtár nyitva 9 órától 
d. u. 1-ig. A könyvtár történelmi és irodalomtörté­
neti kiállítása megtekinthető d. e. 9 órától dél­
után 1 óráig. Belépő-dij 1 korona. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépő-dij 1 korona. — Növénytár (Széchenyí-utca 1. 
sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá­
tól délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 
korona dij mellett.

Országos képtár ai Akadémiában nyitva • órá­
tól 1 óráig.

Iparművészeti muzeum zárva.
Az Akadémia Goethe-szobája nyitva ’délelőtt • 

órától 12-lg.
Nyilvános könyvtárak zárva.

▼.•■.és kir. ezredoivon én kórháxi föorvofit.
Rendel 3 9—4-ig, este 7—8-ig.

Bsdapest, IV., Eigyó-u.5. (Klotild-pal.Len.)
Levél utján is biztos gyógytiker.

ES3!

I Biztos gyógyulást keresőknek
|| kik bármily f

’ nemi betegségben szenvednek
■ mint húgycső és hóljagbajok, bugycsőszüklletek, vizeltei 

zavarok, éjjeli magömlések, Bobck és bujakoros bántnimak 
‘•‘yphllis) az Cnfertózés ut..bajaiként fellépő idegbajok, 
korai f*r1i< rrt elg-yeng-ÍHea, bármily bArkitltéfeek stb. 
nőknél fehérfolyta, tr,.-ly bajok alapos, gyom én jryő- 
Kcrea gy ógy Itílsrtro, Mzliroruj-o tudomány oa éa 
■•lkllMneretea győg-y inodjanál fogva legjobban 

ajánljuk ■!

Dr. Garai Antal
v. ca. ós kir. főorvos omzágon htrO én legrégibb 80 

évo fennálló rondelö-intésetét %

Budapest, VI. kér., AiJrássy-ut 24. n.,
Rendelés naponta 10—4-ig és 7—8-ig este. Idill* iogyuvő 
és bólysgbajok viZHgálata villamos bugycsőtükör segélyével 
VidéMok levelekre kimerítő válásit és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógy szelekről gondoskodva less. Titoktartás 

biztosítva.
KShncU luili.n váróterem.

I
!

ARANYOSI MIKSAARANYOSI MIKSA
■ ■■■ = fcl«<< . ereikedelml iskolája .......

Bűdap^SteijjV. Nagykorooa-űtqa 13. sz.
Államérvényes blzc.iyitványok. Egyévi önkéntességi jog. 

Az Intézet internátusoal van összekötve.

Előjegyzés a szünet alatt Is, Prospektus kívánatra Ingyon és bérmentve.

Búdap^SteijjV. Nagykorooa-űtqa 13. sz.
Egyévi önkéntességi jog.

EW!
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Rohitsch-Sauerbrunn
ST*JERORSZÍC<. vHítft. p»H«n fii ffivlrfi.

színházak
Péntek, 1904, augusztus hó 5-éa.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Tanay Frigyes ős Vendrey Ferenc 

mint vendég

Az áldozati bárány.
Bohózat 3 felvonásban.

KezdGte 7Va órakor

SZT.-IXKÁCSFCRBŐ, BTÖÁX -’K-’á.

SZIMFÓNIA HANáVERSENY
Kezdete d. u. 3 őrskor. Vége este 10 órakor.

Nyitva d. u. 6 órától reggoli 4 óráig.
Ma, péntek, augusztus 5-én:

Pompán fekvés, 
teljesen pormen­
tes, oxygéndus 

levegő. Modern 
kényelem, élénk 

társasé1 et.

Uj liydro-electro-mectuno-therapeutikus gyógyintézet nagy ea nődére 
atilbcn. Hlda£vlzgyogyltá9 elektr. fény- és kádfürdők, inha'ateHum, 
pneumatikus kamra, forró lég- és gözszekrény, elektr. másságé, nap­
fürdők gyÓGygimna&2tika. B-vált gyógyintézet g omor, bel, mai es 
vese foknál, krónikus székrekedésnél, aranyérnél, kövérséged, 
cukorbetegségnél, köszvény, gége- és torokbetegségeknél. Leg­
erősebb gyógyforrás, Karlsbarfhor és Marlenhndhoz közel.

Németnek Becs.Magyarnak Pécs.

Kezdete 71/a órakor.

Apajune, a vízi szsllam.
Nagy látványos operett* 3 f-el 

vonásban.

Betöltendő 
állások.

Mii vezetőként 
alkalmazást nyer egv a gőzcsóplő- 
gépek, malombcrendesések javí­
tásában és felépítéséhez teljesen 
szakavatott egyén. Szlica Ödön- 
nél Baján. _ _________ 30136

Könyvelőiként 
szerényebb Igényi! magyar és 
német levelezésben jártás fiatal 
ember alkalmasást nyerhet. Szűcs 
Ödönr.'1 Baján. 30137
Tanuló liönyvkeres- 
kedébbe fizetéssel felvétetik. 
Várnay, Kerepezi-ut 2t?. 80145

Társ Kerestettk 
400 koronával, 500 korona havi­
jövedelemmel Dfclaok-u. 22. ajtó 4. 

30149

Pálintafőzö-, 
mosó- és úikarákt-ahely 6s«1t 
Jutányosán eladók. Nagy Pál ré> 
mLi.ec, Cscng^rl- t. 3. 2356

FéUrban 
hálószutik, txőrypvször«t és bflr. 
díványok és vagyak Kiéin Dá- 
'Haál, KMlóf-vn. 16. S3M 

TeKeasztaioK
és mindennemű kávéházi beren­
dezések réezit tfi.zotéöre is lcap- 
hatók. Rottmaa, Dob-u. 94. 2356

Kagy elit-higli-life-estély. 
Johnsonné Dean.Oóra asszony aJtfalmábö^* 
NAGY ÜNNEPÉLY.

fkán Dóra asszony a közönség kitüntető figyelmét azzal viszonozza, 
hogy minden látogató emléktárgya; kap tőle a belépésnél.

A honiédzenclízr vonŐB-hnti^vcraeny e.
A nagy varieté-színpadon fellépnek:

JOH5SOA és IHCAA
KtusrC. az amerikai csalogány, Adam, a majom-csoda, Misa 
Wagner, a londoni énekesnő es a többi nagyszabású attrakció.

FOLIES COiHlQUEi
az nszémester titka és a EanrmHdel

IVIouliii roupe ii la. Paris.
▲ azabad területen mindenfele szórakozás, 

n.enaelf nagy tűzijáték. 
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes Jegyek 40 fillér, utánoz, tűssel 

érvényesek.

Kuruc „Rákóczi Fereno“ óra megbízható >árá»a, elo- 
gáns email számlappal ellátott dnplafodelü ezüst 
remontoir, nagyon csínon kivitelben és kitűnő szor- 

koxettel. Korona 1-1. 10 évi jótállással.

FELHÍVÁS!------ -----
Aki szép kivitelt! és minőségű
olcsó órát és éhszereket

10 é;d jótállással óhajt a legmegbízhatóbb forrásból besze­
rezni, az forduljon
SCJIÖAWALÍ) IMRE

magyar órásmester és ékszerészgyároshos 
== PÉCSETT 1O. —--------

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve külde- 
j tik bárkinek is.

Tanonc 
flzetésae! azonnal fclrétetlk. Gang 
Adolf papirkere3kedésébeit, Aréna- 
u:_4L______________________
Egy ügyes-síabónÖ 

azonnal felvétetik (leletbe. Ács 
Béla ÜUŐi-ut 21. 8333

2760

Tanuló
i)ri női, divat üzletbe felvétetik. 
Ács Béla Üllől-ut 21. 8334

Dajka leány
4 frt tízetésael azonnal 
fölvétetik. Sdndor-utca 
80,B. I. 13,____________ 2111
Ery jó iiáxból való 

tanonc Lydrotechnikai üzletbe 
felvétetik. Cím a kiadóhiva­
talban. MM

nwonBio BEKETOW ymvUo fsrar— 
*,'18 árakor

A 21108. számú 

„Füréssefö gép báiiyászafi céiekra“ 
cimü 1900. augusztus 21-1Ö1 kelt magyar szabadalomra 

vevők vágj eügedméuyssek keresletnek 
Szíves ajánlatokat „W. A. 8670“ jelige al. 3Fossc 

l.cdulf, Bécs, I. Bcilerstalte 2. továbbit.

Pénz.

3 Cotrell, 2 hölgy, 1 ur, az ő fenomvnÜU mutatványaikkal 
lovon. A kiiUnö i-kola- és ugrólovarnó ilúe Guata doBotoiil. 
The Howarth Nielscns. eredeti bohóc ói bohccnő. Talep 
és Manolo urak, nagyaaerü batoud-ugiók 10 lovon é» az 
óriási életunton kercázttll. Misa Marquls az ő nagyszerűen 
idomított 6 ponnyjával. Trió Nowmen- szenzációs mutat­

ványaikkal 4-szeres légnv ajtón

I
ÓVÁS!

A magyar gardakörönaég azlves figyelmébe 1 
Sok budapesti ügynök as utóbbi időben oly htr- 

detéaeket tesz kö'Sé a lapokban, a m elv bon a lehe­
tetlenségig öleid törlesztései kölcsönt ígéx-

Fzcn ügynökök Ígéreteiket sohasem vált­
hatják talár*, mert a hirdetett felleslek meró-

I
I

A divatos mfihimzéshez
nélkdlSzhetctlen a leg- 
cjsbb Nzerkezetli körhajős ere­
deti WlfEEr.EK es WIL- 
SON 9-os varrógép, me­
lyen a tű- és gobcttnhlm- 
césoken kivül a legszebb 
áttört és azzur-iiiimk..k 
végezhetik. Varrása a lsg- 
•zobb és legjobb, járása a 
legkönnyebb e6 leggyorsab. 
Képviselet minden nagyobb 
sídv.vi városban. Ahol nincsen, 

kérem hozzam fordulni.

HEB8STEE KÁROLY
a Wheeler és W fison Mfg. & Co. Now-York cs. é9 ldr. udvar! szál­

lítók magyarországi vezérképviselóje.
Magy árjegyzék kívánatra Lágyén és bérmentvo.

--—---- . —-------------------------- --------- --- -- ----- ’ M 
bon ellenkeznek a bankok és Inkarékpéns- 
tárak sxab.vlynival és katnaí tételeivel ; sőt 
térvényeinkkel is. Céljuk, hingzatoe hirdetéaais 2?
ke) az ügyfelet lápra viuni és husa-voaa által kény- t-1 
lier heluetbe hozni, hogy az időközben oieg- —c

...11átértett, a blrdute tuti aekknl dráeöbb kölcsönt 
kenj télén legyeu igénybe venni

I

Én nem igétek semmit! 
Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó áe- 
lekköuyvi-klvouatot és kataszteri birtok* 
ivet, annak:

1. Alegsncrscm n kölcsönt 15—75 évi 
tanira a leicelőn.vösebb íródon, minden 
kéltség uéikUL 1.5 unp aluli.

2. Kngcdé-iyesés nt n közlöm n feltétele­
ket é« tetü-ea’ szériát rlfo^adlaatja. vary vlas- 
asau taslthntja azokat ouílkül, h-gy bármiféle kár- 
sótlsist Igéuycluék fárndozAsomói t.

A kölcsön készpénzben less kifizetve és 
előzetes fél évi f^lniouda<«»al i ármikor vissza- 
flzoiheto, de az intézet nőm mondhatja íeh

4. Kamattal tőke Is törletstv.* v&u.
5. A n\cr.41l.s|»ito<t cneUéty Jutalék csak 

a kölcsön íoi* osituaAuál tizotendó.
T-Jes Ü“zte!ettel 

SOLTI LAJOS 
‘vo:t banktiiztvtselft) 

bankBryn-%k«*Ke Budapest, 
▼Ui., Boser*«b-nt«* tL lfc 

l. NAp.s ohs msll.tt).

200-100
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül nagyobb kölcsönt kezessel, 
kivána'ra házhos megyek. Löbl 
Lajos Huszár-u. 5. 6111

Pénzkölcsönt
400 koronáig, kezes nélkül na- 
gjobb kölcsönt kezessel, 4 kor. 
Lavitöriesztéssel szerez Marton, 
K-rcp -s:-ut 6. . Válaszbélyrg. 6064

Készpénzkülcsönt
400 koronáig kezes nélkül, na- 
gyobb kölcsönt kezessel vagy 
fizetés és njugdlj előjegyzésre, 
privát pénzt az nap, úgyszintén 
betablazásra olcsó kanta:: a b, 
gyorsan eszközül Boáénberg 

Ferenc bankói zományos, 
Népszínház-utca 2G. (Választ élye^)

Bútor.
Halt szoba botor 

divánnal, kiliuzó aszt&l, székek 
66 írtért eladó. Vas-otca 11. 2355

Lakás-bérlet.

A JrrJobb nj fin A “07“
CCT szer használt

FISCHER J
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ponyva- és zsák­
áruházában =

BUDAPEST, V., Nádor-utca 31-33.
?Atxek állzndóan minden mennyiífigben, bazsnAtt isákot áe 

becserélek újakra husnilt tírmóryisákokat.
DoayvakölcsŐHxö intézet. Legszolidabb kiszolgálás.

■■K ALAPÍTVA 18 —

„AZ ANKER
élet- és Járadék-biztosító társasás

Magyarorszáfi
▼ ezérképvibdőbége:

BUDAPEST, VI.. Deák-tér 6.
(Anker-udvar.)

. . 160 millió kor.
•
■

Igazgatóság:
BÉOS, I., Hóhér Markt II.

(Aakerhof.)
Vagyon 1903. végén .
Biztosítási állomány 1903. végén 521
Kiűzetések , , 261

A társaság eszközöl: Mindennemű 
sokat halálesetre, kiházasitási és aggkori 
tágításokat,továbbágyermekbiztositásokat nevelési jára­
dékkal és a nélkül, melyeknél a díjfizetés a szerződd 
korábbi elhalálozáséval megszűnik, életjáradék-biztosítá­
sokat, meghatározott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából MazyarorszáRou 1903. 
év végén S6! t millió korona van elhelyezve,

Mindennemű felvilágosítást készségesen és díj­
mentesen nyújtanak az ,Ankor‘ képviselői, kik 
prospektusokkal és díjtáblázatokkal költségmentesen 
szolgálnak

■
■ 

tökehiztosltá- 
cllátási biz-

Jakker Iá
Citál, csinos formájú, Jó tueaásil, 
megy glggbou és kettősben is. 
Szeged közelében eladó. Hol 
megmondja a kiadóhivatal. 30185

Itorosliordók, 
uj és egyszer használt, minden 
nagyságban, 1904. mértékhltelesd- 
tésscl Igen olcsón kaphatók, 

Kiéin Mórnál, Budapest.
I VII., Dob-utca IS. 8329 

Fekete pudü 
eladó, fclyemszörll fejtiszta. Ke- 
rpperf-ut 63, 11. Sí.________301-13

tafammophon 
nagyon olcsón eladó, Veres, 
Zöldfa-utca 12. fldsz. 1, d. u. 
6—7-ig. 2358

Édes cseracgcszöllőt 
szállít 5 kilós postakosarak­
ban 4 koronáért. Müller J. 
Gyöngyös. 3013a

Hölcyek!
Több évi klinikai gyakorlattá) 
bíró megbizható szül' ’inő elfo­
gad Likasán szölőuöket ok3Ó 
díjazással. Kinizsi-utca 27.1. em. 
10.__________ £133

SöinOrbetezek 
és olyanok is, akik sehol gyógyu­
lást nem találtak, kérjenek ingyen 
prospektusokat, az eredményért 
esetleg jótállást is vállalok. Roll* 
Altone (Kibe) Gr. Bergstrasae 158

Gyümölcs
ötkilóe posiakoaár csemege- 
szőllö 2 forint, őszibarack 3 
forint, csemegekörte 3 forint, 
ananászdinye 1 forint. Ka- 

tona Józsefnél, Budapest 
Központi Vásárcsarnok. 800 ió

Insjen kérje!
„A megelégedett család! élet" 
cimü érdekes fiizetkét. Ol­
vassa mindenki. Budapest fö- 
pobtaflók 123_____________10284

Veszek
zálogházi cődnlát, régi arany, 
ezüst árut, brillánt és gyémánt 
árut » legaiagesúbb árak mellett 
Frled A. órás- áa ékszerész, 
Kerapesi-at 4. sa.__________ 13186

Óvd a íelesísfcd
Minden családra nézve hsfontv 
sabb könyvöt a gyermekáldásról 
több mint 1000 köszönö irattal, 
d.skréte küld 90 fillér magyar l«- 
\ élbélyeg ellenében, (nyitva 70 
fillér). A. Kaupa asszony Berlin, 
6. W.257.1.indenstrasse50. 18091

Privát detektív 
elvállal kényes megbízásokat, 
megfigyeléseket, kihatásokat (csa­
ládi) és magánfigyekben. Várady 
Huszár-utca 0. sz. VáiSMbéljeg 

2132

Magyar klr. állam vasutak 
üzletvezetőség Aradon. 

17990—LL. szám.
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi állam­
vasutak aradi üziwtvezetö- 
6ége nyilvános ajánlat! tár­
gyalást hirdet aa Arad áll'*- 
ntds uj ftitöbázi telepén lé­
tesítendő emeletes laktanya­
épület mcgtoldása és ezzel 
kapcsolatos munkákra.

A költségszámítás, a szer­
ződéstervezet, ai ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, 
valamint az 1887-ben kiadott 
általános és részletes feltét­
füzetek Aradon, a magyar 
királyi államvasutak üzletve- 
zotőségének pályafenntartási 
osztályahan a hivatalos órák 
alatt korona lefizetése mel­
lett átvehetők és vonatkozó 
tervek megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 
1904. évi augusztus hó 17-én 
déli 13 óráig kell benyajtani, 
alulírott üz)etvezetöseg álta­
lános osztályánál.

Aa ajánlatokat egy koro­
nás, as ajánlat mclléklotöit 
ivenklnt 80 flliéros bélyeggel 
ellátva, lepecsételve es a kö- 
votkezö feliíatta) kell be­
nyújtani.

„Ajánlat a magyar királyi 
államvasutak Arad állomás 

uj fiitöházi telepén létesíten­
dő emeletes laktanya-épület 
megtoldás építési muukála- 
taira."

Az ajánlat benyújtáséi 
megelőző napun, vagyis 1964. 
évi augusztus hó 16-án déli 
12 óráig C00, azaz hatszáa 
korona bánatpénzt kel) a ma­
gvar királyi illlarnva suták 

aradi (izletvezetőaégének 
gyüjtöpénztáránál akár kész-___ ________________

| pénzben, akár állami leté­
tekre alkalmas értékpapírok-

Kávéházi-, 
vendéglői-, tejcsarnok-, füszer- 
ttzleti nerandeaést vesz és elad 
Wíater, Dob-utca 3. 2354
~Szegény asszony, 
alti nagy nyomorban él, a Jó 
emberek támogatását kéri. 
Adományok Benedek László­
nk (József-utca go. I. n. sz 1 

címért küld-.ndulu

bán letenni.
A tánatpénzrin szóló letét­

jegy az ajánlatból nem csa­
tolandó.

Az értékpapírok a tagut*nb 
jegy zott árfolyamok stonirt 
számíttatnak, de névértéken 
felül számításba netn ve­

tetnek.
Csak __ .______

telt írásbeli ajánlatok .. . 
gálhatnak a tárgyalás alak­
jául.

A távirati utón tett ejiío* 
latok flgvelembe nem ve 

tétnek. Posta utján békáidért 
ajánlatok és bánatpénzek 

térti vovénynyel adandók M.
Aradon, íwt. Julius hó.

*- báláit

idejekorán beArko*u... .......



16 Budapest, péntek BüD/xPESTI NAPLÓ i'diH. augusztus g. szám.

klixxlen «*ó ogy azért beíkuitáa* 
nonparoüln btitlktöl 4 fillér. 
V»Ntaff»bb betűkből S fitt-

A nirdaiÓBekre díjmentesen ad 
■elvUAgoaitáat a kiadóhivatal: 
Vili., Kerepeei-ut 25. as.

6aerkua*ióbó£í tesafou-az.: 56—12.
KW*" Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a L.rdetro számát a —

KiadóhivaUll telofon-ez.: 04-39. 
kúóhívaUlial mindig közölni kell. *W3I

Apró hirdetéseket 
Kerepesi-nt 35. st. 
alatt (Telefon: 54—39.) 

köcpontl Irodánkban, 
valamint a fiókkiadóhivatalbaa 
Muzcnm-körut IS. és eredeti 
nyugt* mellett meg a következő 

fiókokban lehet föladni:
Blockner J. 

hirdetési Iroda 
IV., BUtó-utea 6. szám.

Brencr Nővérek 
dohánytőzsdéje 

Taréz-körut 54. szám alatt.
Deutscla Miksáné

Andrássy-ut 38.
Eckstetn Bernit

hirdetési iroda
V. kér.. Fürdő-utca 4. szám.
Encelmann Mór

dobányt.őzbde
IV. kér. Kálvin-tér 2. szám.
Franko Pál

könyvkereskedése
rv., Gróf Cziráky-féle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kígyó-tér, 

(Koronaherceg-utca sarkán.) 
Fischer J. D.

hirdetési iroda 
IV., Gerlotzy-utca 1.

Falkcpstoin Koma 
könyv- és hangszet kereskedés 

M1SKOLCZ.

.,Psyche“.
Több napig fekvő beteg vol­
tam. Ezért nem mehettem, 
írjál pur sort okvetlenül és 
azonnal. Érthetetlen, bosszú 
hallgatásod kétségbeejt. Lá­
togatásom leveled érkeztéig 
függőben tartom.________ 3ul50

Káísnán 35!!
Gratulálok szívből a szom­
bati naphoz! Levél még 
nincs! 5 napra falura utaz­
tam. Szeret és imád sírig hő 
csókoló Rabszolgád. 30153 
ÁrfftV-nMcln Karoly 
házasságközvetitö intézete, 

Wesselényi-utca 51. Feltétlen 
difikréció^ Válaszbélyeg.

30133
Melyik Jntelllsrens 

izr. gazdatiszt volna hajlandó 
megismerkedni egy szép, és szo- 
lidlc kü győri urileánnyal szóra­
kozás céljából. Csakis teljes című 
levelekre válaszolok, amelyeket 
továbbit n kiadó hivatal. „Ván­
dor* Jell.to alatt. 30116

Goldberirer A. V.
hirdetési iroda

IV. kér., Vád-utca IT. szám. 
Goldncr .rotedn 

ándrássy-ut űO.
Golflarrober Jífőr 

könyvkereskedő 
n. kér., Fő-utca 17. szám.

Tlaroly.
Édesem. Fölkereslek, hogy 

tudjad, nem én feledtelek 
el. Gondolok rád éjjel nap­
pal, kereslek mindenütt, (le 
nem lelek reád sehol. Le­
gyen szived, ha ligásé arra s 
ne másra. írj mielőbb, hogy 

megvigasztalódja in — bár­
mely címre a te remény­
telened. Várom sóvárogva 

leveledet. 4980
tálán. 6088

I Irő idill 18.
A.-nak levele van kívánt helyen. 

8381

Kárpitos 
tanonc fizetései felvétetik, Fílltip 
Nefelejts-u, 83.______________

Kárpitos tnnonc 
fizetés vagy ellátással felvétetik, 
Braun, Eotvös-u. 84.________2308

Román és szerb 
nyelvet értő idősebb penzlo- 
nált férfi Írásbeli munkára 
fölvétetik. Ajánlatok ..Román­
szerb" jelige alatt Blockner 
hirdetőirodájába, IV., fcütö- 
utca 6. cimzendők.___________

i’syes 
butorcsomagolot, aki régen 
bútorüzletben alkalmazta volt 
keresek, Schlesingcr, Mu- 
zeum-kürut 41. 6110

Házak, telkek. Bútorok.

Groszmann Jáeó 
fűszer- és vegyes keres kedése 

HlhKOLCZ és környéke részére 
hirdetések felvételi iroda.

Eaaaenstein éa Vcgler
hirdetési iroda

V. kér., Dcrottya-utca 0. szám. 
Jambrikovits 

dohánytőcsdéje 
tejvpesLct 50* (Takarékp. épül,) 
Kernb< rc ItozáUa 

dohánytözsdéjo
Vili. kér., Muzacm-körot 10.

Leopolrl Gyula
hirdetés irodája

Vn., Brzsébokörut 64., I. em.

Mosnr Rudolf
hirdetési Iroda

IV. kér., Fereaeick-tere 3. 
Mezei Antal 

hirdetési iroda
IV. kar., Eakli-ut 9. szám. 
Hemettek A. J. 

«jság-árodája
IV. kér.. P*t63-tér 3. szám.

MJ Macel Ottó 
könyvkereskedő 

■unm-körut 2. sz. (Nemzeti 
Ezhihás berhása.)

Rohonczi Ilona
dobágytőtsdéje

VI., András sy-ut 48. szám.

Édes kis mamim.
Szüntelen reád gondolok. Pár nap 
is, mióta nem láthattalak éveknek 
tűnik fel. Írj a megbeszéltek 
szerint. Nyugtalanít as elválás 
körülménye. Meginagyarázhat’an, 
hogy befutottál és a kulcsot sem 
adhattam át... MiUiószor csókoló 
kis Had. 80140

Feltétlen 
erényesnek levele van a kívánt 
helyen. 3332

Henrik 7.
Negyediké! örvendek kedves 
értesítésének, boldogít jólé­
tük és szerelme. Engedőimet 
szerénytelenségemén: szem­
rehányás távol állt tőlem.

Kedvező üzenet esetén péti­
teken biztosan küldöm ígér­
tet óvatosan. Addig is csó­
kolja, üdvözli szerető Elláju. 

80155

Állást keresők.
Fodrásznő 

rendkívül ügyes, i.-mcroteég hiá­
nyában ezúton ajánlkozik. Özv. 
Waldné, VI., Vörüsxnarty-utca 48. 
n. 2i. ________ ___________

Ifen azép Irásu 
nő eimirást, vagy irodai 
munkát olcsón elvállal.Kiéin, 
Kertész-utca 4G. ILI. em. 15. 
___________________________ 4350 

Gazdnsszonynak 
ápolónőnek vagy házvezetőnő­
nek ajánlkozik fiatal fess asszony, 
vidékre is elmegyen. IX. kei. 
Fercnes-kurut 20. ajtó 1, Hauser 
flena.______________________ 4360

ÍJffycs fodrásznő 
ismeretség hiányából ez utón 
ajánlja magát. Krauszué, Váci- 
körut 50. föhi-zint 5. 00112
~ Gimnáziumban 

érettségizett ifjú, szerény fol- 
tctolck mellett állást foglalna 
el Irodában. Cím: 8chöffcr 

Samu, Jánoshalma. 30151

HudÁn 
több kisebb-nagyobb házak, 
telkek, üzletek, vendéglők 

eladók Balcikay adásvevési 
iroda, Krisztina-körut 125.

8322
Eladó nrli.ik Kis­

pesten. a fővárostól 1D percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urilik ál!: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdő­
éi előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és szölöüitetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
ked vezö fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbel Kispeát, Bát- 
ohry-utca 12. (Válaszból} eg.)

Sze nt-En drén 
piactéren kis családi ház kerttel 
játányosan eladó. Cím a kiadóban.

80147

Pénz.

Íróasztal 
erén ej, remek munka 14 forin 
tért eladó, lladáeb-uua 17. ajtó. 
24. 80105

Faráfirott 
hálószoba, asztal, szék, old ©■ 
eladok. Vörösmarty-utca 2, I. O.u

I ÖÖ~di »án KiáIIitása 
kitűnő minőségű szönyegdi- 
vún 24, ottomán 12 frt., 500 
matrac, 40 hálószoba, szek­
rény, vaságy legolcsóbban. 
Aradi-u. 19.__pince._____ 20868

Bútorok 
részletflsetéare 1 Haló- és 
ebédlöszoba - bcrer.dezérek, va­
lamint egyes darabok raját ké­
szítményt divánok. matracok, 
sodronyágybetétek, függőlám­
pák, ingaórák olcsóbban, mint 
bárhol előnyős fizetési feltételek 
mellett Náthán Ignáo, bu- 
tortelep Budapest, VU. kér. 
Erzsébet-körut 27. 8’200

Üzletek.

Slkray Samu 
hirdetési iroda 

VL kér., Vám-kőm 83. zzám.
Sólyom .fakab 

hirdetési Iroda 
VL kerület, Király-utca 28. 

Sopronyi V. 
dohánya agyárus 

▼HL kér., Kerepesi-ut 1. azim. 
Szántó Mór 

dohánytízsdéje
IV, Keeskeméti-utea 14. trim

Sváb Fllz 
áohánytötsdéja Nagymező-a. 12. 

Schwarz József 
hirdetési iroda

V. kér., Marokkói-utca 4. zzAm. 
fichónw.ild Frrcncné

dohánytözsdéjo
IX. kér., Ferenc-körut 82. znám.

Sebőd! Gyula
áohánytözsd? é; jo^tagvüjtőhely

Scimeider-fóle tőzsde
Egyetem-tér G.

Tenezer Gyula
hirdetési ircda

tv. kér., fiserrlta-tér 8. szám, 
Toldi l.ajoa 
kűnyvkereskedese

U. kér.. Pö-utca 2. étim.
Weltzen féld Jakab 

Király-utca 1. 
Wlnter éa Nas?

Magyar-utca 8-
Minden apróhirdetés, melyet itt 
eate 6 óráig föladnak, 
•tár másnap megjelenik a 
BIDAPENTI AAPLÓ-tean.

Betöltendő 
állások.

Állást keresők 
Ingyen kapják ae Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala­
mennyi szakmabeli állást tel­
jes címmel közli. Megjele­
nik minden barn-.adnap. Ki­

adóhivatal: Budapest Jó- 
ssef-körut 2._____________ 10261

Éffy komoly 
megjelenésű idősebb magyar 
és német füszerkereskedóse- 
gédet helybeli üzletembe fel­
veszek és egy kisasszonyt 
mint pénrtárnoknak, aján­
latokat kérek az eddigi 
működés és bizonyitványmá- 
selattal ..Fűszeres*' j-hge 

alatt továbbit e lap kiadóhi­
vatala, esetleg fényképpel. 
________________ 800TQ

Keveltfntf 
magyar okleveles tanítónő, 
ki francia, német nyelv, 
rongero és magasabb kö­
zépiskolai tantárgyak taní­
tásában teljes gyakorlattal, 
jártassággal bir, azonnali 

belépésre egy 16 éves és 
egy 7 éves leányhoz falura 
kerestetik. Ajánlatok bizo­
nyítványokkal, igények meg­
nevezésével. Grünwald La­

jos, Bztavria Ungmegye 
eimre küldendők._______ 30126

<TFW>s med. nnh. 
kellő gyakorlattal magyar 

oklevéllel vasútépítéshez | 
mielőbbi belépésre kereste- ‘ 
tik, németül, tótul is tudók 
előnyben részesülnek. Mán­
iátok igények megjelölésé­
vel vasútépítési betegpónr.- 
tár 8wtavnu Engmegye eim­
re kiildoadők. r.fM27

Kávéinérás
Lipótvárosban, naponta 50 

liter tej kávéhoz, ülövcndé- 
gek által fogyasztatik, 

csinos berendezéssel 130 fo­
rintért eladó. Bővebbet Gold- 
nál, Wesselény i-ntca 47. 10788

Rorrsmi 
helyiség gyárak közelében áron­
ba! kiadó V. Ró-.esz-utca 9. 6310

VCDdéfilŐ 
elegánsan berendezett kétaj­
tós saroküzlet, 150 forint napi 
bevétellel, betegség miatt ol­
csón eladó György László ál­
tal, Aggteleki-utca 19. 10617 

Ftisz-erkercsKedés 
régi jóhirnevü saroküzlet évi 
italfogyasztása sörben 400 hl., 
borban 320 hl. évente, olcsó 
hár.bcrr*) álláselfnglaUs miatt 

jutányösau eladó György 
László által, Aggtcleki-iitra 
19. sz._________________ 10813

Trjrsarnok 
főváros legjobb helyén, napi 
tejfogvasztáa 300 liter, kisbér 
szép lakással 360 frt,. esinos 
b( rendezesse!, ölesen meg­
kapható. Átvételhez 2—300 
formt elegendő. Bővebbet 

Goidnál, Wesselényi-utca 47. 
__________ ____ 1080'1

Vendéfflj) 
sarokházbau, évi Lér 500 fo­
rint, betegség miatt eladó. 
Füszerüzlet Kerepesi-ut mel­
lett, kétszobás lakáss. 1 bér 
510 forint cn blockha 600 fo­
rintért eladó. Cipésztizlc! csi­
nosan berendezve, bér 150 fo­
rint, olcsón megvehető Kiss- 
níl. ll.'buny-utea „•>. rt. 10808

SzatócsÜBlet, 
a Ferencváros legjobb, leg­
forgalmasabb utcájában, btép 
lakással, hazbér <oo forint, 
naponta fogyasztatik: 130 

üseg sör és 20 forintért pá­
linka, melyről komoly vevő 
tncggyözödbe.tik. napi bevétel 
60 forint, potom árun meg­
kapható. Bővebbet Goidnál. 
Wesselényi-utca <7. 10910

Levelezés.
llázsMBlandók »

Ki megnősülni óhajt. írjon 
bizalommal Budapestre 

,.1’osUflök 124“ alá. Hölgyek 
nagy számban vannak elő-

Íegyezve, vagyon Ö00--500.000 
oronhig. Felvilágosítás dij-

Gyaknrnnkot 
azonnali belépésre keres na­
gyobb gyári vállalat. Ajánla­
tok „J. T. lCfi" alatt a ki- 
adóba kéretnek. 10299

íancrók 
kerestetnek. Feltételek olvasha­
tók te Országos Pályázati Köz­
löny mai számában. 6záma 40 
fillér. Kiadóhivatal; B.daped. 
Jór?ef-körut 10261

nfÜtT^RvIse lőí 
állások betöltendők. A föltételek 
közölve vannak m- megjelent 
Országos Pályázati Közlönyben. 
Sz ma 40 fillér. Kiadóhivatal : 
Budapest, József-körut 9. 1Ó261

Oktatás.
Keresek Izraelita i 

okleveles tanítót többed gyakor­
latul 4 grermrk mellé, hl a 
mag'ar. nemet és hébert)* n jár- . 
tas, 1 leány III. polgárist*, többi 
3 kezdő, egy a TI., egy a IV. 
ellemi: jár. Havi fizetés 3 > kor, 
teljes eláfts. Oklevél és mílködési 
bízón;. ifxánvmá»o1atn ki!l(!»n4é ! 
tr.senberg Miksa, rpoly-SzakAli«.«, 
Honiméite. _____ 3Ö143 ■

.Taiiírtvlrsaára 
gywnnsíitákat e' ké.-zit érettsé­
gizett ifjú. C'zermaa. Barcs? u. 
79. I. 13. ______ _ 80147
Tanítónő krrestÉflk 
pusztába izraelita 2 gyermekhez ' 
szeptember 1-ére, fizette: havi 
40 korona és teljes ellátással. 
Cím a kiadóhivatalban. 80141 '

Gyorsan 
előköltség uélkül pénzből* 
CMÖnt nyújt kényelmes tör­
lesztésre ' Horovicz, ó-utca 45. 

Vflasxbélyeg._________ 2134
"Píuikolcsönáket 

hitelképes egyének gyorsan köz­
vetít Kovács, Wesseleayi-utca 41. 
Válaszöélyeg’ 6166

1 • ? n z k ölesft n ö k r t 
r.yugdijképea tisztviselőknek, 
katonatiszteknek kötelez­
vényre. 8 évtől 25 évig ter­
jedő időre, váltúkblcsonökot 
kereskedőknek, magánosc-k- 
nak, törloszlésos kölcsönöket 
birtokokra, házakra 4%-os 
kamat mellett, valamint II. 
és 111. helyre kölesönöket 
kieszközöl BaloghConEtantin, 
Budapest, Akadémia-utca 5. 

_________________________ 10277
Pónzkdlcsönt

400 koranáíg kezes nélkül, fel­
jebb kezeseket módomban áll hú­

rom nap alatt kieszközölni. 
Prlvrttpénrt azonnal. Ad- 
ler. Akdezfo-u, 11. Válásié- 
bélyeg. 6046

Í9T) —1ÖO Koronát I 
keze? nélklll is gyorsan kie*zkí> 
lók, nagyobb kölcsönt kezessel 8 
nap alitt megi-zerezhe eg földbir­
toka, házakra 4 kamatra. Mar- I 
tón II*-nr1k. RettenbUler-utca 
5 p. (VátaszWlyg. 2138

FínzkiÜcsönt
400 koronáig kezes nélkül, 
nagyobb kölcsönt kezessel 

vagy tizet ’s előjegyzésre, 
privátpdnzl áronnál, valamint 
betdblúzásokat eleső kamatra 
gyorsan elintéz Resenberg 
bán képviselete, Garai-tér .*. 
VálaszbMyeg._____________ 6098

RCszpénzkölfsiint 
*200—460 koronáig kezes nélkfil 
bármilyen foj-la!koráén egyének­
nek gyorsan kleszkötlök, agy- 
bzinté.) ingatlanra vidékre is. 
Rosenberg bankblzományos, Do- 
hány-utce 92. (Válasrbélyeg.) 6109

Pénzkölcsönt
400 koronáig kezes nélkül, 
kezesekkel bármily nagy 

összeget folyósítjátok, vidék­
re Is, olcsó kamat és könnyű 
visszafizetéssel, bármily fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek kaphatnak. Sláger, Ke- 
rcpcsi-ut 19. I. cm. (VAlasz- 
béh-eg.)______ 2149

FénzkiilrftSnt 
házskra, telkekre, épifkesésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
I!., III. helyre Is, valamint i 
■xemelyhítelt tuíEdcn állá u 
egyéneknek 2l*> koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, keze* 
nélkül közvetít Vára ily, Husrár- 
a<ca 8. Vá!x^hé\veg. 210J

41 T'-o-ra 
•r.emélyhltelt kezes nélkfil ajánl 
Bo:b Dtz’ő Rózsa-ttca 16. (Vá- 
laszbélyeg.) 64)92

I^enzUöíesönt 
faárakra, telkekre épitkezé.-ekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., 111., helyre is, valamint er.c* i 
inélylittelt minden állása I 

egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és tél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetítfreditor-bankiroda 
Budapesten, Luther be* l,c. VA- | 
hszbélyi g. ___ ___________ 2146 |

Kölcsönt 
nyugdijkápes köztisz*.viselőlm«k 
é: tnaglnhiva»*l! okoknak brarn 
nólkdl, másoknak kezessel a 
legmagasabb összegekig, leggyor­
sabban magánpénzt is közvetít, 
keaeat i* szerez n Hitel* 
éa Hirdetésit Iroda, Ruda- , 
pest, 1T., Margit-kOrut 8. Válasa- 
bélyeg. 213R '

Pénzkölcsönt 
banktól, e*kerónzes*.ól kgelőnyő- I 
sebb feltételekkel, oh’lagos dija- 
zá.’sal folyós itta tik iparosok, ko- I 
icskodfk, állami rs msgánbiva- i 
Klnokok. vasúti és pestnaltisstek, j 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanok!a 4C0 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Beller, Dohány utca 10. Válasz­
bélyeg. 8213

Bntor 
részletfizetésre Keurath és 
l.öwenbein-inil Bupapest VT1., 
Király-utca 13. 2-ik udvar. 3326

iiSni,
ebédlő, egyes bútordarabok, 
karikahajós varrógépek, lám­
pák. órák. olajfestmények 
részletfizetésre is olcsón cl­
adatnak. Istrán-tér 14. Dob­
utcasarok ______ S308

Vélárban
hálószobák, szőnyeg, szövet és 
bórdivinyok, vaságyak Kiéin Dá­
vidnál, Kisdiufa-u. 16. 2334

Zöld rinsrlottát 
befűzésre legszebb fajokból 
5 kilogrammot 3 koronáért.

Paradicsomot 3 koroná­
ért, bérmentesítés nélkül 
utánvéttel szállít: Rusznyák 
Antal minta gazdasága, Gyrtn- 
gyös. 20973

BOTOR 
feltűnő olcsó és ló khileiben 

részletre 
és készpénzért nagy választékban 

GONDA S. 
butorraktárban, Iatván-tér 7.

________ ___________ 10288 

Magyar királyi államvasutak 
Igazgatósága. 

138802'504. szám. F. I. 
Hirdetmény.

Gyorsvonatoknak feltételes meg* 
állításra Dugarcza állomáson.

P. évi augusztus l-töl kozdve 
a Budapest-nuinci vonaton közle­
kedő gyorsvonatok Dugarcza állo­
máson a nyári menetrend tarta­
mára vagyis szeptember hó 80-ig 
az alábbi időben feltételesen, azaz 
utasok fel vagy leszállása céljá­
ból meg fognak állíttatni.

áz 1001 sz. vonat d. u. 12 óra 
47 perekor, az 1002. sz. vonat 
d. u 3 ÓI3 44 perckor, az 1008. 
sz. vonat éjjel 12 óra 06 perc­
kor és az 1004. bz. vonat éjjel 
2 óra 62 perckor fog megáüani. 
Budapest, 1904. Jullus 81-én.

áz igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Lakás-bérlet.
Ecy csinosan 

bútorozott szoba, onosjelölt mellé 
külön bejárattal, fürdőszoba hasz­
nálattal auerusztus lö-ére kiadó, 
Bővebbet Rtíkk tzilárd-utca 22, 
földszh 6,________________

T íriánsan 
butorzotl külön bejáratú, tal- 
jecon fóregmentos szobák, 
napokra is kiadók, egy ko­
ronától. Főherceg 8andor- 
utee 30—B. I. em. 12.

TiFbb 
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari bvkás, ölesén tdadó. VI., 
Dalnok-utca 28.____________ 10254
Tarasrott hálószoba 
asztal, bórdivány, Íróasztal, 

konyhaszekrény, olcsón eladó, 
Rottcnbillar-u. 31. asztalosnál, 

80124

Az életben soha többé 
nem UnAlkoaik ily rikta 

afic&lom.

500 drb frt 1.95-ért. 
Egy remek aranyozott pontosági 
óra, lói járó, 3 évi jótállással, 
hozzáillő lánccal együtt, 1 diva­
tos, selyem úri nyakkendő, 3 drb 
ff. zsebkendő, 1 remek url gytlrll 
utánzat drágakővel, 1 gyönyörű 
bőr-pénztárca, 1 remek zseb-pipero 
tükör, 1 pár kézelőgomb, 8 meü- 
gomb, o double-arany patent 
zár, 1 elsőrendű nikkel-iróesaköz, 
1 csinos kép-album, tartalmaz 36 
képet, a világ legszebbjeit, 1 
elegáns párisi női nipiltü, íujdon- 
6áj. 1 pár fülbevaló szimili-brU- 
fánfkővel, Igen csalékony, 5 tréfás 
tárgy, nagy derültséget idéz elő, 
fiatalnál es öregnél, 20 db fontos 
levelezési tárgy és még 400 darab 
különféle, otthon nélkülözhetetlen 
tárgy. Minden, együtvéve az órá­
val, mely egyedül megéri az árát, 
csak irt 1 ..";-be kerül, fczétkül- 
dés utánvéttel vagy a pénz előle­
gig beküldésével a Bécsi Köz­
ponti Szétküldést hrta 

által.
WACHTEL H. KRAKAU109. 
L'B. Nem megfelelőkért péu 

viasza.

I.egflnoinabb 
emmentliali sajtot kilóját 1.20 
forintért, félemmentálit 90 

krajcárért azállii utánvét 
mullett öt kilós csomagok­
ban. Steiner Adolf, L.-Ró- 
roahegycn. 80108

Fordítható 
karambol, büliárd alpáccá tár­
gyakat, kávéházi fel zvielést vesz 
ej elad. Dob-u. 3. Wlnter. 2-’i6

Kárpitos 
ajánlkozik házén kívül és házhoz 
dolgozni Fűlöp Nefelejti-n. 83.

82S8
ÍAntíkorls"

Ct,műk;.dó poloskafogót küld in­
gyen próbára. Bteircr Antal, Ró- 
csa-utea 9.________________ 2601 g

nttfa kófcusiislrt 
» kiló.- bődonncl K. ő.tfO Lll.-órt 
Irfild Brekovlta Izsó Budapest, 
Márton-utia.

Tearajl
Minden mennyiségű teavejal 
óvi kötésre veszünk. Ajánla­
tok: ,.Király vajtelcp", F*o- 
ronc-korut 27, Közvetítők 

dijaztatnek.___ lü301
VcndécíSl, 

korcsma, fűszer, tejcsarnok, cuk- 
rázda berendezést vese és elad 
Do»-n. 3. Winter. __________2215

Zongora
gyönjfiiÜ kivitelben, rövid, fe­
kete, sürgésen eladó. Dohánv-u. 
69 a II. 10. ___________ 2337

Ingyenes
..Kózvctltéel Cimiroda" Ani- 
nán. Országszerte közvetít 

mindent szaporán. Válaszbé- 
lyek kéreHl< 8Q1QT

Zálogcédlllát 
veszek bármely tárgj ról. Német, 
Bálvány-utca 20. 1970

íÍöÍr.vc ím !
Bajeltdvolitó arcról és késről, öt 
Mreayl tudatom nciküh mOkő 
dós után bdmnlMos eredmény. 
Gyér-utca 5. I. em. in. g^ll 

ifSTg.vöjüiek" 
tanácsot, eegélyt nyújt, titok­
tartással szülő nőket fogad g-.a- 
korlott szUésuű. Kallósáé, Lr- 
r^ébet-körut 5, I. ÍR, lépcsőnél 
Jobbra, 2117

Magyar királyi államvasutak 
budapcst-balparii üzletvczeto- 

aég. 24.U44/II. ezám. 
Pályázati hirdetmény.

Pozsony állomás iroda ét 
laképül'űe, valamint a TIT. 
oszt, váróterein toldalékának 
gázvilágitási berendezésébe* 
szükséges világító testek 

szállítására ezennel nyilvános 
verseny tártryalást hirdetünk.

A telje.-.ttcndö munkák 
monnyibégére vonatkozó költ­

ségszámítás, valamint a 
munkák végrehajtására vo­
natkozó különleges feltételek 
az alulirt üzletvcsetöség pá­
lyafenntartási osztályának hi­
vatalos helyiségében (Teréz- 
körut 62. »t. I. em. 18. ajtó) 
ét a pozsonyi osztálymérnuk- 
ségünknél Jöpályaudvar) a 
hivatalos órák alatt megsze­
rezhetők.

Jogérvényes ét kellőleg bé­
lyegzett ajánlatok folyó evl 
augusztus hő 17-ének déli 11 
óráig általános osztályunk­
nál (Teróz-körut 62. szám L 
em. 6. ajtószúm alatt) nyúj­
tandók be alábbi felirattal: 
..Ajánlat a pozsonyi Iroda és 
laképület és a III. oszt, vá- 
róterem toldalékéban alkal­
mazandó világitó testek szál* 
litá.sára *. Az ajánlati költség, 
számításban az egységárak 

számokkal és hetükkel ki- 
irandók, oly költségszámítás, 
melyben ráhatások fordulnak 
elő figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz fejében Icgké- 
• óbh folyó évi Augusztus hó 
16-lka déli 12 óráig 100 ko­
rona azaz egyszáz korona 
készpénzben vagy állami le­
tétekre alkalmas értékpapí­
rokban budapesti gyűjtöpénz- 
tárunkná! lettendö. Az érték­
papírok a budapesti. Illetve a 
bécsi tőzsdei tizennégy nap­
nál nem régibb árfolyam sze­
rinti, de m nóvértóket meg 
nem haladó értékben fogad­
tatnak el. Takarékpénztári 
betétkönyvek bánatpénzül la 
nem tehetek.

Az ajánlatok között a ■za­
bád válcsz’ási jogot fenntart­
juk mognnknak.

Budapesten, 1904. augusztus 
hó 2-án.

Az nstetvezetőrég. 
(Utánnyomás uem dijanatikh

Nyomatéit a Budapesti Napló kUrforgógópcm Budapest, Eökk Szilird-utca 3.


